
 فشار بر سفره مردم 
یا اصلاح ساختاری؟

جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 

فلسفه یارانه کالاهای اساسی 
و ارز ترجیحی، اساسا بر یک 
منطق ساده و انسانی استوار 
است؛ تامین حداقلی امنیت 

غذایی و قدرت خرید مردم، به ویژه اقشار آسیب‌پذیر 
و جلوگیری از افزایش فقر و نابرابری. این ابزار 
اقتصادی، اگر به درستی مدیریت شود، می‌تواند 
هم نقش حمایتی اجتماعی ایفا کند و هم از التهاب 
بازار جلوگیری کند.با این حال، تجربه دهه‌های 
اخیر نشان می‌دهد که یارانه‌ها و ارز ترجیحی در 
ایران، به دلیل ضعف ساختاری و نبود شفافیت در 
تخصیص، اغلب به ابزاری ناکارآمد تبدیل شده‌اند یا 
حداقل تاثیر مهم خود در بازارها را از دست داده‌اند. 
بخشی از منابع به دست واسطه‌ها  می‌رسد، بدون 
اینکه اثر ملموسی بر معیشت مردم داشته باشد. در 
چنین فضایی، فشار برای کاهش یارانه‌ها و افزایش 
قیمت‌ها، به نظر می‌رسد ساده‌ترین راه‌حل دولت 
برای توازن بودجه باشد؛ اما این مسیر، از منظر عدالت 
اجتماعی و اقتصاد کلان، پرخطر است دولت در 
دو مسیر تلاش کرده است کسری بودجه را 

مدیریت کند.

     3     سرمقاله

 بازگشت شبح تجزیه؛ 
سوریه در مسیر »خاورمیانه بزرگ«

جولانی در محاصره‌ 
بازیگران خارجی

قرار  تحولی خطرناک  آستانه  در  سوریه 
ــم  ــا رژی ــی ب ــت جولان ــای حکوم دارد؛ زد و بنده
صهیونیستی، حذف اقلیت‌ها از فرآیند سیاسی 
ــدان  ــه می ــور را ب ــن کش ــم، ای ــزی تروریس و بازخی
ــل  ــی تبدی ــران خارج ــی بازیگ ــت ژئوپلتیک رقاب
کرده است. به گفته احمد زارعان اگر روند 
فعلی ادامه یابد، نه‌تنها ثبات داخلی سوریه 
ــز  ــه نی ــت، بلکه امنیت منطق ــن خواهد رف از بی
ــیر  ــه می‌شود.مس ــترده‌ای مواج ــدات گس ــا تهدی ب
ــوان  ــه عن ــوریه ب ــولات س ــی تح ــده و ناگهان پیچی
یکی از بزرگترین کشور‌های حوزه مشرق 
عربی به ویژه پس از سقوط نظام سابق این 
کشور، هر مخاطب و ناظر آگاهی را به تأمل در 
فعل و انفعالات جاری میان گروه‌های سیاسی 
رقیب و جریان‌های اثرگذار فکری در این کشور 
مهم منطقه‌ای وامی‌دارد؛ چراکه تجزیه دردناک 
ــوم  ــرح موس ــدای ط ــر و ص ــی س ــرای ب ــد اج و رون
ــاور  ــور پهن ــن کش ــزرگ« در ای ــه ب ــه »خاورمیان ب
ــوئی در  ــرات س ــد اث ــه می‌توان ــن ک ــر ای ــاوه ب ع
ــه  ــود در منطق ــای موج ــی قومیت‌ه ــبت برخ نس
ــته  ــت داش ــا سیاس ــا( ب ــر کرده ــیا )نظی ــرب آس غ
ــران  ــاید جب ــدت و ش ــرات بلند‌م ــامل اث ــد؛ ش باش
ناپذیری روی مهمترین مسئله خاورمیانه و 
جهان اسام یعنی آزادسازی فلسطین اشغالی 
و قدس شریف خواهد بود. از همین رو خبرنگار 
ــان«  ــد زارع ــا »احم ــاه ب ــی کوت ــا در گفت‌وگوی آن
کارشناس مسائل غرب آسیا، به بررسی ابعاد 
ــوریه  ــاری در س ــوادث ج ــاس ح ــون و حس گوناگ

پرداخته‌ایم.
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 بازار سرمایه در سایه نرخ ارز؛ رشد دلاری، 
ریسک ریالی

 صعود لرزان بورس
 روی لبه‌ سیاست
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

لاوروف:‌ تبدیل اوراسیا به قلمروی ناتو را نمی‌پذیریم

 اروپا به دنبال
 انزوای کشورهای مستقل

  فاجعه در مهارت‌آموزی؛ رتبه ۱۳۶ جهانی
 برای فارغ‌التحصیلان ایرانی

انحراف برنامه‌های مهارت‌افزا 
از ریل بازار کار

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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پزشکیان: 
 برای کمک به 

 توسعه اقتصادی در منطقه
 می‌توان پول مشترک ایجاد کرد
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بقائی: 

 کف و سقف همکاری
  با آژانس را قوانین

 بین‌المللی تعیین می‌کند

ناکارآمدی در تامین نهاده‌ها، هزینه تولید را به مرز بحران رسانده است

 آشفتگی مدیریتی  آشفتگی مدیریتی 
در بازار گوشتدر بازار گوشت
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زمزمه حذف ارز ۲۸۵۰۰ تومانی؛ خطای دولت رئیسی تکرار می‌شود؟

تعادل بودجه با واژگونی سفره‌ها
2    

نگاهداری: 

وفاق بر سر قانون راه برون‌رفت 
از چالش‌های سیاسی است

 رییس مرکز پژوهش‌های مجلس از برگزاری سومین دوره آیین جایزه ملی قانون در اردیبهشت 
۱۴۰۵ خبر داد و گفت: وفاق بر سر قانون می‌تواند راه برون‌رفت بسیاری از چالش‌های سیاسی 

موجود باشد.
به گزارش برنا، بابک نگاهداری، رییس مرکز پژوهش‌های مجلس از برگزاری سومین دوره آیین 
جایزه ملی قانون در اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ به همت مرکز پژوهش‌های مجلس خبر داد و گفت: این 
آیین با مشارکت مجموعه‌ای از نهادهای علمی و سیاسی کشور برگزار خواهد شد.وی افزود: در دو 
دوره‌ی قبلی جایزه ملی قانون تلاش کردیم قانون را به عنوان یک گفتمان عمومی در میان مردم 
ایران ببینیم. اندیشمندان، سیاستمداران، قضات، پژوهشگران و حتی هنرمندانی در دو دوره‌ی 
قبل به این آیین روی خوش نشان دادند و امیدواریم در این دوره، مشارکت افرادی از عموم مردم 
نیز به این اقبال افزوده شود.رییس مرکز پژوهش‌های مجلس با تاکید بر اینکه قانون نقطه جمع 
ما ایرانیان است، خاطرنشان کرد: همه ما بر سر قانون با هم وفاق داریم، به ویژه قانونی که بر خرد 

جمعی استوار باشد و مصلحت عمومی را تأمین کند.وی با بیان اینکه وفاق بر سر قانون می‌تواند 
راه برون‌رفت ما از بسیاری از چالش‌های سیاسی موجود باشد، یادآور شد: این وفاق البته به چیزی 
بیش از تبعیت محض احتیاج دارد، در گرو گفت‌وگوهای همدلانه و آگاهانه و اندیشمندانه، پذیرش 

دیگری و کوتاه آمدن موقت از حداکثرها به نفع ثبات و انسجام ملی است.
نگاهداری با بیان اینکه قانون نه تنها در عرصه ملی، بلکه در عرصه جهانی نیز تنها راه‌حل چالش‌های 
دامن‌گیری است که جهان امروز با آن روبه‌رو است، توضیح داد: حاکمیت قانون نه تنها شعاری 
در مرزهای ملی، بلکه سرلوحه‌ی جمهوری اسامی ایران برای تجدید ساخت جهان حقوقی و 
سیاسی است.وی ادامه داد: حالا دیگر به روشنی می‌توان گفت مردم ایران در دوره‌ی جمهوری 
اسلامی ایران چرا در برابر قدرت‌های زورگو و قانون‌شکن جهانی ایستاده‌اند و متحمل هزینه‌های 
فراوان شده‌اند: برای یک جهان قانونی که حق حیات و حاکمیت ملت‌ها بر سرنوشت خودشان 
را به رسمیت بشناسد و تضمین کند، صلح از طریق قانون، نه صلح از طریق زور که با توجه به 

این دو نکته است که شعار آیین پیش‌رو را »حاکمیت قانون در یک جهان قانونی« قرار داده‌ایم.
رییس مرکز پژوهش‌های مجلس با بیان اینکه در آیین پیش رو متمرکز بر سه محور شامل حاکمیت 
قانون در ایران، بازسازی یک جهان قانونی و جهان‌روایی ایرانی، خواهیم بود، گفت: ذیل این سه 
محور از بهترین آثار علمی شامل کتاب، مقاله، پایان‌نامه و هنری، بهترین قوانین اخیر، بهترین 
اجراها و بهترین نظارت‌ها، تقدیر و نهایتاً نمونه‌هایی از مردان قانون را به انتخاب عموم مردم معرفی 
خواهیم کرد. از عموم مردم، اندیشمندان، سیاست‌پژوهان و به ویژه اهالی رسانه دعوت می‌کنیم 

در این کار ملی یاریگر ما باشند، به این امید که گامی به سوی ایرانی قوی‌تر و همدل‌تر برداریم.

 مردمی سازی بدون نظارت و رفع انحصارها معکوس 
عمل می‌کند

وقتی دولت هم داور است 
و هم بازیکن

سخن گفتن از »مردمی‌سازی اقتصاد« بدون تحقق لوازم نهادی آن، در عمل به شعارسازی 
اقتصادی بدل می‌شود. زیرا مردمی‌سازی، نه صرفاً واگذاری بنگاه‌ها یا افزایش صوری سهم بخش 
خصوصی در آمارها، بلکه نیازمند شکل‌گیری بسترهای چابک بوروکراتیک، اصلاح و تنقیح قوانین 
مرتبط، نظام اعتبارات بانکی شفاف، راهکار‌های نظارتی کارآمد، میدان رقابت واقعی و تأمین 
امنیت سرمایه‌گذاری است.به گزارش نورنیوز، سخنان محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای 
اسلامی، در همایش بین‌المللی سرمایه‌گذاری و تأمین مالی در صنعت نفت، گاز و پتروشیمی، 
تصویری روشن از وضعیت وخیم سیاست‌گذاری اقتصادی کشور ترسیم کرد. او از یک‌سو، از 
ضرورت »مردمی‌سازی اقتصاد« و »آینده‌محور شدن برنامه‌ها« سخن گفت و از سوی دیگر، 
اعتراف کرد که ۸۰ درصد اقتصاد کشور همچنان در اختیار دولت است و بخش خصوصی واقعی 
درگیر زنجیره‌ای از موانع و بوروکراسی است. همین اعتراف صادقانه، نقطه عزیمت مهمی برای 
گفت‌وگو درباره چرایی شکست مکرر طرح‌های اصلاحی در اقتصاد ایران است. سخنان قالیباف، 
پیش از این هم از زبان ارکان دیگری از نظام گفته و شنیده شده است اما سئوال این است که به‌رغم 
تکرار این ضرورت‌ها در بالاترین سطوح حاکمیت، چرا جراحی بزرگ اقتصادی کشور که می‌تواند 
گره‌گشای تنگناهای سرمایه‌گذاری مولد و تأمین معیشت مردم باشد، مدام به تعویق می‌افتد؟

دولتی‌ترین اقتصاد خاورمیانه � 
قالیباف تصریح کرد که حتی بر اساس نگاه فقهی امام خمینی)ره(، دخالت دولت در اقتصادی که 
کار بر زمین‌مانده‌ای ندارد، شرعاً حرام است؛ با این حال، امروز اقتصاد ایران در عمل »دولتی‌ترین 
اقتصاد خاورمیانه« است. سهم دولت در صنایع کلیدی به ۸۰ درصد می‌رسد و بخش خصوصی 
واقعی، نه خصولتی، همچنان در حاشیه مانده است. این وضعیت، نه تنها پویایی اقتصاد را از بین 

برده، بلکه سرمایه‌های ملی را در باتلاق ناکارآمدی فرو برده است.
در چنین فضایی، سخن گفتن از »مردمی‌سازی اقتصاد« بدون تحقق لوازم نهادی آن، در عمل به 
شعارسازی اقتصادی بدل می‌شود. زیرا مردمی‌سازی، نه صرفاً واگذاری بنگاه‌ها یا افزایش صوری 
سهم بخش خصوصی در آمارها، بلکه نیازمند شکل‌گیری بسترهای چابک بوروکراتیک، اصلاح 
و تنقیح قوانین مرتبط، نظام اعتبارات بانکی شفاف، راهکار‌های نظارتی کارآمد، میدان رقابت 
واقعی و تأمین امنیت سرمایه‌گذاری است.مردمی‌سازی اقتصاد تنها زمانی محقق می‌شود که 
قواعد بازی اقتصادی، شفاف و قابل پیش‌بینی باشند. در کشوری که سرمایه‌گذار هر روز با تغییر 
قوانین و بخشنامه‌های متعدد و بلکه متناقض مواجه است، نمی‌توان انتظار داشت بخش خصوصی 
نقشی مولد ایفا کند. آنچه در عمل رخ می‌دهد، فرار سرمایه، رشد دلالی و تبدیل نقدینگی عظیم 
کشور به ابزاری برای سوداگری است؛ پدیده‌ای که قالیباف خود به آن اشاره کرد: بیش از ۱۱ 
هزار همت نقدینگی در کشور وجود دارد که هر روز ۸ همت به آن افزوده می‌شود، اما هیچ‌گاه 

نتوانسته‌ایم آن را به سمت سرمایه‌گذاری مولد هدایت کنیم.وقتی نهادهای نظارتی کارآمد 
نباشند و ساختار بانکی کشور در خدمت تولید قرار نگیرد، این نقدینگی سرگردان به بازارهای 
سفته‌بازی هجوم می‌برد: از مسکن و ارز گرفته تا رمزارز و طلا. نتیجه آن، تورم پایدار، فاصله 

طبقاتی فزاینده و ناامیدی از کار و تولید است.
فساد؛ نتیجه مردمی‌سازی بدون نظارت � 

در غیاب نهادهای شفاف و نظارتی، چیزی که به مردمی‌سازی مشهور است، می‌تواند به ضد خود 
بدل شود. تجربه »بانک آینده« یکی از آشکارترین نمونه‌های این وارونگی است. بانکی که قرار بود 
یکی از نمادهای خصوصی‌سازی و تأمین مالی نوین باشد، در عمل به یکی از کانون‌های فساد و 
ناترازی و ناکارآمدی مالی کشور تبدیل شد. ماجرای بانک آینده، هشداری جدی است که اگر 
دولت نقش داور را با بازیکن اشتباه بگیرد، و اگر نظارت جای خود را به تبانی و خویشاوندسالاری 
بدهد، مردمی‌سازی اقتصاد چیزی جز »خصوصی‌سازی رفاقتی« نخواهد بود.در واقع، اقتصاد بدون 
نظارت، همان‌قدر خطرناک است که دولت بدون محدودیت. مردمی‌سازی واقعی تنها در صورتی 
امکان‌پذیر است که قوانین ضدانحصار، شفافیت مالی، پاسخگویی مدیران و مبارزه با تعارض 
منافع به صورت جدی اجرا شود. در غیر این صورت، همان‌گونه که قالیباف هشدار داد، »دولت 
هم داور می‌شود و هم بازیکن« و این یعنی بازی از پیش باخته است.قالیباف در بخش دیگری از 
سخنانش تأکید کرد که باید اقتصاد مصلحت‌محور را به اقتصاد آینده‌محور تبدیل کنیم؛ یعنی 
تصمیمات اقتصادی نه بر اساس ملاحظات روزمره سیاسی، بلکه بر پایه تحلیل آینده، مزیت‌های 
پایدار و فناوری‌های نو گرفته شود. در حوزه انرژی، او از »اصلاحات انرژی« به‌عنوان پیش‌شرط 
اصلاحات اقتصادی یاد کرد و هشدار داد که »زشتی خام‌سوزی از خام‌فروشی کمتر نیست.«این 
سخنان اگرچه درست و آینده‌نگرانه است، اما تا زمانی که چارچوب نهادی آن اصلاح نشود، به 
نتیجه نمی‌رسد. آینده‌محوری نیازمند آن است که سیاست‌گذار از چرخه‌ی تصمیمات کوتاه‌مدت، 
بودجه‌های انبساطی و مصلحت‌گرایی سیاسی رها شود و به سمت نوآوری، رقابت‌پذیری و جذب 

سرمایه‌های مردمی در پروژه‌های بلندمدت برود.
اصلاحات نهادی؛ گام نخست در مسیر تحول � 

اگر واقعاً قرار است اقتصاد ایران به سمت مردمی‌شدن و آینده‌محوری حرکت کند، باید چند 
اصلاح بنیادین در اولویت قرار گیرد. گام نخست، اصلاح ساختار بانکی و مالی است. بانک‌ها باید از 
بنگاه‌داری فاصله بگیرند و به ابزار تأمین مالی تولید بدل شوند. در وهله بعدی، باید نظارت مؤثری 
بر نهادهای خصوصی و شبه‌دولتی وجود داشته باشد تا مانع شکل‌گیری فسادهای جدید شوند. 
گام سوم، افزایش شفافیت در فرآیند تصمیم‌گیری اقتصادی از طریق انتشار عمومی داده‌های 
مالی، قراردادها و تخصیص بودجه‌ها است. و بالاخره در قدم چهارم، ایجاد امنیت حقوقی برای 
بخش خصوصی واقعی ضرورت پیدا می‌کند تا سرمایه‌گذاران داخلی به جای فرار سرمایه، در 
داخل کشور فعالیت کنند.همه مسئولان تاکنون به درستی گفته اند که »سنگ را باید از مسیر 
مردمی‌شدن اقتصاد برداشت«. اما این سنگ‌ها فقط ساختاری یا قانونی نیستند؛ بخشی از آن‌ها 
فرهنگی و نهادی‌اند: فرهنگ رانت‌خواری، نگاه دولت‌سالار، و بی‌اعتمادی به مردم. مردمی‌سازی 
اقتصاد بدون نهادسازی و آینده‌نگری، به خصوصی‌سازی‌های فاسد و رفاقتی خواهد انجامید. اگر 
سیاست‌گذار بخواهد از چرخه‌ی باطل اقتصاد دولتی، رانت‌محور و سوداگری عبور کند، چاره‌ای 
جز این ندارد که به مردم، شفافیت و رقابت سالم ایمان بیاورد. بانک آینده درسی پرهزینه بود؛ 
اما شاید همین تجربه تلخ بتواند سرآغاز نوسازی نهادی و گذار به اقتصادی باشد که نه فقط در 

نام، بلکه در واقعیت، مردمی و آینده‌محور است.
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براي رسيدن به فردايي بهتر استفاده درست از انرژي برق را به فرزندان خود بياموزيم.

شرکت توزیع برق جنوب استان کرمان

مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی )یکپارچه(  یک مرحله ای و دو مرحله ای مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی )یکپارچه(  یک مرحله ای و دو مرحله ای 
شرکت توزیع برق جنوب استان کرمان در نظر دارد مناقصات عمومی به شرح ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید . کلیه مراحل برگزاری مناقصه 
از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و 

لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی , مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند . 
به پیشنهادهای فاقد امضا مشروط مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضا مدت مقرر در فراخوان واصل می شود، مطلقا ترتیب اثر نخواهد شد.

پیشنهاددهنده مکلف است معادل مبلغ سپرده تضمینهای معتبر یا مبلغ مذکور تسلیم نماید. به پیشنهادهای فاقد سپرده، سپرده های مخدوش، سپرده های کمتر از میزان مقرر، چک 
شخصی و نظایر آن ترتیب اثر داده نخواهد شد.  سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.

مبلغ تضمین)ریال(کد فراخوان در سامانه ستادمبلغ پایهموضوعشماره مناقصهردیف

50.000.000.00020040015740000953.925.000.000خرید و نصب دکل جرثقیل 174-11-1404

72.000.000.00020040015740000965.010.000.000خرید و نصب دکل بالابر کامیونت 275-11-1404

96.000.000.00020040015740000975.730.000.000خرید و نصب دکل بالابر نیسان376-11-1404

تجدید مناقصه نصب پست های هوایی زیر خط جهت کاهش 437-11-1404
52.698.665.56020040015740000984.059.934.000بار در شهرستان سیرجان 

تاریخ انتشار فراخوان از سایت : مورخ 1404/08/10 خواهد بود .
شنبه   روز    10 ساعت  تا  حداکثر   : سایت  از  اسناد   دریافت  مهلت 

مورخ1404/08/17  خواهد بود .
مورخ  شنبه   روز  صبح   ساعت 10  تا  حداکثر   : پیشنهادها  ارسال  مهلت 

1404/09/01 خواهد بود.
مورخ  شنبه  روز  صبح   ساعت  10:30  راس  ها:   پاکت  بازگشایی  زمان 

1404/09/01 خواهد بود.

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر 
در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های  الف  : 

- ارسال پاکت الف به صورت فیزیکی به آدرس شرکت توزیع برق جنوب استان 
کرمان تا ساعت 10 صبح  روز شنبه مورخ 1404/09/01  الزامی می باشد .

آدرس : کرمان بلوار جمهوری اسلامی روبه روی گمرک شرکت توزیع برق 
جنوب استان کرمان کد پستی : 7618815676 تلفن تماس : 32110403-5 

داخلی 1063

محمد رضا بابا حسینی - شهردار نسیم شهر 

مناقصه عمومی یک مرحله ای
بیمه درمان )تکمیلی( پرسنل شهرداری نسیم شهر سال ۱۴۰۵-۱۴۰۴

شهرداری نسیم شهر در نظر دارد فراخوان بیمه درمان) تکمیلی( 
پرسنل شهرداری نسیم شهر به شماره 2004093980000034 را از 

طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا 
بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 

به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه نسبت 
به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط (
 برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به 

عمل آورند.

مواعد زمانی
تاریخ انتشار فراخوان در سامانه ستاد 1404/08/08

مهلت دریافت اسناد فراخوان از تاریخ انتشار الی 1404/08/14
مهلت ارسال پیشنهادات از تاریخ انتشار الی 1404/08/25

زمان بازگشایی پاکت ها 1404/08/26
نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار 7.000.000.000 ریال به 

شرح اسناد پیوستی در سامانه ستاد
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه مناقصه گزار : شهرستان بهارستان 
نسیم شهر میدان هفت تیر شهرداری نسیم شهرتلفن: 021-56775192
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/07تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/14

نوبت اول
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عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

بازار سرمایه در سایه نرخ ارز؛ رشد دلاری، ریسک ریالی

صعود لرزان بورس روی لبه‌ سیاست
کارشناس بازار سرمایه اظهار کرد: در حالی که بازار پایه 
همچنان با ریسک بالا و شفافیت پایین مواجه است، 
شرکت‌های صادرات‌محور و دارای درآمد ارزی از رشد نرخ 
ارز منتفع شده و توانسته‌اند بخشی از محدودیت‌های تحریم 

و مشکلات انرژی را جبران کنند.
به گزارش آنا، بازار سرمایه ایران در ماه‌های اخیر تحت‌تأثیر 
ترکیبی از عوامل سیاسی، اقتصادی و بین‌المللی قرار داشته 
است. نوسانات نرخ ارز، روند تورم داخلی، شرایط فروش 
شرکت‌های صادرات‌محور و همچنین ناترازی‌های انرژی از 
جمله متغیر‌هایی هستند که عملکرد صنایع بورسی را تعیین 
می‌کنند. در این میان، آگاهی از تفاوت میان بازار‌های مختلف بورس و فرابورس، به سرمایه‌گذاران کمک می‌کند تا 

ارزیابی دقیق‌تری از ریسک و بازده سرمایه‌گذاری خود داشته باشند.
بازار سرمایه ایران به‌طور کلی شامل بازار بورس اوراق بهادار و بازار فرابورس ایران است.این بازار‌ها خود به چند تابلوی 
معاملاتی تقسیم می‌شوند. بازار اول بورس که شرکت‌های بزرگ، سودده و شفاف با شرایط مالی پایدار در این بازار 
پذیرش می‌شوند. بازار دوم بورس هم شرکت‌هایی با اندازه کوچک‌تر یا سابقه فعالیت کمتر در این بخش قرار دارند. بازار 
پایه فرابورس نیز محل معاملات شرکت‌هایی است که شرایط لازم برای حضور در بازار‌های اول و دوم را ندارند. این بازار 

شامل سه تابلو زرد، نارنجی و قرمز است که هرکدام سطح متفاوتی از ریسک و شفافیت دارند.
یکی از کارشناسان بازار سرمایه در گفت‌وگویی با اشاره به شرایط بازار‌های مختلف بورس و فرابورس اظهار کرد:واقعیت 
آن است که تفاوت چشمگیری میان بازار‌های اول و دوم بورس و فرابورس وجود ندارد. این بازار‌ها عمدتاً بر اساس 
معیار‌هایی همچون میزان شناوری سهام، اندازه شرکت، سودآوری مستمر و شفافیت در اطلاع‌رسانی طبقه‌بندی 
می‌شوند. به همین دلیل، شرکت‌هایی که در بازار اول حضور دارند، از امتیاز بالاتری برخوردارند؛ چراکه این ویژگی‌ها را 

در سطح مطلوب‌تری احراز کرده‌اند.
وی افزود:در نوع معاملات و سطح ریسک میان شرکت‌های بازار اول و دوم تفاوت قابل‌ملاحظه‌ای دیده نمی‌شود و نمی‌توان 
مرز مشخص یا تفکیک معناداری میان آنها قائل شد. به بیان دیگر، سطح ریسک، نقدشوندگی و شفافیت اطلاعاتی در 

هر دو بازار تقریباً مشابه است و سرمایه‌گذاران تفاوت محسوسی از این حیث احساس نمی‌کنند.
این کارشناس در ادامه تصریح کرد:اما وضعیت در بازار پایه متفاوت است. شرکت‌های حاضر در این بازار به دلیل عدم 
احراز شرایط ورود به بازار اول یا دوم، از ریسک بالاتری برخوردارند. این ریسک هم از منظر عدم شفافیت اطلاعات، 
زیان‌ده بودن، میزان پایین شناوری سهام و حتی نقدشوندگی کمتر مشهود است. ازاین‌رو، می‌توان گفت بازار پایه به‌طور 

طبیعی دارای درجه ریسک بالاتری نسبت به سایر بازارهاست.
وی در ادامه با اشاره به موضوع درآمد‌های ریالی و دلاری شرکت‌ها تاکید کرد:درآمد‌های دلاری یا ریالی شرکت‌ها ارتباطی 
مستقیم با جایگاه آنها در بازار اول یا دوم ندارد. به‌طور معمول، شرکت‌ها صرف‌نظر از محل پذیرش خود در بازار، به یک 
میزان از نوسانات تورمی و تغییرات نرخ ارز تأثیر می‌پذیرند. شرکت‌هایی که دارای درآمد ارزی هستند، با افزایش نرخ ارز 
از این شرایط منتفع می‌شوند و معمولاً سودآوری آنها افزایش می‌یابد، هرچند ممکن است در فروش یا نحوه مبادلات 

به دلیل تحریم‌ها با محدودیت‌هایی مواجه شوند.
وی گفت:در سال‌های اخیر، شرکت‌ها توانسته‌اند با استفاده از روش‌های مختلف، آثار تحریم‌ها را کاهش دهند. از سوی 
دیگر، هرچند در حوزه انرژی به‌ویژه برق و گاز در فصول مختلف سال ناترازی‌هایی وجود دارد، اما افزایش نرخ ارز تا 
حدودی توانسته این نابرابری‌ها را جبران کند. به همین دلیل، سودآوری شرکت‌ها در سال‌های گذشته هم‌راستا با رشد 

نرخ ارز، روندی صعودی داشته است.
این کارشناس بازار سرمایه  اظهارکرد:با توجه به شرایط فعلی، انتظار می‌رود گزارش‌های سه‌ماهه سوم شرکت‌ها نسبت 
به گزارش‌های سه‌ماهه دوم عملکرد بهتری نشان دهند. در صورتی که تنش سیاسی خاصی در کشور رخ ندهد و آرامش 
نسبی فضای سیاسی ادامه یابد، احتمال افت قابل‌توجه بازار پایین است. به نظر می‌رسد هم‌زمان با انتشار گزارش‌های 
سه‌ماهه سوم، بازار روند رو به رشد خود را حفظ کند. مبنای اصلی ارزش‌گذاری شرکت‌های دلاری نیز همچنان افزایش 

نرخ ارز است که توانسته بخش زیادی از محدودیت‌ها و ضعف‌های ناشی از تحریم‌ها و ناترازی‌ها را جبران کند.
وی در پایان گفت:در مجموع، در صورت تداوم ثبات سیاسی و اقتصادی، چشم‌انداز بازار سرمایه مثبت ارزیابی می‌شود 

و انتظار افت چشمگیری در بازار وجود ندارد.

 فاجعه در مهارت‌آموزی؛ رتبه ۱۳۶ جهانی برای فارغ‌التحصیلان ایرانی

انحراف برنامه‌های مهارت‌افزا از ریل بازار کار
گزارش‌های جدید نشان می‌دهد که دستیابی به اهداف کمی 
آموزش مهارتی )101٪ تحقق( نتوانسته است نرخ بیکاری 

فارغ‌التحصیلان )10.66٪( را کاهش دهد.
به گزارش تسنیم، علیرغم دستیابی به اهداف کمی برنامه‌های 
آموزش مهارتی برای فارغ‌التحصیان آموزش عالی )تحقق 
101٪ برنامه 6ماهه اول 1404(، نرخ بیکاری در این قشر 
همچنان رقمی نگران‌کننده یعنی 10.6 درصد در تابستان 
1404را نشان می‌دهد. این تناقض آشکار بین تأمین محتوای 
آموزشی )نفر-ساعت( و کیفیت اشتغال )نرخ بیکاری(، نشان 
می‌دهد که چالش اصلی کشور در حال حاضر، نه در کمیت 
آموزش، بلکه در عدم انطباق محتوای این آموزش‌ها با نیازهای واقعی و به‌روز بازار کار است. رتبه 136جهانی ایران در 

مهارت‌آموزی فارغ‌التحصیلان، این بحران را در سطح بین‌المللی تأیید می‌کند.
در سال‌های اخیر، سیاست‌گذاران بر لزوم افزایش سواد مهارتی نیروی کار تأکید ویژه‌ای داشته‌اند؛ امری که در دو جبهه متفاوت 
پیگیری شده است: آموزش مهارت‌های فنی و حرفه‌ای برای افراد فعال، و آموزش و ارتقاء مهارت برای دانش‌آموختگان دانشگاهی.

اطلاعات اخیر نشان می‌دهد که در حوزه آموزش‌های مهارتی برای دانش‌آموختگان آموزش عالی، عملکرد کمی بسیار مثبت 
بوده است. هدف تعیین شده برای آموزش‌های مهارتی در برنامه شش ماهه 1404، 1.205.256 نفر-ساعت بود که با عملکرد 
1.215.260نفر-ساعت، تحقق 101درصدی را تجربه کرده است. این دستاورد مدیریتی، نشان از تلاش برای پوشش‌دهی 

برنامه‌های آموزشی دارد.
با این حال، این موفقیت کمی، انعکاس مثبتی در آمار اشتغال نداشته است؛ نرخ بیکاری فارغ‌التحصیلان آموزش عالی به 10.6 
درصد رسیده و سهم این گروه از کل جمعیت بیکار کشور 40.3 درصد است. این وضعیت، یک زنگ خطر جدی است: آموزش 

داده شده است، اما بازار کار خریدار آن نیست.
بحران بیکاری فارغ‌التحصیلان به شدت تحت تأثیر دو عامل کلیدی است که مستقیماً به کیفیت و تناسب آموزش‌ها بازمی‌گردد:

اعلام رتبه 136 جهانی در مهارت‌آموزی فارغ‌التحصیلان دانشگاهی توسط معاون وزیر، شاهدی بر این مدعاست که چارچوب‌های 
آموزشی کنونی، قادر به تولید نیروی کاری نیستند که بتواند در رقابت جهانی و حتی داخلی حرفی برای گفتن داشته باشد. این 
رتبه نشان‌دهنده کمبود مهارت‌های نرم، مهارت‌های دیجیتال پیشرفته، و تخصص‌های کاربردی مورد تقاضای صنایع مدرن است.

داده‌ها حاکی از آن است که 44درصد از نیروی کار فعلی کشور نیاز به ارتقاء مهارت دارند، اما تنها نیمی از این افراد فرصت 
یادگیری پیدا می‌کنند. این امر دو پیامد دارد:

کهنگی مهارت‌ها؛ بخش بزرگی از شاغلین )که سهمشان 27درصد از کل جمعیت شاغل است( با مهارت‌های منقضی شده کار 
می‌کنند.افزایش فشار بر ورود جدید؛ فارغ‌التحصیلان جدید با انبوهی از افراد با مهارت‌های قدیمی و یا با مهارت‌های تئوریک 
وارد بازار شده و رقابت را دشوارتر می‌کنند.نرخ بیکاری 10.6 درصدی برای فارغ‌التحصیلان، در میان زنان و ساکنان مناطق 
روستایی، بالاتر از میانگین کل کشور است. این شکاف، نشان‌دهنده تأثیرات ساختاری و نابرابری در دسترسی یا پذیرش نیروی 
کار تحصیل‌کرده در زمینه‌های شغلی متناسب است. سهم بالای زنان )بیشتر در مناطق شهری( از کل بیکاران تحصیل‌کرده، 
نیازمند تحلیل دقیق‌تر سیاست‌های جذب در بخش‌های تخصصی و مدیریتی است.دستیابی به 100٪ تحقق اهداف کمی 
آموزش مهارتی )نفر-ساعت(، یک دستاورد قابل تقدیر در اجرای برنامه‌های ابلاغی است، اما این هدف نباید نقطه پایان باشد.

پیام اصلی این گزارش این است که هدف آموزش مهارتی باید از »گذراندن ساعت آموزشی« به »کسب مهارت مورد تأیید 
بازار« تغییر یابد.برای حل این معضل و تضمین اهمیت واقعی مهارت‌آموزی برای فارغ‌التحصیلان، اقداماتی مانند بازنگری در 

سرفصل‌ها با رویکرد تقاضا محور, اعتبار بخشی مبتنی برعملکرد,سیاست‌های ارتقای مهارت هدفمند امری ضروری است.
بازنگری در سرفصل‌ها با رویکرد تقاضامحور: آموزش‌ها باید با مشورت مستقیم انجمن‌های صنفی، اتاق‌های بازرگانی، و کارفرمایان 
اصلی طراحی شوند تا اطمینان حاصل شود که فارغ‌التحصیلان، مهارت‌های فوری و کاربردی کسب می‌کنند )مانند تحلیل داده، 
هوش مصنوعی در صنعت، یا مدیریت زنجیره تأمین مدرن(.اعتباربخشی مبتنی بر عملکرد؛ اعتبارسنجی مراکز آموزشی باید بر 
اساس نرخ اشتغال فارغ‌التحصیلان آن‌ها )پس از گذشت 6 ماه تا یک سال( و نه صرفاً میزان نفر-ساعت ارائه‌شده، استوار شود.

سیاست‌های ارتقاء مهارت هدفمند؛ باید برنامه‌هایی با دسترسی بهتر )برای پوشش آن نیمی از افراد نیازمند ارتقاء( و متناسب 
با مشاغل جدید تعریف شود تا مهارت نیروی کار فعلی از رتبه 136جهانی فاصله بگیرد.تا زمانی که رابطه مستقیمی بین 
محتوای آموزشی ارائه شده و نیاز واقعی صنایع برقرار نشود، ایران با پارادوکس »جوانان تحصیل‌کرده بیکار« و در عین حال 

»کمبود مهارت« در بازار کار مواجه خواهد بود.

از ایران‌مال تا برج جهان‌کودک؛ سرنوشت دارایی‌های 
امپراتوری انصاری 

پای بابک زنجانی همه جا در میان است
برخی از دارایی های مالک بانک آینده مانند ایران مال یا هتل مشهد را همه می شناسند اما 
یکی از دارایی های ارزشمند و پر ابهام بانک آینده ؛ برج معروف »جهان کودک« است که باید 

تکلیف آن برای سهامداران و سپرده گذاران این بانک منحل شده، روشن شود.
به گزارش ایلنا، در فرایند گریز یا همان انحلال »بانک آینده« قرار بر این شده که تمام 
دارایی‌های  این بانک به به صندوق ضمانت سپرده‌ها منتقل ‌شود. طبق اعلام بانک مرکزی، 
بدهی بانک آینده به بانک مرکزی چیزی حدود ۵۰۰ همت و 250 همت به سپرده گذاران 
است. حدود ۳۱۳ همت آخرین آمار اضافه برداشت بانک بوده که با اضافه شدن وجه التزام، 
مجموع ارقام به بیش از حدود ۵۰۰ همت می رسد. هر چند که به طور دقیق ارزش گذاری 
ها انجام نشده اما برآوردها این است که دارایی‌های بانک آینده کمتر از بدهی‌های آن نیست. 
برخی از دارایی های مالک بانک آینده مانند ایران مال یا هتل مشهد را همه می شناسند اما 
یکی از دارایی های ارزشمند و پر ابهام بانک آینده ؛ برج معروف »جهان کودک« است که باید 

تکلیف آن برای سهامداران و سپرده گذاران این بانک منحل شده، روشن شود. 
در حالی که »بابک زنجانی« مدعیست که مالک برج جهان کودک است و نام آن را هم »دات 
وان« گذاشته ، گفته می شود که زنجانی پس از گذشت چندین ماه هنوز نتوانسته رقم توافق 
شده برای خرید برج جهان کودک را بپردازد و تا کنون تنها چیزی حدود یک پنجم رقم خرید 

را به »علی انصاری« مالک بانک آینده پرداخته است. 
حالا این ابهام برای سهامداران و سپرده گذاران و افکار عمومی ایجاد می شود که اگر بابک 
زنجانی- که این روزها در فضای مجازی در نقش کارآفرینِ بدهکار، حامی رفقای قدیمی از 
جمله انصاری شده- نتواند در موعد مقرر رقم توافق شده برای خرید برج جهان کودک را 
بپردازد؛ آیا این ملک هم ضبط و به عنوان دارایی های بانک آینده به صندوق ضمانت سپرده 
ها که رییس هیأت امنای آن رییس‌کل بانک مرکزی است، واگذار می شود و آیا فرزین حکم 

تخلیه زنجانی از برج جهان کودکِ سابق و دات وان امروز  را صادر می کند؟

شیر خام گران شد
سخنگوی انجمن صنایع لبنی گفت: طی هفته‌های اخیر قیمت شیر خام ناشی از وضعیت 

نامناسب علوفه و بیماری تب برفکی حدود ۳۰ درصد رشد داشته است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، محمدرضا فربد سخنگوی انجمن صنایع لبنی درباره 
وضعیت خرید و قیمت شیر خام از دامداران گفت: طی هفته‌های اخیر قیمت شیر خام 

افزایشی بوده بطوریکه حدود ۳۰ درصد رشد داشته است.
به گفته وی، عرضه شیر خام ناشی از بیماری تب برفکی کاهش حدود ۱۰ درصدی در 
کشور داشته است و وضعیت نامناسب علوفه و افزایش صادرات شیر خشک باعث این تغییر 

و تحول بوده است.
فربد ادامه داد: وضع تولید تحت تاثیر افزایش قیمت شیر خام و کاهش عرضه آن به دلایل 

بیماری تب برفکی باعث ایجاد تنش در تولید محصولات لبنی شده است.
سخنگوی انجمن صنایع لبنی گفت: افزایش صدور ۳۰ درصدی قیمت شیر خام افزایش قیمت 
لبنیات را در پی خواهد داشت و بیم آن می‌رود که کاهش سرانه مصرف بیشتری در انتظار ما باشد.

دولت رسما سقف درآمدی حذف یارانه را مشخص کرد

27 میلیون نفر در صف حذف یارانه
وزارت رفاه با انتشار جزئیات تازه سقف درآمدی حذف یارانه را اعلام کرد.

به گزارش فارس، طبق اعلام دولت و با چراع سبز مجلس، قرار است یارانه  دهک های هشتم 
و نهم و دهم )۲۷ میلیون نفر( قطع شود.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: خانواده سه‌نفره صاحب‌خانه با درآمد ۳۰ میلیون تومان 
و خانواده مستأجر با ۴۲ میلیون تومان در دهک هشتم قرار می‌گیرند. تعیین دقیق مصادیق 
درآمدی دهک‌ها نیازمند همکاری مجلس است. معلولان، ایثارگران و بیماران خاص از فهرست 

حذف یارانه بگیران خارج‌اند.  

تا پنجم آبان ماه؛

۱۵۳ همت وام ازدواج و فرزندآوری 
توسط شبکه بانکی پرداخت شد

بانک مرکزی اعلام‌کرد که از ابتدای امسال تا پنجم آبان ماه ۱۵۳ هزار میلیارد تومان وام 
ازدواج و فرزندآوری توسط شبکه بانکی پرداخت شده و بیش از ۶۷۶ هزار نفر از متقاضیان 

وام خود را دریافت کردند.
به گزارش عصررسانه از بانک مرکزی، با تمهیدات این نهاد ناظر در تسریع و تسهیل پرداخت 
تسهیلات تکلیفی، شبکه بانکی از ابتدای سال جاری تا پنجم آبان ماه ۱۵۳ هزار میلیارد تومان 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری به ۶۷۶ هزار و ۳۳۲ نفر از متقاضیان پرداخت کرد.

مبلغ پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج نسبت به مدت مشابه سال قبل ۴ درصد و 
تسهیلات قرض‌الحسنه فرزند ۷ درصد رشد داشت.

بانک مرکزی در ادامه این گزارش می افزاید: در راستای اجرای قانون حمایت از خانواده و 
جوانی جمعیت و نیز قوانین بودجه سنواتی کل کشور از ابتدای سال جاری تا ۵ آبان ماه بالغ بر 
۱.۲۵۳.۹۶۴ میلیارد ریال تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج به ۳۷۴ هزار و ۱۵۶ نفر از متقاضیان 
پرداخت شده است. این میزان، معادل ۱۰۳ درصد سهمیه تعیین شده روزانه تحقق یافته و 
همچنین تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج از نظر میزان مبالغ پرداختی نسبت به مدت مشابه 

سال قبل رشد ۴ درصدی داشته است.
بر اساس این گزارش، از ابتدای سال جاری تا ۵ آبان ماه افزون بر ۲۷۶.۶۷۶ میلیارد ریال 

تسهیلات قرض‌الحسنه فرزند به ۳۰۲ هزار و ۱۷۶ نفر از متقاضیان پرداخت شده است.
این میزان، معادل ۸۶ درصد سهمیه تعیین شده روزانه تخقق یافته و همچنین تسهیلات 
قرض‌الحسنه فرزندآوری از نظر میزان مبالغ پرداختی نسبت به مدت مشابه سال قبل رشد 

۷ درصدی داشته است.

هوشمندسازی مالیات با صورتحساب الکترونیکی کلید خورد

 پایان عصر فاکتور کاغذی 
در نظام مالیاتی ایران

کارشناس اقتصادی گفت: استقرار نظام مالیاتی هوشمند در کشور تنها از طریق 
صدور صورتحساب الکترونیکی امکان‌پذیر است که این امر می‌تواند زمینه‌ساز بهبود 

وضعیت مالیاتی شود.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، با توجه به اینکه یکی از اصلی‌ترین مأموریت‌ها 
در حوزه مالیاتی کشور، شفافیت در این بخش بوده است، اقدامات و گام‌های مؤثری 
در راستای برقراری عدالت مالیاتی برداشته شده است. یکی از مهم‌ترین این اقدامات، 
اجرای طرح صدور صورتحساب الکترونیکی توسط سازمان امور مالیاتی کشور است 
که بر اساس آن، از ابتدای دی ماه، تمامی صورتحساب‌های کاغذی نیز برچیده 

خواهند شد.
یکی از مهم‌ترین تحولات ساختاری در نظام مالیاتی ایران طی امسال، استقرار نظام 
مالیاتی هوشمند با محوریت صورتحساب الکترونیک در پایه مالیات بر ارزش افزوده 
بوده است. این اقدام، نه‌تنها یک اصلاح تکنیکی در فرآیند وصول مالیات نیست، 
بلکه گامی اساسی در مسیر تحقق عدالت مالیاتی، کاهش فرارهای مالیاتی و ایجاد 

محیطی شفاف و پیش‌بینی‌پذیر برای فعالان اقتصادی به شمار می‌آید.
در همین زمینه، مسعود ابوذری، کارشناس اقتصادی باشگاه خبرنگاران، با اشاره 
به اینکه دولت در حال حاضر یکی از مهم‌ترین اهداف خود را برای کاهش فرارهای 
مالیاتی، صدور صورتحساب الکترونیکی قرار داده است، گفت: نظام مالیاتی هوشمند، با 
ثبت و رهگیری برخط معاملات اقتصادی، جایگزین سازوکارهای قدیمی و ممیزمحور 

شده و مزایای کلیدی فراوانی برای مودیان و دولت به‌همراه آورده است.
وی با اشاره به پایان یافتن فاکتورهای جعلی شرکت‌های صوری در بخش مالیات بر 
ارزش افزوده با استقرار نظام مالیاتی هوشمند، افزود: هر شرکت در سامانه هوشمند 
مالیاتی دارای یک پروفایل اعتباری مشخص است. میزان فاکتورهایی که می‌تواند 
صادر کند، مستقیماً با حجم فروش واقعی، گردش حساب بانکی، سابقه فعالیت و 

سوابق مالیاتی گذشته آن شرکت مرتبط است.
او گفت: صورتحساب الکترونیک مالیات بر ارزش افزوده، کمک بزرگی به تکمیل 

داده‌های زنجیره فروش کالا می‌کند و می‌تواند شفافیت در این بخش را رقم بزند.
این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه این طرح در آینده می تواند زمینه ساز کاهش 
چشمگیر فرارهای مالیاتی شود افزود: این امرخود یک گام بزرگ در بهبود وضعیت 

اقتصادی کشور و شفافیت این حوزه خواهد بود.

    خبر

در حالی زمزمه حذف ارز 28500 تومانی در بودجه سال آینده 
شنیده می‌شود که کارشناسان هشدار می‌دهند این تصمیم 
می‌تواند تجربه تلخ حذف ارز 4200 تومانی را تکرار کرده و 

شوک جدیدی به سفره خانوارها وارد کند.
به گزارش تسنیم، پور محمدی، رئیس سازمان برنامه و بودجه در 
جلسه علنی مجلس شورای اسلامی با اشاره به ناکارآمدی تخصیص 
ارز ترجیحی در کنترل قیمت کالاهای اساسی گفت: ارز 28500 
تومانی برای واردات برنج می‌دهیم تا برنج 60 هزار تومانی به مردم 
برسد، اما قیمت آن در بازار به 150 هزار تومان رسیده است. هر 1.4 
کیلو نهاده باید یک کیلو گوشت مرغ بدهد اما این عدد اکنون به 1.9 

کیلوگرم نهاده برای هر کیلو مرغ افزایش یافته است.
باتوجه به اینکه معاون ارزی بانک مرکزی اخیرا در نشستی از تثبیت 
ارز 28500 برای کالاهای اساسی خبر داد و عنوان کرده بود که: نرخ 
28500 تومانی ارز برای کالاهای اساسی همچنان حفظ خواهد شد 
و برنامه‌ای برای افزایش آن نداریم. البته ممکن است با سیاست‌های 
دولت تعدیلات جزئی در برخی کالاها صورت گیرد، اما در مجموع 

نرخ‌های مرکز مبادله تا پایان سال ثابت خواهد ماند.
اما بنظر می رسد با توجه به صحبت های امروز رئیس سازمان 
برنامه و بودجه،  زمزمه‌های حذف ارز 28500 تومانی در بودجه 
سال 1405 نیز شنیده می‌شود. با این حال، پیش از هر تصمیمی 
لازم است مشخص شود آیا واقعاً ارز ترجیحی به هدف خود یعنی 

کاهش هزینه تولید و مصرف اصابت نمی‌کند؟
تبعات حذف ارز 4200 تومانی برای حذف ارز  � 

28500 تومانی هم تکرار میشود؟
این پرسش یادآور استدلال‌هایی است که پیش از حذف ارز 4200 
تومانی در دولت سیزدهم نیز مطرح می‌شد. پس از اجرای آن سیاست 
و شوک تورمی ناشی از آزادسازی نرخ ارز، دولت ناگزیر به تغییرات 
گسترده در تیم اقتصادی خود شد. در نخستین ماه‌های پس از 
جهش نرخ ارز، صالح‌آبادی رئیس‌کل وقت بانک مرکزی ـ که از 
مدافعان اصلی حذف ارز ترجیحی بود ـ برکنار و محمدرضا فرزین 
جایگزین او شد؛ در حالی که مأموریت اصلی وی تثبیت نرخ ارز و 

بازگشت ارز ترجیحی این‌بار با نرخ 28500 تومان بود. این چرخش 
سیاستی، پرسشی جدی را در افکار عمومی ایجاد کرد: اگر تخصیص 
ارز ترجیحی خطا بود، چرا تنها چند ماه بعد همان سیاست در قالب 

جدید بازتولید شد؟
این روند تغییر تنها به بانک مرکزی محدود نشد؛ در فروردین‌ماه سال 
بعد، هم‌زمان با بحران در تأمین بازار کالاهای اساسی، وزیر جهاد 
کشاورزی نیز از سمت خود کنار رفت و رئیس وقت سازمان برنامه 
و بودجه به عنوان مهم‌ترین حامی حذف ارز ترجیحی، جابه‌جا شد.

حبوبات به دلیل حذف  ارز 28500 تومانی با تورم  � 
60 درصدی رکورد زد

اما جدای از یادآوری تبعات حذف ارز 4200 تومانی، رشد سرسام‌آور 
قیمت حبوبات و اقلام اساسی در ماه‌های اخیر نشان می‌دهد که 
آثار حذف تدریجی ارز 28500 تومانی نیز در حال نمایان شدن 
است. طبق گزارش مرکز آمار، نرخ تورم سالانه گروه سبزیجات و 

حبوبات در تیرماه 1404 به رکورد بی‌سابقه 66 درصد رسیده است. 
از ابتدای سال تاکنون، قیمت کالاهایی مانند قند، شکر و حبوبات 
بیش از 50 درصد افزایش یافته و این افزایش، اثر دومینویی بر سایر 

اقلام نیز داشته است.
بر اساس مصوبه دولت در 12 اردیبهشت 1403 به استناد بند »الف« 
تبصره 14 قانون بودجه، برخی کالاهای اساسی از جمله شکر، کره، 
حبوبات، چای، کاغذ و لاستیک از شمول ارز 28500 تومانی خارج 
شدند. مقایسه این مصوبه با تصمیم مشابه دولت در اردیبهشت 1402 
نشان می‌دهد که دامنه حذف ارز ترجیحی از کالاهای اساسی در 
حال گسترش است. کالاهای یادشده که سهم مهمی در سفره خانوار 
دارند، اکنون باید با نرخ مبادله‌ای تأمین شوند؛ اقدامی که مستقیماً 

به افزایش قیمت آن‌ها در بازار منجر شده است.
به این ترتیب، تبعات حذف تدریجی ارز ترجیحی 28500 تومانی 
امروز بدون نیاز به مقایسه با تجربه ارز 4200 تومانی قابل مشاهده 

است؛ چرا که آثار آن در رشد شدید قیمت حبوبات، قند و شکر و 
سایر کالاهای پرمصرف خانوار آشکار شده است.

حذف ارز 4200 تومانی، مرغ 30 هزار تومانی را  � 
100 تومان کرد

در بخش دیگری از این موضوع، اصابت ارز ترجیحی به زنجیره تولید 
مرغ نیز محل بحث است. تجربه حذف ارز 4200 تومانی در سال 
1401 نشان داد قیمت مرغ از حدود 30 هزار تومان به بیش از 100 
هزار تومان افزایش یافت. این در حالی است که بیش از 70 درصد 
هزینه تمام‌شده مرغ مربوط به نهاده‌های دامی است و قیمت این 
نهاده‌ها پس از جایگزینی ارز 28500 تومانی به‌جای 4200، حدود 

7 برابر رشد کرده است.
بررسی‌های برخی از اعضای کمیسیون اقتصادی مجلس نیز نشان 
می‌دهد تنها 36 درصد هزینه تولید مرغ با ارز ترجیحی تأمین 
می‌شود و بخش عمده نهاده‌ها با نرخ ارز آزاد خریداری می‌شود؛ به 
همین دلیل، هرگونه نوسان در نرخ آزاد به‌سرعت در قیمت مرغ 
منعکس می‌گردد. طبق آمار وزارت جهاد کشاورزی، اصابت ارز 
ترجیحی در تولید دام و طیور محدود است؛ زیرا دام کشور سالانه 
به حدود 80 میلیون تن خوراک نیاز دارد که فقط 17 درصد 
آن از طریق سامانه بازارگاه با نرخ ارز ترجیحی تأمین می‌شود و 
تولیدکنندگان ناچارند مابقی را از بازار آزاد بخرند.به نظر می‌رسد 
پیش از تصمیم به حذف نهایی ارز 28500 تومانی در بودجه سال 
آینده، باید به این پرسش اساسی پاسخ داده شود که آیا حذف ارز 
ترجیحی در شرایط تداوم تورم بالا و تحریم‌های اقتصادی، به معنای 
بازتولید همان خطای سیاستی گذشته نیست؟اگر ارز ترجیحی به 
برنج تخصیص شده و هم اکنون مشاهده می شود که قیمت آن 
تناسبی با نرخ ارز تخصیص داده شده نیست، آیا بهتر نیست علت 
را در زنجیره توزیع و یا سواستفاده های احتمالی در فرایند خرید 
و واردات آن جستجو کرد؟تجربه حذف ارز ترجیحی 4200 تومان 
و بعد از آن تجربه ی جهش قیمت کالاهای مشمول ارز 28500 
تومانی به خوبی نشان میدهد که هر گونه شوک به نرخ ارز رسمی 

قطعا تبعات تورمی سنگینی را خواهد داشت.

زمزمه حذف ارز ۲۸۵۰۰ تومانی ؛ خطای دولت رئیسی تکرار می‌شود؟

تعادل بودجه با واژگونی سفره‌ها

مدیرعامل اتحادیه سراسری دامداران، در خصوص آشفتگی مدیریتی در امنیت 
غذایی و بازار نهاده‌ها، گفت: وضعیت قیمت‌های افسارگسیخته خوراکی ثانیه‌ای 
تغییر می‌کنند و قیمت گوشت با توجه به نحوه تخصیص نهاده به دامدار وضعیت 

نامناسبی را برای بیشتر خانوارها ایجاد کرده است.
به گزارش اقتصاد ۲۴، این روز‌ها موضوع قیمت‌گذاری گوشت وارداتی سروصدای 
زیادی به پا کرده است؛ به‌گونه‌ای که با وجود تفاوت چشمگیر میان قیمت گوشت 
گرم تولید داخل و گوشت وارداتی، خرید هر دو نوع برای بسیاری از مردم همچنان 

دشوار است.
در حالی‌که با واردات و توزیع گوشت در بازار انتظار می‌رفت قیمت‌ها کاهش یابد، 
بررسی‌های میدانی نشان می‌دهد چنین اتفاقی رخ نداده است. مردم هنوز برای 
خرید هر کیلوگرم گوشت باید به‌طور میانگین حدود ۶۰۰ هزار تومان بپردازند؛ 

رقمی که پرداخت آن از توان بیش از نیمی از خانوار‌های کشور خارج است.
در همین‌باره، مجتبی عالی، مدیر عامل اتحادیه سراسری دامداران، در گفت‌و‌گو 
با اقتصاد۲۴ با اشاره به وضعیت ناپایدار بازار دام و گوشت قرمز گفت: نوسان 
قیمت و عرضه نامناسب این محصول به‌صورت مستقیم بر بازار تأثیر می‌گذارد. 
در حال حاضر، وضعیت قیمت‌ها در بازار ثبات ندارد و تقریباً به‌صورت لحظه‌ای 

تغییر می‌کند، زیرا بسیاری از نهاده‌هایی که دامداران نیاز دارند در سامانه بازرگان 
عرضه نمی‌شود و آنها ناچارند نهاده‌ها را از بازار آزاد تهیه کنند؛ بنابراین هزینه 
تمام‌شده تولید برایشان افزایش می‌یابد.وی افزود: مردم خودشان می‌بینند که 
وقتی به مغازه‌ها مراجعه می‌کنند، قیمت تقریباً تمام اقلام خوراکی از صبح تا ظهر 
تغییر می‌کند.عالی در پاسخ به سؤالی درباره راه‌حل بهبود وضعیت گفت: کسی 
را که خوابیده است می‌توان بیدار کرد، اما کسی را که خود را به خواب زده، هرگز 
نمی‌توان بیدار کرد. مدیران دولتی همواره تمایل دارند اطرافشان را افرادی پر 
کنند که تنها مدح و تمجیدشان را بگویند و از شنیدن نقد برآشفته می‌شوند. در 
شش‌ هفت ماه گذشته، بار‌ها درباره مشکلات و بحران‌های موجود در بخش تولید 
دام و گوشت هشدار داده و آنها را اطلاع‌رسانی کرده‌ام.مدیرعامل اتحادیه سراسری 
دامداران در ادامه با ابراز نگرانی عمیق از وضعیت کنونی بازار دام و گوشت گفت: 
واقعاً نمی‌دانم چه بگویم؛ شرمنده مردم شده‌ایم. آقای وزیر جهاد کشاورزی دچار 
آشفتگی مدیریتی شده است. متولیان دولتی باید در چنین شرایطی تصمیمی 
فوری و قاطع )فورس ماژور( اتخاذ کنند یا نمایندگان مجلس وارد عمل شوند. من 
به عنوان نماینده تولیدکنندگان، زنگ خطر را برای تولید ملی به صدا درمی‌آورم.

وی درباره راهکار‌های مشخص برای کاهش قیمت گوشت و ایجاد ثبات در بازار 

توضیح داد: اگر مجموعه‌ای از اقدامات مدیریتی به‌موقع انجام شود، می‌توان انتظار 
کاهش قیمت و ثبات بازار را داشت، اما متأسفانه این اقدامات هنوز عملی نشده است.

عالی افزود: یکی از مهم‌ترین اقداماتی که باید پیش‌تر انجام می‌شد، تأمین واردات 
و ذخایر استراتژیک نهاده‌های دامی بود. این کار باید به‌موقع و با برنامه‌ریزی دقیق 
صورت می‌گرفت، اما حالا تازه متوجه شده‌اند که انبار‌ها خالی است و در تدارک 
اقداماتی دیرهنگام هستند.مدیرعامل اتحادیه سراسری دامداران ادامه داد: به ما 
اجازه دهند خودمان از طریق کشور‌هایی که با ما قرارداد دارند، واردات را انجام 
دهیم. تاکنون چندین بار نامه‌نگاری کرده‌ایم، اما امید چندانی به پاسخگویی وزارت 
جهاد نیست. با این حال امیدوارم این‌بار منجر به گفت‌وگویی واقعی و دوطرفه 
شود.به گزارش اقتصاد۲۴، بر اساس فهرست اعلام‌شده، گوشت منجمد مخلوط 
گوساله برزیلی با سقف قیمت فروش برای واردکنندگان درِ سردخانه ۶۱۰ هزار 
تومان، گوشت منجمد گاومیش هندی مصرف خانوار ۴۳۰ هزار تومان، گوشت 
منجمد گوسفندی مغولی )پنج تکه( ۴۸۵ هزار تومان، ران گوسفندی مغولی 
۵۹۰ هزار تومان، سردست و کف گوسفندی مغولی ۵۶۰ هزار تومان، قلوه‌گاه 
گوسفندی مغولی ۳۱۰ هزار تومان، گردن گوسفندی مغولی ۴۸۰ هزار تومان و 

راسته گوسفندی مغولی نیز ۴۸۰ هزار تومان تعیین شده است.

ناکارآمدی در تامین نهاده‌ها، هزینه تولید را به مرز بحران رسانده است

آشفتگی مدیریتی در بازار گوشت
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    به گزارش هاآرتص، کمیته مالی 

کنست با تأخیری چندماهه، بودجه‌ای 
۱.۲ میلیارد شکلی برای بازسازی مناطق 

شمالی آسیب‌دیده از درگیری با حزب 
الله تصویب کرد.

    به گزارش اسپوتنیک، 

گزارش‌های سازمان ملل نشان 
می‌دهد که بیش از ۷۰۰ هزار کودک 

سودانی به دلیل بزرگترین جنگ 
اتفاق افتاده در این کشور در معرض 

سوءتغذیه حاد شدید قرار دارند.

یک فعال سیاسی اصولگرا گفت: برخی از نماینده‌های 
مجلس از مقام معظم رهبری عبور کرده‌اند وقتی طرف 
برمی‌گردد می گوید او که مولا علی بود و این سید علی 

است در واقع عبور کرده است.
به گزارش ایلنا، منصور حقیقت‌پور فعال سیاسی اصولگرا، 
با اشاره به اظهاراتی که اخیرا در مجلس  شورای اسلامی 
علیه  حسن روحانی مطرح شده در پاسخ به این سوال که 
چرا گروه‌های تندرو نسبت به دولت های منسوب به  خود 
پاسخگو نیستند و در حالی که به مناظره دعوت می‌شوند 
از مناظره طرفه می‌روند اما در این مورد سر و صدا دارند، 
گفت: ما جریان‌های تندرو داریم، هم از جنس چپ و هم 
از جنس راست. هم از جنس چپ، این تندروها در کشور 
حاکم شده‌اند. هم تندروهایی از جنس راست در این 
مملکت مسلط شده‌اند. علیرغم اینکه این‌ها اقلیت بودند 

و هستند و در آینده هم خواهند بود اما قدرت لذت تولید می‌کند.
وی ادامه داد: این‌ها دوست ندارند این حلاوت از زیر دندان‌شان خارج شود. به نظر من، این‌ها حاضر نیستند حتی یک 
لحظه سکوت علی بن ابیطالب )ع( را به خاطر حفظ اسلام انجام دهند. امروز کسانی که در خارج از دولت هستند باید 
وضعیت را درک کنند آقایان دولتی هم باید وضعیت را درک کنند آقایانی که در دولت‌های قبلی بودید، باید شرایط را 

درک کنید، باید قواعد بازی را رعایت کنید. هیچ‌کس نباید این قواعد را به هم بزند.
این فعال سیاسی اصولگرا گفت: ما امروز به یک وحدت جامع و کامل پشت سر مقام معظم رهبری نیاز داریم. هر جریانی 
که بخواهد از این وحدت عبور کند، چه از جنس راست باشد و چه چپ، به قول علی بن ابی‌طالب در ضلالت است. امروز 
اگر یک ماموریتی را مقام معظم رهبری به آقای لاریجانی داده‌اند تا پیامی را برای جایی ارسال کند آقایان ما  نباید بر 
علیه آن کشور صحبت کند و باید رعایت کنند که انضباط مملکت از بین نرود یا  اگر فردا  رهبری احتمالا بگویند مذاکره 
کنید، این طرفی‌ها  نباید غش کنند. اگر ولایت مدارند و اگر دوستدار انقلاب و کشور هستند، باید با سکوت خود اجازه 

دهند امور به درستی اداره شود.
حقیقت پور گفت: لذا این دو جریان تند چپ و تند راست در مذلت و ضلالت هستند. راهی که تعادل دارد، عقلانیت دارد 
و تندروی و کندروی ندارد، مسیر درستی است که پشت سر مقام معظم رهبری  قرار می‌گیرد و همه آقایان مجلس و 
غیرمجلس، دولت‌های قبلی و فعلی باید این را رعایت کنند. هیچ‌کس حق ندارد از مقام معظم رهبری جلو بیفتد و هیچ 

کسی نباید عقب بیفتد. هر قدمی که ایشان بردارند، همه باید در همان جهت حرکت کنند.
وی در پاسخ به این سوال که در روزهای اخیر آقای روحانی اصلا درباره روسیه صحبتی نکرده‌اند اما می‌بینیم که در 
مجلس از ایشان گلایه می‌شود و یا اینکه تندروها در روزهای اخیر علیه اکثر اعضای دولت یازدهم و دوازدهم هجمه وارد 
می‌کنند، چرا این افراد به عملکرد دولت‌های متبوع خودشان ایرادی نداشتند،  ادامه داد:  چرا آقای ظریف  باید دعوای 
خود با آقای لاوروف را  از سال ۹۱  الان  مطرح کند؟ برخی از نماینده‌های مجلس از رهبری عبور کرده‌اند. وقتی طرف 
برمی‌گردد می‌گوید او که مولا علی بود و این سید علی است در واقع عبور کرده است. وقتی می گوید امام علی در فلان 

جا تسلیم  یک عده شد آن امام علی بود که تسلیم شد، اینکه سید علی است، این چه معنایی دارد؟
وی ادامه داد: این‌ها تکلیفشان روشن است. اینها از رهبری عبور کرده‌اند بقیه باید سعی کنند خودشان را حفظ کنند 
و این‌ها هم  برگردند. اگر عاقبت بخیری می‌خواهند و می‌خواهند آن دنیای‌شان پشت سر آقا قرار بگیرند باید بدانند 
که مسئولیت سیاسی، اجتماعی و انقلابی این کشور بر دوش این مرد است و همه‌مان باید پشت سر او قرار گرفته و از 

او حمایت کنیم.

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه درباره پشت‌پرده ماندن ایران در 
فهرست سیاه FATF گفت: به‌نظر من، اسرائیل و کاسبان 
تحریم به یک اندازه از عدم پذیرش ایران در FATF خوشحال 

شدند.
به گزارش اقتصادنیوز، حشمت الله فلاحت پیشه در پاسخ به این 
 FATF سوال که چرایی ادامه حضور ایران در فهرست سیاه
از نگاه شما چیست؟ گفت: سخت‌گیری‌ها در قبال به‌اصطلاح 
پذیرش خروج ایران از لیست سیاه قابل پیش‌بینی بود، چون 
به هر حال ایرانی‌ها معروف هستند به تصمیم‌گیری‌های 

دیرهنگام و بی‌موقع. 
وی افزود: بیش از شش سال پیش که عملًا امکان تصویب 
وجود داشت و به‌ویژه زمانی که پالرمو خلاف قانون به مجمع 
تشخیص ارجاع شد، در حالی‌که شورای نگهبان آن را تأیید 
کرده بود، مسیر قانون‌گذاری سد شد و اولین مانع‌ها شکل 
گرفت. در همان زمان ایران در فهرست خاکستری قرار داشت. اگر پالرمو به FATF ارائه می‌شد، ایران از فهرست خاکستری 
خارج می‌شد و مشکل در همان سال‌ها حل می‌شد. اما هیئت عالی نظارت بر سیاست‌های کلی، برخلاف قانون عمل کرد و روند 
را متوقف ساخت. بعد از آن، CFT نیز با تأخیر به مجمع رفت و تصمیم‌گیری تا امسال عقب افتاد. در این فاصله، اتفاقاتی در 
FATF رخ داد؛ مهم‌ترین آن، حضور اسرائیل به‌عنوان یکی از اعضای اصلی بود که با اصل اجماع در تصمیم‌گیری تعارض دارد. 
طبیعی بود که با حضور اسرائیل، اجماع ممکن نشود. وقتی ایران دیرهنگام اسناد را تصویب کرد، اسرائیل و آمریکا ایراداتی وارد 

کردند و آن را ناکافی دانستند.
فلاحت پیشه ادامه داد: مجمع تشخیص به‌جای آن‌که به کانون مصلحت‌اندیشی و تسریع در قانون‌گذاری تبدیل شود، به نهادی 
محافظه‌کار تبدیل شد و تصمیم خود را شش سال به تأخیر انداخت. پشت صحنه، نیشخند کاسبان تحریم دیده می‌شد؛ کسانی 
که می‌دانستند تأخیرها آن‌قدر زیاد شده که حتی تصویب کنوانسیون‌ها نیز ایران را از فهرست سیاه خارج نخواهد کرد. به‌نظر 

من، اسرائیل و کاسبان تحریم به یک اندازه از عدم پذیرش ایران در FATF خوشحال شدند.
وی گفت: ایران فعلًا باید اسناد CFT را ارائه دهد. طبق ماده ۶ این کنوانسیون، شروط نباید با روح آن در تعارض باشند. ممکن 
است برخی کشورها در FATF از حضور ایران حمایت کنند، چون حضور ایران می‌تواند دامنه مقابله با پول‌شویی را گسترش 
دهد. با این حال، امکان خروج ایران از فهرست سیاه بسیار محدود است. در واقع، هرچه زمان گذشت، واقعیت‌های کاذب جای 

واقعیت‌های اصلی را گرفت. FATF به برجام ربطی نداشت، اما در داخل این پیوند ساخته شد.
فلاحت پیشه اظهار داشت: به‌گمان من، سرنوشت FATF در ایران تلخ است؛ چون تصمیم‌گیران با تأخیر عمل کردند و هزینه‌ای 
سنگین بر کشور تحمیل شد. رئیس مجلس هم به‌درستی گفت به‌دلیل FATF و تحریم‌ها، ۳۰ درصد از ارزش پول ملی از 
بین رفته است. اگر مبادلات خارجی را حدود ۱۰۰ میلیارد دلار فرض کنیم، این عدد رقم وحشتناکی است. هیچ کشوری ملت 
خود را تا این اندازه دچار ضرر خودساخته نمی‌کند.وی در پاسخ به این سوال که درباره فضاسازی تندروها و مخالفان دولت 
علیه FATF و فشار به دولت آقای پزشکیان چه نظری دارید؟ گفت: ایران معمولاً از طریق لابی چین در FATF مذاکرات 
خود را پیش می‌برد، اما بازیگران دیگری هم در صحنه هستند. من معتقدم اگر FATF در ایران فعال بود و مقررات نظارتی 
بانکی جهانی پذیرفته می‌شد، فسادهایی مانند پرونده بانک آینده شکل نمی‌گرفت. زیان ۵۰۰ هزار میلیارد تومانی بانک آینده 
نمونه‌ای از هزینه نبود نظارت FATF است. در عین حال، نظارت‌ها در این نظام می‌تواند سیاسی هم باشد، اما حق‌شرط‌ها در 
کنوانسیون CFT لحاظ شده است. البته باید توجه داشت که حق‌شرط در CFT نسبت به پالرمو سخت‌گیرانه‌تر است، چون 
مجلس مصوب کرده اگر FATF شروط دولت ایران را نپذیرد، دولت حق پیوستن به کنوانسیون را ندارد. معنای این بند این 

است که روزهای چالشی در موضوع FATF پیش روی دولت آقای پزشکیان قرار دارد.

حقیقت‌پور:

 برخی نمایندگان از رهبری 
عبور کرده‌اند

فلاحت‌پیشه: 

 ۳۰ درصد ارزش پول ملی قربانی تصمیمات
 اشتباه شد

      روزنه

پزشکیان: 

برای کمک به توسعه اقتصادی در منطقه 
می‌توان پول مشترک ایجاد کرد

رئیس جمهور در دیدار وزیر کشور تاجیکستان، با اشاره به ضرورت حفظ و تقویت وحدت و 
انسجام کشورهای منطقه به ویژه کشورهای اسلامی با یکدیگر، گفت: می‌توان براساس ارتباطات 
دینی و فرهنگی در منطقه وضعیتی ایجاد کرد که ارتباطات به سهولت برقرار شود و موانع را از 

سر راه برداشت. حتی می‌توان برای کمک به توسعه اقتصادی، در منطقه پول مشترک داشت.
به گزارش عصررسانه به نقل از ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان سه‌شنبه ۶ آبان ۱۴۰۴، در حاشیه 
چهارمین نشست وزرای کشور اکو، در دیدار آقای »رمضان رحیم‌زاده« وزیر کشور تاجیکستان، 
بر همبستگی، امنیت و توسعه منطقه‌ای پایدار تأکید کرد و گفت: مردم ایران و تاجیکستان از 
فرهنگ، آداب و رسوم مشترک برخوردار هستند و ضرورت دارد ارتباطات دوجانبه ما در تمامی 

زمینه‌ها به شکل مستمر گسترش یابد.
رئیس جمهور با اشاره به اهمیت امنیت به عنوان زیرساخت توسعه مراودات و تعاملات، تصریح 
کرد: باید با توسعه روابط دوستانه حراست از مرزها و کشورهای منطقه را تقویت و با قاچاقچیان 
و هر اقدام مخل امنیت مقابله موثر داشته باشیم. باید چارچوب معینی برای تسهیل و گسترش 
همکاری تاجران، نخبگان و مردم کشورهای منطقه با یکدیگر در عرصه‌های فرهنگی، اقتصادی، 

علمی و پزشکی داشته باشیم.
پزشکیان با اشاره به ضرورت حفظ و تقویت وحدت و انسجام کشورهای منطقه به ویژه کشورهای 
اسلامی با یکدیگر، اظهار داشت: می‌توان براساس ارتباطات دینی و فرهنگی در منطقه وضعیتی 
ایجاد کرد که ارتباطات به سهولت برقرار شود و موانع را از سر راه برداشت. حتی می‌توان برای 
کمک به توسعه اقتصادی، در منطقه پول مشترک داشت. متاسفانه بیگانگان در تلاشند تا مانع 
ایجاد این روابط حسنه شوند و مسلمانان و ملت‌های منطقه را به شیوه‌های مختلف به جان یکدیگر 

می‌اندازند؛ اگر با یکدیگر متحد باشیم، قوی خواهیم بود و در غیر این صورت ضعیف می‌شویم.
رئیس جمهور با خواندن ابیاتی از حافظ و سعدی خاطرنشان کرد: این شعرها با جان ما انسان‌ها 
و به ویژه فارسی‌زبانان آمیخته است. مردم تاجیکستان اهل فرهنگ، ادبیات و هنر هستند و ما با 

تکیه بر فرهنگ و تاریخ مشترک می‌توانیم آینده‌ای درخشان برای ملت‌هایمان بسازیم .

 تقوی‌نژاد: هیچ تصمیمی
 درباره قیمت بنزین گرفته نشده است

دبیر هیئت دولت در خصوص وضعیت بنزین در بودجه سال ۱۴۰۵ گفت: موضوع بنزین 
در حال بررسی کارشناسی است و هیچ‌گونه تصمیمی در مورد آن گرفته نشده است.

به گزارش مهر، سید کامل تقوی نژاد دبیر هیئت دولت در پاسخ به این سوال که متولی 
واقعی تورم در کشور وزارت اقتصاد دارایی است یا بانک مرکزی، اظهار کرد: بهر حال تورم 
موضوعی است که جز وظایف بانک مرکزی است که باید بالاخره آن را پیگیری بکند، اما 

سیاست‌های اساسی اقتصاد کشور نیز با وزارت اقتصاد و دارایی است.
وی افزود: در این زمینه باید ملاحظه کرد، چند تا دستگاه داریم که در زمینه تورم، متولی 
هستند که عبارتند از سازمان برنامه و بودجه که یک نقشی دارد، همچنین وزارت اقتصاد 
و دارایی که باید بخش دیگر اقتصاد را کنترل کند و مسئول سیاست‌های مالی کشور 
است؛ در عین حال مسئولیت سیاست‌های پولی نیز به طور کلی با بانک مرکزی است.

تقوی نژاد در ادامه بر اثرگذاری سیاست‌های پولی و مالی بر یکدیگر، تاکید کرد و بیان 
داشت: این‌طور نیست که این سیاست‌های پولی و مالی تأثیری بر یکدیگر نداشته باشند، 
لذا طبیعتاً باید از این ابزارها در شرایط اقتصادی خاص، در بخش انقباضی یا انبساطی 

مورد استفاده قرار گیرند.
دبیر هیئت دولت در ادامه عنوان کرد: مدیریت بازار سرمایه با وزارت اقتصاد است، اما آیا 
می‌شود گفت بازار سرمایه، تأثیری بر تورم ندارد یا به هر حال آیا نمی‌شود از ابزار بازار 
سرمایه استفاده کرد؟ در عین حال باید توجه داشت که این به کارگیری ابزارها، چه 
استفاده از ابزارهای مالی و چه سایر ابزارهایی که در اختیار وزارت امور اقتصاد و دارایی 
است، تماماً بر نرخ تورم اثر گذار است. بنابراین با مشارکت این دستگاه‌ها و شورای اقتصاد 

باید این نقش محوری کنترل تورم انجام شود.
وی در پاسخ به سوال دیگری، در خصوص وضعیت بنزین در بودجه سال ۱۴۰۵ اظهار 
کرد: موضوع بنزین در حال بررسی کارشناسی است و هیچ‌گونه تصمیمی در مورد آن 

گرفته نشده است.

بقائی: 

 کف و سقف همکاری با آژانس را
 قوانین بین‌المللی تعیین می‌کند

سخنگوی وزارت خارجه می‌گوید چارچوب همکاری با آژانس بلاتکلیف نیست و در 
هرگونه تعامل، سقف و کف همکاری را قوانین بین‌الملل مشخص خواهد کرد.

به گزارش آنا، »اسماعیل بقایی« سخنگوی دستگاه دیپلماسی در نشست مطبوعاتی 
روز سه‌شنبه ۶ آبان ۱۴۰۴، در پاسخ به تین سوال که از یک طرف ایران می‌گوید پرونده 
هسته‌ای از چارچوب نظارتی قطعنامه ۲۲۳۱ )مسیر برجام( خارج شده و از طرف دیگر، 
تعیین چارچوب جدید همکاری با آژانس هم بلاتکلیف است. در شرایطی که سقف 
امتیازاتی که ایران می‌‌تواند بدهد، از کف امتیازاتی که طرف غربی مطالبه می‌کند،پایینتر 
است؛ آیا تعیین خطوط قرمز از سوی تهران و پافشاری بر مواضع حقوقی را می‌توان 

به‌عنوان یک راهبرد هدفمند برای تغییر زمین بازی تلقی کرد؟
بقایی در پاسخ به این سوال گفت: سقف و کف همکاری‌های ایران با آژانس توسط قوانین 
و معاهدات بین‌المللی تعیین می‌شود. جمهوری اسلامی ایران عضو معاهده منع اشاعه 
سلاح‌های هسته‌ای )NPT( و متعهد به اجرای توافق پادمان است و تعاملات با آژانس 

بر همین اساس انجام می‌گیرد، مشابه دیگر کشور‌های عضو.
وی ادامه داد: قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت نیز تصریح دارد که پس از پایان دوره 
ده‌ساله، ایران همانند هر کشور غیرهسته‌ای دیگر مورد رفتار یکسان قرار خواهد گرفت. 
ایران در دوران اجرای این قطعنامه، تعهداتی را به صورت داوطلبانه و زمان‌دار پذیرفته 
بود که هدف آن ایجاد اعتماد و شفافیت‌های فراتر از تعهدات پادمانی بود، به ازای رفع 

تحریم‌های ظالمانه علیه کشور.
بفایی در تکمیل اظهارات خود گفت: اکنون شرایط روشن است. سقف و کف را تعهدات 
بین‌المللی ما روشن می‌کند و شما اشاره کردید به بلاتکلیف بودن چارچوب همکاری با 

آژانس. در پاسخ باید بگویم که بلاتکلیف نیست و تکلیف روشن است.
سخنگوی دستگاه دیپلماسی در نهایت تاکید کرد: همانطور که اشاره کردم ما بر مبنای 
تعهدات‌مان طبق معاهده منع اشاعه و توافق پادمان با در نظر داشتن مصوبه مجلس، 

کارمان را ادامه خواهیم داد.

رضایی در تشریح نشست کمیسیون امنیت ملی مجلس:

 نمایندگان تهران از پاسخ‌های
 وزیر اطلاعات قانع نشدند

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس از عدم اقناع شدن دو نماینده 
مردم تهران نسبت به پاسخ های ارائه شده از سوی وزیر اطلاعات خبر داد.

به گزارش ایلنا، ابراهیم رضایی در تشریح نشست کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسلامی، گفت: اعضای کمیسیون و تعدادی از نمایندگان میزبان حجت 

الاسلام و المسلمین سیداسماعیل خطیب، وزیر اطلاعات بودند.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی اظهار کرد: 
در این نشست سوالات تعدادی از نمایندگان مردم در خانه ملت از وزیر اطلاعات طرح 
و مورد بررسی قرار گرفت؛ بر این اساس آقایان حمید رسائی و حسین صمصامی مزرعه 
آخوند از نمایندگان مردم تهران، شمیرانات، ری، اسلامشهر و پردیس در قوه مقننه 
سوالات خود را مطرح کردند و پس از دریافت پاسخ، از اظهارات وزیر اطلاعات قانع نشدند.

وی تصریح کرد: در ادامه علیرضا عباسی، نماینده مردم کرج، اشتهارد و فردیس در 
مجلس شورای اسلامی سوال خود را مطرح کرد که پس از دریافت پاسخ از حجت 
الاسام و المسلمین خطیب، مقرر شد در بازه زمانی مشخصی بررسی بیشتری 

انجام شود.
نماینده مردم دشتستان در مجلس دوازدهم خاطرنشان کرد: همچنین احمد بیگدلی، 
نماینده مردم خدابنده در بهارستان نیز از دیگر افراد سوال کننده بود که از پاسخ های 

وزیر اطلاعات قانع شد.

      خبر

معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه اولویت ما 
تقویت همکاری با همسایگان به خصوص عربستان 
است، گفت: ما اکنون با عربستان رابطه‌ای بسیار 

صمیمانه و دوستانه در همه بخش‌ها داریم.
به گزارش عصررسانه، »محمدرضا عارف« روز سه‌شنبه ۶ 
آبان ۱۴۰۴ در مراسم تکریم و معارفه »علیرضا رشیدیان« 
و »حبیب‌الله حقیقی« روسای سابق و جدید ستاد مبارزه 
با قاچاق کالا و ارز، گفت: این ستاد در دوره دولت وفاق 
ملی روند منطقی و خوبی برای همکاری با سایر بخش‌ها 
از جمله بخش‌های اطلاعاتی، امنیتی، انتظامی و دولتی 

داشت و دستاورد‌های ارزشمندی نیز کسب کرد.
وی افزود: در این دوره نگاه غالب درباره مسئله شوم 
و آزاردهنده قاچاق این است که علت در اولویت باشد 

نه معلول.
معاون اول رئیس‌جمهور خاطر نشان کرد: همواره رویکرد 
دولت‌ها برخورد جدی با مسئله قاچاق بوده است، زیرا 
قاچاق در زمینه‌های فرهنگی و اجتماعی نیز آثار منفی 
به جا می‌گذارد که این آثار کمتر از آثار اقتصادی نیست.

عارف تاکید کرد: در مسیر مبارزه با قاچاق کالا و ارز باید 
به سمت اصلاح قوانین، مقررات و ضوابط حرکت کرده و 
اقدامات خود را با توجه به شرایط کشور ساماندهی کنیم. 
مصوبه‌ای که درباره ته‌لنجی و کوله بری که تا حدود خوبی 
اجرا شده است، توانست مسائل این حوزه را سامان دهد، 
زیرا گاهی برچسب زدن نادرست به یک جوان به او القاء 
می‌کند که باید مسیر قاچاق را ادامه دهد؛ بنابراین تلاش 
شد که با اجرای این مصوبه یک جوان یا یک فردی که 

احتمالا نیازمند است، دچار مشکل نشود.
وی با بیان اینکه این جلسه را به عنوان تغییر مدیریت 
تلقی نمی‌کنم، گفت: افتخار ما این است که عده‌ای با 
کشور، نظام و مردم میثاق بسته‌اند که در خدمت آنها 
باشند. از نظر آنها هم خدمت یک جایگاه خاص نیست که 
اگر ارزشمند باشد آن را بپذیرند و اگر پایین‌تر باشد، آن 
را رد کنند. این عده خود را خادم مردم و نظام می‌دانند.

معاون اول رئیس‌جمهور با قدردانی از آقایان رشیدیان، 
حقیقی و بیات، گفت: از این مدیران که جابجا شدند 
می‌خواهم که مسئولیت قبلی خود را فراموش نکنند، زیرا 
ما به کمک آنها همچنان نیازمندیم. در دوره مسئولیت 
آقای رشیدی در ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز انسجام 
خوبی میان دستگاه‌های مختلف ایجاد شد. این ستاد 
سنگر فرهنگی است. از سویی مهندس حقیقی نیز 
سابقه‌ای طولانی در خدمت داشته‌اند و همیشه برای 
خدمت حاضر بوده‌اند. من شهادت می‌دهم که انگیزه 

این مدیران همواره خدمت بوده است.
عارف افزود: در سیاست‌های کلی نظام، اسناد بالادستی و 
راهبرد دولت چهاردهم تاکید شده است که مردم صاحب 
انقلاب بوده و دارای حق هستند. ما نیز خدمتگزار مردم 
هستیم و کشور هرچه دارد از این مردم است که یک نمونه 
آن در جنگ ۱۲ روزه است که بر ما تحمیل شد. ما قصد 
جنگ نداشتیم ولی دشمن جنگی را به ما تحمیل کرد. در 
چند ساعت اول فرماندهان ارشد دفاعی ما شهید شدند، اما 
حماسه اول خلق شد و طی چند ساعت فرماندهان جدید 
در همان حد توانایی فرماندهان شهید جایگزین شدند 
و چند ساعت بعد هم عملیات مقابله با دشمن آغاز شد. 
چنین اقدامی در هیچ کشور دیگری سابقه نداشته است.

وی اظهار کرد: حماسه دوم را مردم خلق کردند. دشمن 
که البته همیشه تحلیل‌های اشتباه دارد، تلقی کرد که پس 
از به شهادت رساندن فرماندهان ارشد کشور، مردم به نفع 
دشمن به خیابان می‌آیند ولی مردم حماسه بی نظیری 
را شکل دادند. آیا شما سراغ دارید که چنین مسائلی در 
سایر کشور‌ها مردم اینگونه عمل کنند؟ در دوران کرونا 
دیدیم مردم برخی کشور‌ها چگونه فروشگاه‌ها را غارت 
می‌کردند ولی در آن ۱۲ روز ما حس نکردیم که اجناس 

در بازار کم شده باشد.
معاون اول رئیس‌جمهور یادآور شد: حدود ۷ میلیون نفر به 
استان مازندران رفتند ولی کمبودی ایجاد نشد و نانوایی‌ها 
و فروشگاه‌ها ساعات کاری خود را افزایش داده و مردم هم 
غذای صلواتی توزیع می‌کردند یا مسافران را مهمان خود 

می‌کردند. افتخار است که ما به این مردم خدمت کنیم.
عارف خاطر نشان کرد: با تدابیر عالمانه مقام معظم 
رهبری، دشمن در روز دوازدهم با واسطه‌هایی تقاضای 
توقف آتش کرد و ما پذیرفتیم. یکی از دستاورد‌های این 
جنگ این بود که ما بدانیم در کدام بخش‌ها باید با جدیت 
کار کنیم. دستاورد‌های راهبردی و نظامی ما در ۴ ماه بعد 
از جنگ مطمئناً بیشتر از سالیان گذشته است. البته لازم 
است مردم با آرامش زندگی کنند ولی مراکز دانشگاهی، 
راهبردی و دفاعی ما بدون آنکه به آنها ابلاغ شود، وظایف 
خود را انجام دادند و امروز وضعیت ما نسبت به ۲۳ خرداد 
بهتر و آمادگی ما بیشتر است البته ما جنگ طلب نیستیم 

ولی آمادگی دفاع را داریم.
وی با بیان اینکه مردم از ما مطالبه سالم سازی اقتصادی 
را دارند، تصریح کرد: شاید مهمترین بخش سالم سازی 
در اقتصاد مبارزه با قاچاق باشد البته باید علل قاچاق 
ریشه یابی شود. ما باور داریم که مرز‌ها را باید با نگاه 
فرهنگی اداره کنیم نه امنیتی. البته در ده‌های گذشته 
به دلیل شیطنت دشمنان مجبور بودیم نگاه امنیتی به 
مرز‌ها داشته باشیم، اما این نگاه موقت است. ما معتقدیم 
مردم مرزنشین بهترین مرزبانان ما هستند و وظیفه ما 

تامین معیشت آنها است.
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به تجربه موفق واگذاری 
اختیارات به استان‌ها در جنگ ۱۲ روزه، بیان کرد: دولت 
براساس این تجربه موفق در حال واگذاری اختیارات به 
استان‌ها است. راهبرد تهاتر در استان‌های مرزی دنبال 

خواهد شد و استان‌های مرزی اجازه دارند با کشور‌های 
همسایه همکاری کرده و نیاز به اجازه از مرکز هم ندارند. 
اجرای این سیاست موجب ایجاد اشتغال برای مردم 
مرزنشین می‌شود تا جوان ساکن در این استان‌ها به 

دلیل نداشتن شغل به بیراهه نرود.
عارف همچنین با اشاره به برخی غفلت‌ها در گذشته در 
خصوص تبادلات مرزی و همکاری با همسایگان، گفت: 
سیاست دولت افزایش تعامل با همسایگان است تا در 
شرایط خاص کشور، برای تامین نیاز‌های خود نیاز به پرواز 
و انتقال دریایی نداشته باشیم البته ما نقش کلیدی در 
دریای جنوب یعنی خلیج فارس و دریای عمان داریم و 
اگر دشمن کوچکترین شیطنتی کند، ما در آنجا حاکم 

می‌شویم.
وی تاکید کرد: تکمیل کریدور‌ها و راه‌های ریلی و جاده‌ای 
با هدف توسعه روابط با همسایگان در حال انجام است. 
روابط ما با کشور‌های همسایه و اتحادیه اوراسیا خیلی 
خوب توسعه یافته است و یک فضای صمیمی و همدلانه 
با توجه به منافع مشترک ایجاد شده است. ما کشور‌های 
همسایه را برادران خود می‌دانیم و دنبال وحدت با 
کشور‌های اسلامی هستیم. اگر اختلافی هم باشد، آن را 

در فضای صمیمانه حل خواهیم کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور گفت: رویکرد اصلاح ضوابط و 
نگرش‌ها در ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، ستاد مبارزه 
با مواد مخدر و ستاد مقابله با فساد اقتصادی به خوبی 
طی شده و دستاورد‌های خوبی هم حاصل شده است. 
البته هیچ ایرادی ندارد که اقداماتی که تاکنون انجام شده 
اصلاح شود. ما در دولت هم آیین نامه‌ها را اصلاح می‌کنیم. 
اصلاح این روند‌ها به بهتر شدن دستاورد‌ها کمک می‌کند.

عارف با آرزوی موفقیت برای آقای رشیدی در سازمان 
حج و زیارت، خاطر نشان کرد: اولویت ما تقویت همکاری 
با همسایگان به خصوص عربستان است ما اکنون با 
عربستان رابطه‌ای بسیار صمیمانه و دوستانه در همه 

بخش‌ها داریم.
وی در پایان با اشاره به اینکه دولت از ستاد مبارزه با 
قاچاق کالا و ارز حمایت می‌کند تا سهم کوچکی در 
این جهاد ارزشمند داشته باشد، گفت: هدف ما سالم 
سازی اقتصاد کشور است تا بتوانیم به مطالبات جوانان 
کشورمان پاسخ مناسب دهیم. شغل، مسکن و زندگی 
آبرومند حق جوان است و موفقیت ستاد‌هایی از جمله 
ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز به سالم سازی اقتصاد 
و پاسخ به مطالبات جوانان و ایجاد جامعه‌ای در شأن 

مردم کشورمان کمک می‌کند.

عارف: 

مرز‌ها را باید با نگاه فرهنگی اداره کنیم نه امنیتی
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نفت و انرژی

 وزیر نیرو با تاکید بر مصرف بهینه برق و متنوع سازی سبد انرژی کشور گفت: 
امسال برق نیروگاه زمین گرمایی مشکین شهر وارد مدار می شود.

 عباس علی آبادی  در آیین افتتاح بیست و نهمین کنفرانس بین المللی شبکه 
های توزیع نیروی برق در پژوهشگاه نیرو رشد مصرف برق را نه یک تهدید 
بلکه فرصتی برای توسعه این صنعت عنوان کرد و اظهار داشت: مصرف برق 

به طور قطع در سال های آینده با رشد همراه خواهد بود.
وی یکی از راهکارها را مدیریت بهینه مصرف برق عنوان کرد و ادامه داد: 
مصرف بهینه برق بهترین روش است و ما دنبال رشد مصرف با رعایت مصرف 

بهینه هستیم زیرا امروز نقش برق در زندگی مردم تنها روشنایی نیست

علی آبادی با بیان اینکه امسال در شرایط فوق العاده در بخش آب و برق قرار 
داریم و سالی سخت و پیچیده بوده است، ادامه داد: توانستیم این شرایط 
را در تابستان با مدیریت پشت سربگذاریم.وزیر نیرو گفت: در طول پنج 
سال خشکسالی متوالی، نه‌تنها منابع آبی کشور با افت بی‌سابقه‌ای روبه‌رو 
شدند، بلکه این مسئله به‌صورت مستقیم بر تولید برق نیروگاه‌های برق‌آبی 
و حرارتی نیز تأثیر گذاشت و برخی از واحدها را از مدار خارج کرد.علی‌آبادی 
در باره برنامه‌های وزارت نیرو برای تنوع‌بخشی به سبد انرژی کشور ادامه داد: 
هرچند هنوز تا بهره‌گیری از انرژی‌های زمین‌گرمایی فاصله داریم، اما برنامه 
متنوع‌سازی نیروگاه‌ها در دستور کار است. در این مسیر توسعه نیروگاه‌های 

اتمی، زغال‌سنگ‌سوز، حرارتی و تجدیدپذیر به‌صورت هم‌زمان دنبال می‌شود 
تا وابستگی کشور به یک نوع سوخت کاهش یابد.وزیر نیرو خاطرنشان کرد: 
یکی از سیاست‌های در دست اجرا، امکان ذخیره‌سازی انرژی در منازل و 
ساختمان‌هاست؛ در آینده نزدیک، مردم قادر خواهند بود بخشی از انرژی برق 
موردنیاز خود را ذخیره و در زمان اوج مصرف از آن استفاده کنند.علی‌آبادی 
همچنین با تاکید بر تقویت بخش خصوصی در صنعت برق و توانمندی این 
صنعت در صادرات کالاهای برق به کشورها گفت: باید فضای کسب‌وکار در 
صنعت برق به‌گونه‌ای طراحی شود که برای سرمایه‌گذاران جذابیت کافی 

داشته باشد.

برق نیروگاه زمین گرمایی مشکین شهر امسال وارد مدار می شود

    خبر

 مدیرعامل شرکت مدیریت تولید، انتقال و 
توزیع نیروی برق )توانیر(، افزایش تعرفه برق 

را رد کرد.
، مصطفی رجبی مشهدی   در حاشیه بیست‌ونهمین 
کنفرانس شبکه های توزیع نیروی برق در جمع 
خبرنگاران خاطرنشان کرد: یک بار افزایش تعرفه بر 
اساس قانون مانع زدایی از توسعه صنعت برق است 
که سالانه بر پایه اصلاح نرخ خرید تضمینی برق از 
نیروگاه‌ها تعیین می شود، بنابراین هیچ تغییر قیمتی 

در قبض‌ها نخواهیم داشت.
وی با بیان اینکه ما افزایش تعرفه را تکذیب کردیم، 
افزود: همه ساله در اردیبهشت ماه و برای بخشی از 
مشترکان در خرداد ماه اصلاح تعرفه داریم که همین 

یک بار است ‌و نوبت بعدی وجود ندارد.
مدیرعامل توانیر ادامه‌داد: کسانی که زیر الگو برق 
مصرف می‌کنند، قبوض ۶۵ هزار تومان و کمتر 

دریافت خواهند کرد.
رجبی مشهدی گفت: برخی مشترکان مانند 
بانک‌ها، ادارات و فروشگاه‌های بین راهی، بی حد و 
حصر مصرف برق دارند، یکی از برنامه ها این است با 
نصب کنتور هوشمند و محدودسازی این مشترکان 
را کنترل کنیم و اکر رعایت نکنند بعد از تذکر، برق 

آنها قطع خواهد شد.
وی با بیان اینکه تاکنون پنج هزار و ۷۰۰ دستگاه 
کنتور هوشمند نصب شده است، ادامه داد: مطابق 
برنامه ریزی انجام شده، این رقم به بیش از ۱۰ میلیون 

کنتور خواهد رسید.
مدیرعامل توانیر درباره اعمال محدودیت برای برخی 
حوزه ها، خاطرنشان کرد: یکی از موضوعات اساسی 
در این حوزه رمزارزها هستند که مصرف مجاز برق 
این مراکز اندک است و اغلب به صورت غیرمجاز 
از شبکه های عمومی و تعرفه های ارزان استفاده 

می کنند.
رجبی مشهدی گفت: پیشنهاد وزارت نیرو در این 
زمینه این است که ممنوعیت سه ساله را برای 
رمزارزها داشته باشیم و در صورتی که تصویب شود 
به طور قطع امکان برخورد با مصارف غیرمجاز رمزارز 

تسهیل خواهد شد.
وی افزود: مزارع رمزارز که مجاز باشند به فعالیت خود 
ادامه می دهند اما در حال حاضر مصرف ماینرهای 

مجاز نزدیک به صفر است و برآورد شده که مراکز 
غیرمجاز حدود ۲ هزار و ۴۰۰ مگاوات مصرف برق 

داشته باشند.
سخنگوی صنعت برق خاطرنشان کرد: برنامه این 
است با روش‌های جدید در کشف، شناسایی و 

برخورد با ماینرهای غیرمجاز اقدام کنیم.
وی درباره برنامه برق حرارتی و تجدیدپذیر 
خاطرنشان‌کرد: در حال حاضر حدود 2 هزار و ۷۰۰ 
مگاوات نیروگاه حرارتی و صنایع احداث شده است. 
پیش بینی می‌شود تا تابستان سال آینده این عدد به 
حدود چهار هزار مگاوات برسد؛ یعنی یک‌هزار و ۳۰۰ 
مگاوات دیگر اضافه شود که البته سهم نیروگاه‌های 

تجدیدپذیر ۳۰۰ مگاوات و مابقی حرارتی است.
مدیرعامل توانیر در ادامه درباره تولید برق از سوی 

صنایع گفت: بر اساس مصوبه هیات وزیران و ماده 
۴ قانون مانع زدایی از صنعت برق، باید تا پایان سال 

۱۰ هزار مگاوات احداث شود.
وی، پیشرفت احداث نیروگاه توسط صنایع را حدود 
۳۶ درصد دانست و افزود: باید این روند تسریع شود 

تا سال آینده به رقم بالاتری برسیم.
رجبی مشهدی درباره مذاکره با ترکمنستان ادامه 
داد: ما علاوه بر واردات برق از ترکمنستان، خدمات 
مهندسی و تجهیزات را به این کشور ارسال می کنیم. 
این کشور از کیفیت ترانسفورماتورهای ساخت ایران 
راضی بوده‌ و علاقه‌مند است که از سایر خدمات برقی 

ایران نیز استفاده کند.
وی ادامه داد: همچنین مقرر شد تجارت برق دو 

کشور توسعه یابد.
رجبی مشهدی با بیان اینکه رقم مصرف نسبت به 
پارسال کمتر از یک درصد رشد داشته است، گفت: 
برنامه های مدیریت مصرف در تابستان استمرار 
خواهد داشت که این نوید را می‌دهد که بتوانیم 
مصرف را برای بخش غیرمولد کاهش دهیم.وی در 
ادامه ذخیره سوخت نیروگاه‌ها را بیش از ۹۳ درصد 
دانست و افزود: مشکلی بابت ذخیره سوخت نداریم 
و با استمرار هماهنگی با وزارت نفت مشکلی در 
زمستان نخواهیم داشت.این مقام مسئول همچنین 
درباره صادرات توربین گفت: به اغلب کشورهای 
متقاضی صادرات توربین خواهیم داشت و این مهم 

در حال انجام است.

مدیرعامل توانیر:

افزایش تعرفه برق کذب است مدیرعامل شرکت توزیع برق تهران بزرگ:

 ظرفیت نیروگاه های خورشیدی
 بخش اداری تهران به ۵۰ مگاوات می رسد

 مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ گفت: اکنون نزدیک‌به 
۱۰ مگاوات پنل خورشیدی در ادارات مختلف تهران نصب شده و پیش‌بینی 
می‌شود این ظرفیت تا چند ماه آینده به ۴۰ مگاوات و در نهایت تا ۵۰ 

مگاوات توسعه یابد.
 کامبیز ناظریان     در حاشیه بیست‌ونهمین کنفرانس بین‌المللی شبکه‌های 
توزیع برق در جمع خبرنگاران افزود: مطابق تکلیف قانونی، همه ادارات و 
سازمان‌هایی که مشمول ماده ۵ قانون خدمات کشوری هستند، باید تا 
پایان سال ۱۴۰۶ دست‌کم ۲۰ درصد از مصرف برق خود را از طریق انرژی 
خورشیدی تامین کنند و طبق برنامه، تا پایان امسال باید ۱۰ درصد این 

تعهد اجرایی شود.
وی درباره ترکیب مصرف برق پایتخت خاطرنشان کرد: حدود ۱۵ درصد از 
مصرف کل برق شهر تهران مربوط به سازمان‌ها و نهادهای دولتی است که 
بخش بزرگی از آن در ادارات مرکزی و ساختمان‌های بزرگ متمرکز است. 
از همین رو، اجرای طرح‌های خورشیدی در این مجموعه‌ها یکی از موثرترین 
ابزارها برای مدیریت پیک مصرف به شمار می‌رود.مدیرعامل توزیع برق 
پایتخت ادامه داد: بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده و نظارت معاونت علمی 
و فناوری ریاست‌جمهوری، بسیاری از ساختمان‌های بزرگ شهری موظف 
شده‌اند که تا پایان سال جاری ۲۰ درصد از برق مصرفی خود را از منابع 
خورشیدی تأمین کنند.وی افزود: نصب این سیستم‌ها با توجه به پراکندگی 
ادارات، بیشتر به‌صورت پنل‌های ۲۰ تا ۵۰ کیلوواتی انجام می‌شود و نقش 
قابل‌توجهی در کاهش بار شبکه در ساعات اوج مصرف دارد.مدیرعامل 
توزیع برق پایتخت به برنامه‌ای فراگیر برای توسعه انرژی خورشیدی در 
اماکن عمومی شهر تهران اشاره کرد و گفت: در قالب طرح عدالت انرژی، 
مدارس، مساجد و منازل در مناطق مختلف شهر شناسایی شده‌اند. ناظریان 
افزود:بر اساس برنامه‌ریزی ها، تا پیک مصرف تابستان آینده بیش از ۲۰ 
هزار نقطه شهری به سامانه‌های خورشیدی مجهز خواهند شد.وی درباره 
توزیع مصرف در مناطق مختلف تهران خاظرنشان کرد: میزان مصرف در 
مناطق پایتخت وابسته به نوع کاربری است بخش خانگی پایین‌ترین سطح 
مصرف را دارد، در حالی که بخش‌های تجاری، اداری و صنعتی میزان 
مصرف بسیار بالاتری دارند.مدیرعامل توزیع برق پایتخت ادامه داد: مناطق 
مرکزی به‌دلیل تمرکز وزارتخانه‌ها و ساختمان‌های اداری بیشترین مصرف 
را دارند، در حالی که منطقه ۲۲ و نواحی صنعتی اطراف تهران نیز به‌دلیل 
وجود واحدهای تولیدی بزرگ از مصرف بالایی برخوردارند.وی خاطرنشان 
کرد: در بخش شمالی نیز اگرچه سهم خانگی بالاست، اما به‌سبب وسعت 
ساختمان‌ها و سیستم‌های سرمایشی قدرتمند، بار مصرفی قابل توجهی 
وجود دارد مدیرعامل شرکت توزیع برق تهران درباره برنامه‌های توسعه شبکه 
توزیع گفت: در حوزه قابلیت اطمینان و پایداری شبکه، برنامه‌ای گسترده 
اجرا شده و تاکنون بیش از ۱۵۰ پست برق جدید در تهران وارد مدار شده 
است. همچنین تا پیش از پیک مصرف تابستان آینده، ۲۰۰ پست دیگر به 

شبکه توزیع شهر افزوده خواهد شد.

کارت ملی هوشمند, مدرک تحصیلی, سایر مدارک ، 

حمید رضا بیگدلی با کد ملی ۰۰۵۵۸۳۶۴۸۸ فرزند هادی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک گواهی 
موقت پایان تحصیات اینجانب حمید رضا بیگدلی فرزند هادی شماره ملی 
۰۰۵۵۸۳۶۴۸۸ در مقطع دکتری حرفه ای دامپزشکی صادره از دانشگاه 
آزاد شهرکرد به شمارهسریال ۱۳۳۰۰۵۹۸۳ وشماره دفتر ۱۰۹۲۵ و 
تاریخ۰۸/۰۴/۱۳۷۸ مفقود گردیده است از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک 
را به پست مرکزی استان قم تحویل دهد. مدرک پروانه تاسیس داروخانه 
دامپزشکی اینجانب حمید رضا بیگدلی فرزند هادی شماره ملی ۰۰۵۵۸۳۶۴۸۸ 
به شماره ن/ق/۴۲۹۱۵۷ و تاریخ ۱۷/۰۸/۱۴۰۲ و کد ۰۲۲۰۰۳۰۱۳۱ مفقود 
گردیده است از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به اداره دامپزشکی قم 

واقه در خیابان امام جنب بانک کشاورزی مرکزی تحویل دهد.

کارت ملی هوشمند, کارت خودرو ، 

مبینا صادقی گزکوه با کد ملی ۰۸۲۰۴۷۳۴۰۵ فرزند محمد خودرو سمند سورن 
پاس رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پاک ۶۰ ایران ۱۷۸ ب ۸۸ شماره شاسی 
NAACS۱HHFRFC۳۶۰۱۸ شماره موتور ۰ سند به نام مبینا صادقی 

گزکوه در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو, کارت بیمه خودرو ، 

رضا رحیمی با کد ملی ۰۰۱۱۷۶۰۰۶۰ فرزند محمد موتورسیکلت باجاج پالس 
اراس۲۰۰ رنگ قرمز مدل ۱۳۹۵ شماره پاک ۳۸۹۷۹ایران۱۵۲ شماره 
شاسی ۹۵۳۷۶۱۱ شماره موتور jlzwg۰۰۴۰۲ سند به نام رضا رحیمی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

لینا پورنصیری با کد ملی ۱۲۷۰۸۶۳۲۴۱ فرزند نادر خودرو پرادو رنگ سفید 
صدفی متالیک مدل ۲۰۱۲ شماره پاک ۶۷ ایران ۴۲۳ د ۹۱ شماره شاسی 
JTECX۳FJ۳C۵۰۰۳۹۳۹ شماره موتور ۲TR۱۱۸۲۷۸۱ سند به نام لینا 
پورنصیری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

سعید تقی لو با کد ملی ۰۰۸۴۷۶۷۶۱۸ فرزند احمد علی خودرو پیکان وانت 
رنگ سفید مدل ۱۳۸۶ شماره پاک ایران ۷۷_۸۲۲ق۳۳ شماره شاسی 
۳۱۶۲۴۰۷۸ شماره موتور ۱۱۴۸۶۰۲۳۴۴۸ سند به نام سعید تقی لو در 
تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۲۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. برگ سبز 

خودرو با مشخصات فوق فاقد اعتبار میباشد

برگ سبز خودرو ، 

مهدی حاتمی فرزند زولفعلی خودرو پراید رنگ نقره ای مدل ۱۳۸۴ شماره 
پاک ۵۴و۸۲۴ ایران ۶۶ شماره شاسی S۱۴۱۲۲۸۴۷۳۸۷۹۲ شماره موتور 
۰۱۳۸۳۵۳۰ سند به نام مهدی حاتمی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۲ مفقود گردیده 
و از درجه اعتبار ساقط است. با سام بنده در تاریخ ۰۲/۰۴/۱۴۰۴ در تهران 
برگ سبز خودرو ام را با پاک ۵۴و۸۲۴ ایران ۶۶ که بنام مهدی حاتمی هست 

در خواست دارم اگر شخصی پیدا کرد برگ سبز را در صندوق پست بندازد.

کارت ملی هوشمند ، 

حمزه مومنی با کد ملی ۱۱۲۹۲۴۷۴۷۳ فرزند علی شیر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور
کارت معافیت سربازی, کارت هوشمند خودرو, سایر مدارک ، 

جابر نوری فرزند محمد خودرو پژو رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پاک 
۲۹ط۵۴۱ ایران۶۰ شماره شاسی ۰ شماره موتور ۰ سند به نام جابر نوری در 

تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

عبدالمجید سکوت جهرمی فرزند محمد حسین خودرو آریزو CVT – ۵ رنگ مشکی 
 natfcanr۶r۱۰۴۲۰۲۴ مدل ۱۴۰۳ شماره پاک ۴۳ق۲۴۲ ایران ۶۰ شماره شاسی
شماره موتور mvme۴t۱۵bakr۰۶۵۱۷۴ سند به نام عبدالمجید سکوت جهرمی 

در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو، کارت هوشمند خودرو و سند کمپانی 

عارف اشجاری سیاه اسطلخی با کد ملی۲۵۹۶۱۷۳۷۳۵ شماره شناسنامه 
۱۶۲فرزند علی خودرو پراید۱۱۱EX رنگ روغنی سفید مدل ۱۳۹۲ شماره 
پاک ۷۱م۶۶۴ ایران ۴۶ شماره شاسیNAS۴۳۱۱۰۰D۵۷۵۲۱۳۳ شماره 
موتور ۴۹۴۸۷۳۰نام عارف اشجاری سیاه اسطلخی در تاریخ ۲۰/۰۷/۱۴۰۴ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

محمدرضا برخورداری با کد ملی ۰۰۸۲۲۳۷۹۴۸ فرزند امان اله موتورسیکلت 
موتور رنگ مشگی مدل ۱۳۹۵ شماره پاک ۱۳۳ایران۸۴۴۲۴ شماره شاسی 
N۵P۱۵۰H۹۵۴۹۳۵۹ شماره موتور JEZCGD۱۷۸۱۸ سند به نام محمد 
رضا برخورداری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت هوشمند خودرو ، 

حامد ناصر با کد ملی ۲۹۷۲۳۳۸۷۱۵ فرزند فریدون خودرو پژو ۲۰۶ 
اس دی رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پاک ۵۴۵د۳۲ شماره شاسی 
NAAP۴۱FE۰HJ۰۰۰۳۵۰ شماره موتور ۱۷۲B۰۰۰۱۶۱۹ سند به 
نام حامد ناصر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, کارت بنیاد شهید، کارت های عابربانک ، 

زهرا کهزاد با کد ملی ۳۳۹۰۱۱۰۲۹۱ فرزند رمضان در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

عارفه شاه محمدی بنی با کد ملی ۱۰۸۰۲۶۷۴۱۷ فرزند غامرضا در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

حسین مرادی زاده با کد ملی ۰۹۳۲۰۴۸۷۳۰ فرزند محمد در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۷/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

امین صالحی با کد ملی ۰۰۷۹۶۰۲۰۶۱ فرزند احمدرضا خودرو پژو۲۰۷ 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۴ شماره پاک ۹۷ط۲۶۱ایران۸۴ شماره شاسی 
NAAR۰۳HFFSDH۴۱۴۸۲ شماره موتور ۱۷۲B۰۲۸۲۲۸۸ سند به نام 
امین صالحی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۲۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

گواهینامه وکالت دادگستری ،

رمضان درویشی با کد ملی ۰۴۳۹۸۵۹۷۳۵ فرزند موسی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۶/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. آگهی مفقودی 
گواهینامه وکالت دادگستری آقای رمضان درویشی فرزند موسی _ به شماره 
ملی ۰۴۳۹۸۵۹۷۳۵ _شماره شناسنامه ۳_ وکیل پایه یک دادگستری به 

شماره پر وانه ۲۸۲۶۱ عضو کانون وکای دادگستری استان سمنان-

کارت خودرو ، 

سیدهادی حسینی بافی با کد ملی ۰۰۵۷۲۴۵۲۶۶ فرزند میرحبیب خودرو پژو 
رنگ سفید روغنی مدل ۱۳۹۷ شماره پاک ۳۹۴ط۲۳ – ایران ۵۰ شماره شاسی 
NAAGIC۲۳۴JD۰۰۶۵۲۴ شماره موتور ۱۰FJCE۲۳۸۵۲۶۳ سند به 
نام سیدهادی حسینی بافی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۵ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت هوشمند خودرو ، 

علی اکبر نیکوکار با کد ملی ۲۵۳۹۶۹۰۶۳۷ فرزند محمدرضا خودرو کوییک 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پاک ۷۳ ایران ۶۹۹ ه ۷۹ شماره شاسی 
NAS۸۴۱۱۰۰N۱۱۳۷۶۰۰ شماره موتور M۱۵/۹۶۷۲۸۵۰ سند به 
نام علی اکبر نیکوکار در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۴ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

محمدرضا صفری با کد ملی ۱۳۷۶۷۱۷۹۱۳ فرزند حسن خودرو پژو ۲۰۷ رنگ 
سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پاک ۴۲ی۵۷۷ ایران۳۵ شماره شاسی ۰۰۰۰۰ 
شماره موتور ۰۰۰۰۰ سند به نام محمدرضا صفری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند مالکیت )املاک و مستغلات(, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

رضا نظری با کد ملی ۱۰۸۰۰۹۸۲۲۴ فرزند رجبعلی خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۴ شماره پاک ۵۳ایران۳۸۷ن۶۹ شماره شاسی 
NAS۴۱۱۱۰۰F۱۱۵۵۸۹۹ شماره موتور ۵۴۶۷۱۲۸ سند به نام رضا نظری 

در تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، 

علی عامه با کد ملی ۰۳۱۲۳۶۸۳۹۹ فرزند عباس در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

مهدی صمیمی با کد ملی ۲۳۷۱۹۴۴۰۰۹ فرزند علی خودرو تویوتا کمری
SE رنگ سفید مدل ۲۰۰۷ شماره پاک ۹۳ایران۸۸۵ی۶۹ شماره شاسی 
۶T۱BE۴۲K۳۷X۴۳۶۶۷۹ شماره موتور ۲AZA۴۳۰۳۹۳ سند به نام 
مهدی صمیمی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت ملی, کارت عابر بانک, کارت شناسایی ، 

سیدمجتبی نعمتی با کد ملی ۰۰۴۳۸۷۹۳۵۷ فرزند سیدعلی اکبر در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۵/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

لیا کریمی با کد ملی ۳۴۱۰۸۵۶۱۰۲ فرزند اعید در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۱۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

علیرضا گیانی با کد ملی ۲۱۳۰۲۱۹۷۵۶ فرزند مظاهر خودرو سمند رنگ 
آبی کبودمتالیک مدل ۱۳۸۷ شماره پاک ۷۲ ایران۴۳۵ب۴۴ شماره شاسی 
NAAC۹۱CC۵۸F۱۶۰۳۴۵ شماره موتور ۱۲۴۸۷۰۸۷۶۰۴ سند به نام 
علیرضاگیانی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

کبری پورعلی راهداری با کد ملی ۱۹۷۱۲۶۹۲۸۱ فرزند رحیم خودرو گالانت 
رنگ سبز مدل ۱۹۹۱ شماره پاک ۵۶ ایران ۳۱۳ ی ۲۸ شماره شاسی 
۰۰۰۴۴۷ شماره موتور ۰۰۶۸۷۲ سند به نام کبری پورعلی راهداری در تاریخ 

۱۴۰۴/۰۷/۲۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

عارف فدائی با کد ملی ۱۱۸۰۰۸۴۱۰۱ فرزند علیرضا خودرو پژو ۴۰۵ رنگ 
خاکستری-متالیک مدل ۱۳۹۶ شماره پاک ۵۷ق۳۵۸ایران۲۳ شماره شاسی 
NAAM۱۱VE۴HK۰۰۵۵۰۹ شماره موتور ۱۲۴K۱۰۸۲۶۶۸ سند به نام 
عارف فدائی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

شکوه خادمی با کد ملی ۰۰۷۵۳۵۱۲۷۷ فرزند حسین خودرو رانا 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۲ شماره پاک ۶۶ایران۷۳۳و۸۷ شماره شاسی 
NAAU۰۱FE۵DT۰۳۴۰۰۶ شماره موتور ۱۶۰B۰۰۶۳۰۹۳ سند به نام 
شکوه خادمی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

مهدی هراتیان با کد ملی ۰۰۴۶۵۳۲۳۷۴ فرزند اسمعیل خودرو پژو ۲۰۶ 
SD رنگ سفید مدل ۱۳۹۴ شماره پاک ۹۹ایران ۴۳۶ص۶۱ شماره شاسی 
NAAP۴۱FE۶FJ۲۸۵۲۰۰ شماره موتور ۱۶۳B۰۱۹۹۸۶۳ سند به نام 
مهدی هراتیان در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

سند مالکیت )املاک و مستغلات( 

معصومه دهقانی فرد با کد ملی ۴۰۷۲۴۳۱۲۸۱ فرزند غامرضا در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۸/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. یک عدد سند پنج برگی 
شرکت عمران دارای پاک ثبتی۱۶۵ موضوع قرارداد شماره ۵۴۰/۱۳۰/۹۱ مورخ 
۱۱/۰۴/۱۳۹۱ به آدرس شهر پرند فاز شش پروژه هسا ۷۹۰۲ بلوک۱۰۰ طبقه ۱ 

واحد۱ شمالی به متراژ ۷۶.۵۱ متر مربع و دو خوابه مفقود گردیده است.

کارت خودرو ، 

سیده سمیه جعفری گله با کد ملی ۲۰۶۳۵۲۹۳۲۹ فرزند میر باقر خودرو برلیانس رنگ سفید 
 NAPH۳۳۰BAJI۰۵۰۰۹۹ مدل ۱۳۹۷ شماره پاک ۲۰ایران۵۱۴ج۱۶ شماره شاسی
شماره موتور BM۱۶LB*H۰۴۱۳۴۹ سند به نام سیده سمیه جعفری گله در 

تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

سیداحمد سیداحمدیان با کد ملی ۰۰۴۴۱۸۴۸۲۴ فرزند سیدباقر خودرو پژو 
۲۰۶ رنگ نقره ای متالیک مدل ۱۳۸۲ شماره پاک ۲۲ ۱۷۷د۲۹ شماره شاسی 
۸۲۶۴۵۷۵۳ شماره موتور ۱۰FSM۸۴۵۵۴۲۰۲ سند به نام سیداحمد در 

تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ، 

علي خلیل پور با کد ملی ۰۰۲۰۷۷۵۵۶۳ فرزند عباس خودرو اچ سي كراس 
دانگ فانگ رنگ مشكي مدل ۱۳۹۶ شماره پاک ایران٦٠_٢٦٣م٥٩ شماره 
 FA۱۷۳B۰۰۲۶۶۶۵ شماره موتور NAAE۴CFZ۲HX۳۹۵۵۲ شاسی
سند به نام علي خلیل پور در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۷ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. مفقودي سند مالكییت خودرو دانگ فانگ

کارت خودرو ، 

معصومه ترابی با کد ملی ۰۳۲۰۱۰۷۲۹۹ فرزند التفات موتورسیکلت گالکسی 
sf۱۸۰ رنگ خاکستری مدل ۱۴۰۳ شماره پاک ایران ۳۲۸ ۱۶۵۱۵ شماره 
 ۰۱۷۹N۱۵۱۰۲۹۷۲ شماره موتور N۱۵UGGGNMR۱S۱۰۸۱۱ شاسی
سند به نام معصومه ترابی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۵ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

میاد ملکی با کد ملی ۰۰۱۹۰۷۷۲۶۲ فرزند ذوالفقار موتورسیکلت ایکس 
مکس رنگ طوسی مدل ۱۴۰۲ شماره پاک ۱۵۷۲۶۷۷۲ شماره شاسی 
IRANC۰۲۴۴JWA۱۰۱۸۸ شماره موتور G۳H۴E-۰۰۵۸۳۷۰ سند به نام 
میاد ملکی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک
 کارت نظام پرستاری, کارت شناسایی, کارت معافیت سربازی ، 

احمد قلخانی با کد ملی ۵۸۴۹۳۷۷۰۱۸ فرزند عین الله در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

پلاک خودرو ، 

جواد باقری با کد ملی ۰۶۱۰۱۳۸۷۲۳ فرزند محمد موتورسیکلت فات 
رنگ سفیر مدل ۱۴۰۳ شماره پاک ۱۵۷xx۴۴۲۴۶ شماره شاسی 
NBFDLBCHWE۱J۰۰۲۷۴ شماره موتور ۰۲۴۹NBF۹۰۳۵۱۷ سند 
به نام جواد باقری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

گذرنامه ، 

جمیله حسین زاده فرزند امیر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۴ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است. 

مجوز اسلحه تک لول ساچمه زنی کالیبر ۱۲ مدل کوسه به شماره جواز ۱۱۷۰۳۴۱۴، 

حکیم نورمندی با کد ملی ۳۰۶۰۲۷۲۹۴۸ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

دانشنامه مقطع کارشناسی ارشد رشته مهندسی پزشکی دانشگاه صنعتی امیرکبیر

 متعلق به آقای محمد مهدی عاالدین مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
==================
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بین الملل

کره‌جنوبی که سال‌ها سعی می‌کرد میان امنیت آمریکا و اهمیت اقتصادی چین توازن برقرار 
کند، اکنون تحت فشار شدیدی قرار گرفته است.

به گزارش ارم‌نیوز،  لی جائه میونگ، رئیس‌جمهور تازه‌منتخب کره‌جنوبی، دو ماه پیش در کاخ 
سفید اذعان کرد که حفظ تعادل میان آمریکا و چین دشوار شده است. او به عبارت مشهور 
کره‌ای اشاره کرد: »آمریکا برای امنیت، چین برای اقتصاد«، که نشان می‌دهد سئول چگونه 

باید بین نیاز به حمایت نظامی از آمریکا و اهمیت اقتصادی بازار چین توازن برقرار کند.
لی جائه میونگ در کنار دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، تاکید کرد که کشورش مجبور 

به تصمیم‌گیری است و در موقعیتی نیست که بتواند از سیاست‌های آمریکا عدول کند.
کره‌جنوبی همانند بسیاری از کشورهای جهان که با اقتصاد جهانی تکه‌تکه و تحت جنگ تجاری 
مواجه هستند، اکنون در میانه‌ای دشوار قرار گرفته است و مجبور است میان محدودیت‌های 

صادرات، تحریم‌ها و تعرفه‌های گمرکی تصمیم‌گیری کند.
این وضعیت به‌ویژه برای سئول حساس شده است؛ چرا که حفظ اتحاد حیاتی با آمریکا در 

حالی که مجبور است به خواسته‌های سخت ترامپ برای تکمیل یک توافق تجاری عمل کند، 
هزینه‌های سنگینی بر کشور تحمیل می‌کند.

در همین حال، چین، بزرگ‌ترین شریک تجاری کره‌جنوبی و هدف اصلی فشارهای 
اقتصادی آمریکا، حدود یک‌چهارم صادرات این کشور را به خود اختصاص می‌دهد، از 
جمله صادرات به هنگ‌کنگ.با نزدیک شدن زمان نشست ترامپ و شی جین‌پینگ، 
رهبر چین، در کره‌جنوبی در چارچوب مجمع همکاری اقتصادی آسیا–اقیانوسیه، 
سئول با هزینه بالایی برای حمایت از آمریکا مواجه شده است. علیرغم تلاش‌های 
نهایی مقامات کره‌ای برای تضمین توافق پیش از این نشست، هنوز توافق نهایی حاصل 
نشده است.روزنامه محافظه‌کار کره‌ای »چوسان ایلبو« تاکتیک‌های سخت ترامپ برای 
گرفتن امتیاز از متحدان را مورد انتقاد قرار داد و هشدار داد که این سیاست ممکن است 
شرکت‌های کره‌ای را به سمت چین سوق دهد. یانگ سانگ هون، ستون‌نویس این 
روزنامه، نوشت: »ترامپ بر موضع سخت خود نسبت به متحدان پافشاری می‌کند. برای 

او، حتی داشتن یک کشور متحد به‌عنوان شریک، یک نقطه ضعف بزرگ است.«ترامپ 
قرار است فردا- چهارشنبه- با رئیس‌جمهور کره‌جنوبی در سئول دیدار کند و لی جائه 
میونگ نیز پیش‌بینی کرده است که دستیابی به توافق نهایی قبل از این دیدار، به زمان 

و تلاش زیادی نیاز دارد.
همچنین صنعت نیمه‌هادی و تراشه کره‌جنوبی به ابزاری در مناقشه اقتصادی میان آمریکا و 
چین تبدیل شده است. آمریکا پیش از ورود ترامپ به کاخ سفید، محدودیت‌هایی بر صادرات 
تراشه‌های حافظه با پهنای باند بالا به چین وضع کرده بود، تراشه‌هایی که برای سیستم‌های 

هوش مصنوعی حیاتی هستند.
با وجود تقاضای بالای تراشه‌های هوش مصنوعی که ممکن است اثر کوتاه‌مدت محدودیت‌های 
صادرات را جبران کند، نگرانی‌هایی درباره رقابت بلندمدت وجود دارد. شرکت‌های چینی با 
حمایت مالی گسترده دولت خود تلاش می‌کنند فاصله تکنولوژیک با تولیدکنندگان خارجی 

تراشه را کاهش دهند، و این امر راه را برای رقبای آینده هموار می‌کند.

فشارهای اقتصادی آمریکا و وابستگی صادراتی به چین؛

کره‌جنوبی در آستانه انتخابی پرهزینه

    خبر

علی رحمانی- گروه بین الملل � 
سوریه در آستانه تحولی خطرناک قرار دارد؛ زد و بندهای 
حکومت جولانی با رژیم صهیونیستی، حذف اقلیت‌ها از 
فرآیند سیاسی و بازخیزی تروریسم، این کشور را به میدان 
رقابت ژئوپلتیکی بازیگران خارجی تبدیل کرده است. به 
گفته احمد زارعان اگر روند فعلی ادامه یابد، نه‌تنها ثبات 
داخلی سوریه از بین خواهد رفت، بلکه امنیت منطقه نیز 

با تهدیدات گسترده‌ای مواجه می‌شود.
مسیر پیچیده و ناگهانی تحولات سوریه به عنوان یکی از بزرگترین 
کشور‌های حوزه مشرق عربی به ویژه پس از سقوط نظام سابق 
این کشور، هر مخاطب و ناظر آگاهی را به تأمل در فعل و انفعالات 
جاری میان گروه‌های سیاسی رقیب و جریان‌های اثرگذار فکری 
در این کشور مهم منطقه‌ای وامی‌دارد؛ چراکه تجزیه دردناک و 
روند اجرای بی سر و صدای طرح موسوم به »خاورمیانه بزرگ« در 
این کشور پهناور علاوه بر این که می‌تواند اثرات سوئی در نسبت 
برخی قومیت‌های موجود در منطقه غرب آسیا )نظیر کردها( با 
سیاست داشته باشد؛ شامل اثرات بلند‌مدت و شاید جبران ناپذیری 
روی مهمترین مسئله خاورمیانه و جهان اسلام یعنی آزادسازی 
فلسطین اشغالی و قدس شریف خواهد بود. از همین رو خبرنگار آنا در 
گفت‌وگویی کوتاه با »احمد زارعان« کارشناس مسائل غرب آسیا، به 
بررسی ابعاد گوناگون و حساس حوادث جاری در سوریه پرداخته‌ایم.

این روز‌ها چه روند‌های امنیتی و نظامی در سوریه مشاهده می‌شود 
و نقش بازیگران خارجی مانند اسرائیل، ترکیه و آمریکا در این 

تحولات چگونه است؟ 
زارعان در این باره گفت: در حال حاضر چند روند مهم را در 
سوریه داریم که یکی شامل توافق امنیتی حکومت جولانی با رژیم 
صهیونیستی است که روندی بسیار خطرناک است؛ از این جهت که 
ممکن است باعث شود سوریه به توافق ابراهیم بپیوندد و به سمت 
عادی‌سازی روابط خود با این رژیم پیش برود. البته پیامد‌های این 
مسئله بسیار خطرناک است چراکه براساس توافق امنیتی احتمالی 
بین دمشق و تل‌آیو، حکومت جولانی قصد اعطای امتیازات زیادی 
از جمله پذیرش حاکمیت رژیم صهیونیستی بر جولان اشغالی و 
پذیرش حضور و استقرار نیرو‌های نظامی صهیونیست را دارد؛ به 
ویژه مناطق استراتژیکی مثل جبل‌الشیخ، غیرنظامی‌سازی مناطق 
جنوبی سوریه به ویژه استان سویدا و مواردی از این دست که به 
نوعی باعث تغییرات ژئوپلتیکی در منطقه خواهد شد از دیگر موارد 
توافق احتمالی خواهد بود. به نظر می‌رسد که مهمترین روند نظامی-

امنیتی در سوریه این توافق امنیتی است. 
کارشناس مسائل غرب آسیا ادامه داد: روند دیگر درگیری‌های 
حکومت جولانی با اقلیت‌های موجود در سوریه به ویژه اقلیت کرد و 
به صورت مشخص نیرو‌های سوریه دموکراتیک )قسد( است که تا 
کنون فراز و فرود‌هایی داشته است. البته درگیری‌های دیگری هم 
بین حکومت جولانی با دروزی‌ها در استان سویدا و علوی‌ها در ساحل 

سوریه رخ داده است که شرایط را در این کشور دشوار کرده است. 
البته در این میان، بازیگران خارجی تلاش می‌کنند تا با استفاده از 
ظرفیت اقلیت‌ها حوزه نفوذ خودشان را در سوریه تقویت کنند و به 
ویژه رژیم‌صهیونیستی تلاش می‌کند با اتکا به اقلیت دروزی مسائل 
امنیتی خودش را حل و فصل کند که این مسئله طبیعتاً باعث 

وخیم‌تر شدن اوضاع در سوریه خواهد شد. 
زارعان از تلاش جولانی برای نظام سازی در سوریه به عنوان روند 
سوم یاد کرد و گفت برگزاری انتخابات پارلمانی سوریه در روز‌های 
گذشته نشان داد که حکومت فعلی نمی‌تواند همه گروه‌های قومی، 
مذهبی و گرایش‌های سیاسی موجود در این کشور را با توجه به 
این ساز و کار انتخاباتی نمایندگی کند، زیرا به نوعی مردم از این 
انتخابات کنار گذاشته شدند؛ چون این انتخابات اولاً غیرمستقیم بود 
و مردم مشارکتی در انتخابات نداشتند. ثانیاً از ۲۱۰ کرسی موجود 
در پارلمان، ۷۰ کرسی به صورت مستقیم توسط شخص جولانی 
انتخاب شد و ثالثاً در آن ۱۴۰ کرسی باقی مانده هم کالج‌های 
انتخاباتی نمایندگان را انتخاب کردند حال آنکه این کالج‌هت 
خودشان هم منتخب هیأت عالی انتخابات )منصوب شده از طرف 
جولانی( بودند. پس در واقع آن ۱۴۰ نفر هم به صورت غیرمستقیم 

توسط جولانی انتخاب شده بودند. 
زارعان در جمع‌بندی این مبحث افزود: بنابراین این مجلس نمی‌تواند 
همه اقلیت‌ها، گروه‌های قومی و مذهبی و گرایش‌های سیاسی-

فکری را نمایندگی کند و اگر این مجلس بخواهد برای قانون‌گذاری 
و ریل‌گذاری برای آینده سوریه اقدام کند با توجه به رویکرد و گرایش 
نمایندگان منتخب جولانی، نمی‌تواند یک گفتمان ملی در سوریه 
ایجاد کند و سوریه در آینده دچار چالش‌های بسیار جدی خواهد شد.

توافق‌های اخیر میان دمشق و نیرو‌های محلی مانند قسد چه 
پیامد‌هایی برای ثبات سیاسی داخلی سوریه دارد و چه موانع و 

چالش‌هایی پیش‌روی این روند است؟
کارشناس مسائل غرب آسیا در پاسخ به این سوال گفت: سران 
حکومت جولانی در چند مرحله جلساتی را با آقای »مظلوم عبدی« 
فرمانده نظامی قسد، برگزار کردند با این هدف که نیرو‌های کرد در 
روند سیاسی سوریه مشارکت داده شوند. اما علی‌رغم مذاکراتی 
که صورت گرفته و دیدار‌هایی که در سطح عالی بین مقامات کرد 
و مقامات حکومت جولانی برگزار شده است، هر از چندگاهی 
درگیری‌هایی بین نیرو‌های کرد و حکومت جولانی رخ می‌دهد به 
نحوی که در هفته‌های گذشته هم شاهد درگیری‌هایی بین کرد‌ها و 
نیرو‌های حکومت جولانی بودیم؛ اگرچه الان این درگیری‌ها فروکش 
کرده، اما هر لحظه ممکن است دوباره از سر گرفته شود. علتش هم 
این است که کرد‌ها بعد از سال ۲۰۱۱ م به یکسری دستاورد‌هایی 
دست پیدا کرده‌اند و توانسته‌اند مناطق نسبتاً خودمختاری را در 
شمال سوریه ایجاد کنند و به دنبال حفظ این دستاورد‌ها هستند. 
اما حکومت جولانی به نیابت از ترکیه حاضر نیست که این امتیاز‌ها را 
به رسمیت بشناسد و اجازه نمی‌دهدا یک منطقه خودمختار در شمال 
و شمال‌شرق سوریه با محوریت کرد‌ها شکل بگیرد. البته ترکیه هم 
هر از چند گاهی به صورت مستقیم کرد‌های سوریه را زیر ضربه‌های 
نظامی خود قرار می‌دهند و این چالشی که وجود دارد به مثابه یک 
استخوان لای زخم در روند‌های سیاسی-امنیتی سوریه کنونی عمل 
می‌کند؛ به این معنا که تا زمانی ترکیه و حکومت جولانی حاضر 
نباشند به کرد‌های سوریه امتیاز و آنها را در روند سیاسی مشارکت 

بدهند؛ این درگیری‌ها ادامه‌دار خواهد بود.

فعالیت‌های نظامی-سیاسی اسرائیل و سایر بازیگران خارجی چگونه 
می‌تواند توازن قوا و روابط منطقه‌ای را در سوریه و خاورمیانه تحت 

تأثیر قرار دهد؟
زارعان در پاسخ به این سوال با تأکید بر اظهارات قبلی گفت: بازیگران 
منطقه‌ای به ویژه رژیم‌صهیونیستی، ترکیه، عربستان سعودی، امارات 
و قطر و امثالهم تلاش می‌کنند سوریه را به حوزه نفوذ خود تبدیل 
کنند و الان این کشور به محل تلاقی سیاست‌ها و راهبرد‌های بازیگران 
منطقه‌ای تبدیل شده به نحوی که برخی از این سیاست‌ها و راهبرد‌ها 
مقابل هم قرار گرفته‌اند. ترک‌ها می‌خواهند سوریه را به حوزه نفوذ 
خود تبدیل کنند و در مقابل رژیم صهیونیستی نمی‌خواهد سوریه 
چنین وضعیتی داشته باشد، چون می‌داند اگر سوریه تحت نفوذ 
ترکیه قرار بگیرد و به حیاط خلوت این کشور تبدیل شود، عملًا 
قدرت آنکارا در منطقه افزایش پیدا خواهد کرد و ترکیه به همسایه 
رژیم صهیونیستی تبدیل خواهد شد که این مسئله برای تل آویو 
قابل قبول نیست. به همین دلیل، شاهد وقوع یکسری درگیری‌های 
نظامی بین ترکیه و رژیم صهیونیستی هستیم و می‌بینیم که رژیم 
صهیونیستی مناطق و اماکنی را که نیرو‌های ترکیه قصد انتخاب آنها 
به عنوان پایگاه‌های نظامی خودشان را دارند هدف قرار می‌دهد. از 
سوی دیگر، رژیم صهیونیستی به دنبال این است که از ژئوپلتیک 
سوریه برای اعمال فشار بر ژئوپلتیک محور مقاومت استفاده کند 
و از این طریق، به لبنان و عراق به عنوان دو کشوری که گروه‌های 

مقاومت در آنها حضور دارند؛ فشار بیاورد. 
کارشناس مسائل غرب آسیا در جمع‌بندی بحث گفت: به همین 
دلیل، یکسری سیاست‌های ارضی و مرزی تهاجمی را در پیش گرفته 
و طرح کریدور داوود را دنبال می‌کند تا بتواند یک اتصال سرزمینی با 
اقلیم کردستان عراق و اقلیم کردی سوریه برقرار کند که به هر حال 
این رویکرد، چالش‌های ژئوپلتیکی جدی را در منطقه ایجاد خواهد 
کرد؛ بنابراین به طور خلاصه می‌توان گفت که شرایط در سوریه به 
گونه‌ای است که بی‌ثباتی موجود در این کشور باعث بی‌ثباتی منطقه 
خواهد شد؛ کما این که شاهد این هستیم که عراقی‌ها و لبنانی‌ها 
از بی‌ثباتی‌های ریشه‌دار در این کشور بسیار نگران هستند. به هر 
حال ما هم می‌دانیم که تروریسم در سوریه از زمان حضور داعش 
و القاعده در این کشور لانه‌گزینی کرده و از سوی دیگر بسیاری از 
حاکمان فعلی سوریه ارتباطات دیرینه و ریشه‌داری با عناصر القاعده 
و داعش دارند. این وضعیت به همراه کاهش اقتدار دولت مرکزی و 
افزایش مناطقی که از حوزه قدرت حکومت جولانی خارج هستند؛ 
می‌تواند منجر به بازخیزی تروریسم در سوریه و تهدید کشور‌های 
همسایه توسط آن شود. ضمن این که رژیم صهیونیستی و آمریکا 
هم از این سناریو بدشان نمی‌آید که تروریست‌ها قدرت پیدا کنند 
و بتوانند بر عراق و لبنان فشار بیاورند تا فشار آنها در نهایت متوجه 
محور مقاومت شود. این رویکرد غیرسازنده و به نوعی آشوب‌گرانه 
آمریکا و رژیم‌صهیونیستی در منطقه و به ویژه در سوریه می‌تواند 

تهدیدات امنیتی گسترده‌ای را برای کشور‌های منطقه ایجاد کند.

بازگشت شبح تجزیه؛ سوریه در مسیر »خاورمیانه بزرگ«

زلنسکی از گسترش »جغرافیای حملات« خبر دادجولانی در محاصره‌ بازیگران خارجی

تهدید جدید کی‌یف علیه مسکو
رئیس‌جمهور اوکراین هشدار داد که کی‌یف قصد دارد حملات پهپادی و موشکی خود را 
به مناطق بیشتری از خاک روسیه گسترش دهد.به گزارش ارم‌نیوز، ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس‌جمهور اوکراین، شب گذشته در پیام تصویری شبانه خود گفت: »توانایی اجرای 
حملات دوربرد یکی از ارکان استقلال ما است و مهم‌ترین ابزار برای تضمین صلح خواهد 
بود.«رئیس‌جمهور اوکراین افزود که فرماندهان نظامی، اهداف این حملات تا پایان سال را 
بررسی کرده‌اند و در میان آن‌ها، »گسترش جغرافیایی« حملات نیز مدنظر قرار دارد.با این 
حال، روز یکشنبه زلنسکی به وجود »مشکل فنی« در تولید موشک‌های کروز اوکراین که 
مدت‌ها با نام »فلامینگو« برنامه‌ریزی شده بود، اذعان کرد.اوکراین از بیش از سه سال و نیم 
پیش در برابر حمله نظامی روسیه مقاومت کرده و عمدتا با استفاده از پهپادها، بارها به عمق 
خاک روسیه حمله کرده است.به گفته مقامات روسیه، روز شنبه گذشته یک حمله گسترده 

پهپادی اوکراین که هدف آن پایتخت، مسکو، بود، با موفقیت رهگیری شد.

بایدن از مردم آمریکا خواست به پا خیزند
رئیس‌جمهور سابق آمریکا دوران ریاست جمهوری دونالد ترامپ را »روزهای تاریک« خواند 

و از آمریکایی‌ها خواست با این وجود خوشبینی به آینده را حفظ کنند.
به گزارش ایسنا، »جو بایدن«، رئیس جمهور دموکرات سابق آمریکا »دونالد ترامپ«، رئیس 
جمهور فعلی را متهم به حمله به آزادی بیان و به چالش کشیدن محدودیت‌های قوه مجریه کرد.

او در این سخنرانی که اولین سخنرانی عمومی او بعد از تکمیل یک دوره اشعه درمانی به خاطر 
ابتلا به سرطان پروستات بود، تصریح داشت: »آمریکا از زمان بنیانگذاری چراغ راهنمایی برای 
قدرتمندترین نظریه حکمرانی در تاریخ دنیا بوده است. این نظریه قدرتمندتر از هر ارتشی بوده 

و ما قدرتمندتر از هر دیکتاتوری هستیم.«
بایدن ۸۲ ساله در  این سخنرانی بعد از دریافت »جایزه یک عمر دستاورد« از انستیتوی ادوارد 
ام. کندی بیان داشت: آمریکا متکی به یک ریاست جمهوری با قدرت محدود شده، یک کنگره 
کارآمد و یک قوه قضایی خودمختار است و ترامپ با استفاده از لغزش در تامین بودجه باعث 
شده دولت آمریکا به آستانه دومین تعطیلی طولانی تاریخ خود نزدیک شود و به این شکل 

دست به اعمال فرماندهی جدیدی بر دولت زده است.
رئیس جمهور سابق آمریکا ادامه داد: »من نمی‌توانم هیچ چیزی از این وضعیت را خوب جلوه 
دهم. در روزهای تاریکی به سر می‌بریم. کشور ما قطب نمای درست خود را دوباره پیدا خواهد 
کرد و همچون همیشه چنانچه ما ایمانمان را حفظ کنیم قدرتمندتر، خردمندتر و منعطف‌تر 
سر بر خواهد آورد.«بایدن چند نفر را به عنوان نمونه‌هایی از کسانی که در برابر تهدیدهای 
دولت فعلی بر سر مواضع خود باقی ماندند شامل کارمندان فدرالی که در اعتراض به سیاستهای 
ترامپ استعفا کردند و دانشگاه‌ها و کمدین‌هایی که هدف برخورد ترامپ قرار گرفتند ذکر کرده 
و گفت: »مجریان برنامه‌ها با وجود آنکه می‌دانند شغلشان در خطر قرار می‌گیرد همچنان نوری 
را بر آزادی بیان می‌تابانند.«رئیس جمهور دموکرات سابق آمریکا همچنین به تشویق مقام‌های 
جمهوریخواهی که با مواضع دولت ترامپ مخالفت کرده و علیه آن رای داده‌اند پرداخته و گفت: 
»آمریکا یک داستان خیالی نیست. این کشور برای ۲۵۰ سال در کش و قوس مداوم قرار داشته 

و مبارزه‌ای موجودیتی بر سر خطرات و امکانات را تجربه کرده است.«
او در نهایت از مردم آمریکا خواست »به پا خیزند.«

بی‌اعتمادی عمیق و درگیری‌های مرزی اخیر، نشست استانبول را 
ناکام گذاشت

بن‌بست دیپلماسی میان افغانستان و پاکستان
منابع افغان و پاکستانی از شکست مذاکرات آتش‌بس میان دو کشور در استانبول خبر دادند.

به گزارش آنا، رسانه‌های دولتی افغانستان و یک منبع امنیتی پاکستان روز سه‌شنبه اعلام 
کردند که مذاکرات بین افغانستان و پاکستان در استانبول برای میانجیگری یک آتش‌بس 

بلندمدت بدون نتیجه پایان یافته است.
این در حالی است که یک منبع دولتی افغانستانی روز دوشنبه از توافق‌هایی میان دو طرف 
در باره مسائل اصلی خبر داده بود و احتمال انتشار بیانیه مشترکی درباره تمدید آتش‌بس، 

بازگشایی مسیرها و آزادی اسرا خبر داده بود.
تنش‌ها بین پاکستان و افغانستان ۱۲ اکتبر به شدت افزایش یافت. پاکستان حملاتی را علیه 
پاسگاه‌های مرزی طالبان انجام داد. دو طرف ادعا کردند که در درگیری‌های مرزی یک هفته‌ای 

که به صورت پراکنده رخ می‌داد، ده‌ها نفر از دو طرف کشته شدند.
مذاکرات استانبول ادامه نشست قبلی در دوحه است که در آن دو طرف پس از بیش از 
یک هفته خشونت مرزی، با آتش‌بس فوری موافقت کردند. علیرغم اینکه آتش‌بس تاکنون 
برقرار بوده است، بی‌اعتمادی همچنان عمیق است. ناظران دیپلماتیک می‌گویند مذاکرات 
استانبول با هدف ایجاد سازوکاری رسمی برای مدیریت همکاری‌های امنیتی و جلوگیری 
از تکرار درگیری‌هایی است که تقریباً هر دو طرف را به سمت درگیری گسترده‌تر سوق داد.

سانائه تاکاچی:

صلح تنها با حرف حفظ نمی‌شود
نخست‌وزیر ژاپن گفت که صلح را نمی‌توان تنها با حرف حفظ کرد.

به گزارش بی‌بی‌سی، »سانائه تاکاچی، نخست وزیر ژاپن  در جمع سربازان ایالت متحده در 
در ژاپن سخنرانی کرد. 

تاکاچی گفت: »شش سال پیش، در همین مکان، شینزو آبه، نخست وزیر فقید ژاپن، و ترامپ 
در کنار هم ایستادند و عزم خود را نشان دادند  که ژاپن و ایالات متحده برای تضمین صلح و 

امنیت در این منطقه دست در دست هم خواهند داد«.
 نخست وزیر ژاپن اظهار داشت: »صلح را نمی‌توان تنها با حرف حفظ کرد. تنها زمانی می‌توان 

از آن محافظت کرد که عزم و عمل تزلزل‌ناپذیری وجود داشته باشد«.
وی  گفت که تردیدی وحود ندارد همکاری ایالات متحده و ژاپن همان چیزی است که تضمین 

اعتبار قابلیت‌های بازدارندگی و واکنش  آنها را ممکن می‌سازد.
تاکاچی افزود: »ژاپن متعهد به تقویت اساسی قابلیت‌های دفاعی خود و آماده مشارکت فعال‌تر 

در صلح و ثبات منطقه است«.

طوفان مرگبار »ملیسا« به منطقه استقرار نیروهای 
آمریکایی در کارائیب رسید

کارزار نظامی آمریکا در کارائیب با هدف مقابله با »قاچاق مواد مخدر از ونزوئلا« در مسیر 
طوفان مرگبار ملیسا قرار دارد که به گفته کارشناسان هواشناسی قدرتمندترین طوفان جهان 

در سال‌جاری میلادی بشمار می‌رود.
به گزارش واشنگتن پست، کارزار نظامی دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا در دریای کارائیب 

می‌تواند به زودی با یک فاجعه طبیعی و بحران انسانی در منطقه روبرو شود.
به نوشته این روزنامه پرشمارگان آمریکایی، طوفان ملیسا که از هفته‌ها قبل نسبت به فجاایع 
حاصل از آن هشدار داده شده بود می تواند با ناوگان بزرگ ایالات متحده در آمریکای لاتین 
برخورد کند.ناوگان ایالات متحده شامل هشت کشتی جنگی است که حامل نزدیک به ۶ هزار 
سرباز و ده ها هواپیما است و در منطقه کارائیب استقرار دارد تا براساس اعلام دولت ترامپ 
با قایق‌های حامل مواد مخدر از مبدا ونزوئلا مقابله کنند.طوفان ملیسا دیروز دوشنبه پس از 
تبدیل به طوفان رده ۵، با بادهای پایدار حدود ۲۵۷ کیلومتر بر ساعت و حداکثر سرعت باد تا 
۳۰۵ کیلومتر بر ساعت جنوب جامائیکا را تحت تاثیر قرار داد.برایان کلارک افسر بازنشسته 
نیروی دریایی و عضو ارشد اندیشکده آمریکایی »هادسن« گفت که ارتش ایالات متحده 
ظرفیت کمک به جامائیکا و سایر همسایگان خارجی را دارد و در عین حال به ماموریت 
مبارزه با مواد مخدر در سواحل ونزوئلا ادامه می‌دهد.سرهنگ امانوئل اورتیز سخنگوی ارتش 
ایالات متحده نیز در بیانیه‌ای در این زمینه گفت که نیروهای آمریکایی »آمادگی کامل برای 
واکنش به طیف وسیعی از شرایط و سناریوها« را دارند و اقدامات احتیاطی برای آمادگی در 
برابر طوفان را انجام داده‌اند.سرگرد جاشوا بنسن سخنگوی تفنگداران دریایی نیز در بیانیه 
ای از اعام آمادگی »نیروهای تفنگدار دریایی در صورت فراخوان« خبر داد و گفت: »ما از 
نظر نیروی انسانی، آموزش و تجهیزات برای انجام طیف گسترده‌ای از ماموریت‌ها، حتی در 

کوتاه‌ترین زمان ممکن، آمادگی کامل داریم.«
گزارش‌ها حاکی است تفنگداران دریایی از یگان اعزامی در جنوب مسیر طوفان، در حال 
اجرای تمرین‌های مشترک با نیروهای نظامی ترینیداد و توباگو )کشوری جزیره‌ای در نزدیکی 

ساحل ونزوئلا( بودند.
براساس داده‌های ردیاب پرواز، هواپیماهای نظامی آمریکا به پروازهای خود در نزدیکی سواحل 
ونزوئلا ادامه داده‌اند؛ از جمله پرواز یک بمب‌افکن بی-۱بی لنسر در روز دوشنبه که از جنوب 
توفان ملیسا عبور کرده است.طوفان ملیسا در مسیر خود تاکنون به مرگ چهار نفر در هائیتی 
و جمهوری دومینیکن منجر شده است. بر اساس تازه‌ترین داده‌های مرکز ملی طوفان‌های 
آمریکا )NHC( طوفان ملیسا از نظر حداکثر سرعت باد و فشار مرکزی پایین، قوی‌ترین طوفان 
جهان در سال‌جاری میلادی محسوب می‌شود.هواشناسان هشدار می‌دهند که کندی حرکت 
ملیسا موجب خواهد شد باران‌های سیل‌آسا برای مدت طولانی‌تری بر مناطق درگیر ببارد و 

خطر سیلاب‌های مرگبار و رانش زمین را افزایش دهد.

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

وزیر امور خارجه روسیه با بیان اینکه روند گسترش پیمان آتلانتیک 
شمالی با وجود قول‌ها مبنی بر عدم توسعه، یک دقیقه هم متوقف 

نشده است، تأکید کرد: روسیه نمی‌تواند تمایل ناتو برای 
تبدیل اوراسیا به قلمرو خود را بپذیرد.

به گزارش ایرنا، سرگئی لاوروف روز سه‌شنبه 
در کنفرانس بین‌المللی امنیت اوراسیا در 

مینسک پایتخت بلاروس افزود: ناتو 
همچنین به مناطق دیگر نیز توجه 
دارد: خاورمیانه، قفقاز جنوبی، آسیای 

مرکزی و آسیای جنوبی.
وی اظهار داشت:‌ کشورهای عضو 

ناتو با این مناطق به صورت جداگانه 
همکاری‌هایی را دنبال می‌کنند، نه در 

چارچوب نگرانی برای منافع اوراسیا.
وزیر امور خارجه روسیه گفت: کشورهای عضو ناتو در تلاش 

هستند تا در همه کشورهای جهان، جای پایی برای خود پیدا کنند 
و بر فرآیندها تأثیر بگذارند اما به دلیل سیاست‌های تهاجمی این 

اتحاد، این تأثیر در بیشتر موارد بسیار منفی است.
وی تصریح کرد: گسترش ناتو با وجود اطمینان‌هایی که به رهبران 
شوروی داده شد مبنی بر اینکه حتی یک اینچ هم به سمت شرق 

پیشروی نکنند، همچنان ادامه دارد.
لاوروف خاطرنشان کرد:‌ علاوه بر این، این کار برخلاف تعهدات 
سطح بالای سازمان امنیت و همکاری اروپا مبنی بر عدم تقویت 
امنیت خود به هزینه دیگران و عدم تلاش برای تسلط منطقه‌ای 

و طبیعتاً جهانی انجام می‌شود.
پیش از این نیز از پنج موج گسترش ناتو بر خلاف وعده‌های داده 
شده مبنی بر عدم توسعه به شرق انتقاد کرده بود. وزیر امور خارجه 
روسیه ادامه داد:‌ رهبران کنونی اتحادیه اروپا و ناتو سیاست منزوی 
کردن هر کسی را که مایل به دنبال کردن یک سیاست مستقل 
مبتنی بر منافع ملی و عقل سلیم است، اتخاذ کرده‌اند و در نتیجه، 
هیچ چشم‌اندازی برای گفتگوی معنادار مسکو با بیشتر این افراد 

در اروپا وجود ندارد.
وی اظهار داشت:‌ بروکسل باید ادعاهای متکبرانه خود مبنی بر 
استثناگرایی و رویکرد خصمانه خود نسبت به بسیاری از کشورهای 

اوراسیا از جمله روسیه و بلاروس را کنار بگذارد.
لاوروف در عین حال گفت: برای بررسی همه ابتکارات و 
پیشنهادهای سازنده برای تقویت بیشتر اوراسیاگرایی و در عین 
حال به حداکثر رساندن مزایای نسبی این قاره، آماده بحث‌های 

اساسی است.

وزیر امور خارجه روسیه در بخش دیگری از سخنان خود گفت:‌ 
پیگیری برنامه‌هایی برای تقویت فعالیت‌های ناتو در قطب شمال، که 
من و اکثر کشورهای معقول مایلیم آن را به عنوان قلمروی 
صلح و همکاری ببینیم، نمی‌تواند نگران‌کننده 
نباشد.وی افزود: نگاه به این منطقه از کره 
زمین به عنوان قلمروی صلح و همکاری 
دقیقاً همان رویکردی بود که در شورای 
قطب شمال مورد توافق قرار گرفت اما 
غرب در تلاش بوده است تا روسیه را از 

این ساختار همکاری خارج کند.
لاورف در بخش دیگری از سخنان خود 
گفت: اکثر رهبران کشورهای اروپایی تمام 
تلاش خود را انجام می‌دهند تا دولت آمریکا 
را متقاعد کنند که از ایده حل مناقشه در اوکراین 
با پرداختن به ریشه‌های این مناقشه در میز مذاکره صرف 

نظر کند.
وی افزود: با این حال، ما همچنان امیدوار هستیم که دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور آمریکا صادقانه به حل بحران اوکراین متعهد بماند و 
به اصول تدوین شده در اجلاس آلاسکا که بر اساس پیشنهادهای 
طرف آمریکایی تدوین شده است، پایبند بماند.وزیر امور خارجه 
روسیه گفت: این اعضای اروپایی ناتو هستند که با تزریق سلاح به 
اوکراین و ارائه حمایت مالی و سیاسی به کی‌یف، درگیری مسلحانه 
را طولانی‌تر می‌کنند.جنگ اوکراین در پی بی‌توجهی غرب نسبت به 
نگرانی‌های امنیتی مسکو درباره گسترش مرزهای ائتلاف نظامی 
ناتو شکل گرفت. روسیه در واکنش به نادیده گرفتن دغدغه‌های 
امنیتی خود از سوی غرب، در پنجم اسفند ۱۴۰۰ به اوکراین 
حمله کرد. طی این مدت، آمریکا و کشورهای عضو ناتو با ارسال 
کمک‌های گسترده نظامی به کی‌یف به تداوم جنگ دامن زده‌اند و 
با تجهیز اوکراین به سلاح‌های سنگین، مسیر تقابل را بر تنش‌زدایی 
ترجیح داده‌اند. آنها همچنین بیش از ۳۰ هزار تحریم علیه روسیه 

درنظر گرفته‌اند.
ناتو بر اساس پیمان آتلانتیک شمالی تأسیس شد، پیمانی که 
سال ۱۹۴۹ در واشنگتن توسط وزرای خارجه ۱۲ کشور - 
بلژیک، انگلیس، دانمارک، ایسلند، ایتالیا، کانادا، لوکزامبورگ، 
هلند، نروژ، پرتغال، آمریکا و فرانسه امضا شد. این سند، هدف 
ناتو را »تقویت ثبات و افزایش رفاه در منطقه اقیانوس اطلس 

شمالی« نامیده است.
در مقطع کنونی،‌ ناتو ۳۲ کشور از جمله اکثر کشورهای اروپایی، 

ایالات متحده آمریکا، کانادا و ترکیه را در بر می‌گیرد.

منیژه مؤذن- گروه بین الملل � 
انگلستان قراردادی به ارزش ۸ میلیارد پوند )۱۰.۷ میلیارد دلار( 

برای فروش ۲۰ فروند جنگنده تایفون به ترکیه امضا 
کرده است؛ سفارشی که نخست‌وزیر بریتانیا، 

کیر استارمر، آن را پیامی به ولادیمیر 
پوتین رئیس‌جمهور روسیه درباره‌ اتحاد 

بلندمدت ناتو توصیف کرد.
به گزارش بلومبرگ، انگلستان 
قراردادی به ارزش ۸ میلیارد پوند 
)۱۰.۷ میلیارد دلار( برای فروش ۲۰ 

فروند جنگنده تایفون به ترکیه امضا کرده 
است؛ سفارشی که نخست‌وزیر بریتانیا، 

کیر استارمر، آن را پیامی به ولادیمیر پوتین 
رئیس‌جمهور روسیه درباره‌ اتحاد بلندمدت ناتو 

توصیف کرد.
این توافق که روز دوشنبه در آنکارا میان استارمر و رئیس‌جمهور 
ترکیه، رجب طیب اردوغان به دست آمد، نخستین سفارش جدید 
جنگنده‌های تایفون ساخت شرکت BAE Systems از سال 
۲۰۱۷ تاکنون است. این قرارداد، بزرگ‌ترین معامله‌ فروش جنگنده 
بریتانیا در حدود دو دهه گذشته و نخستین خرید هواپیمای جنگی 
ترکیه از کشوری غیر از ایالات متحده به شمار می‌رود.استارمر در 
مصاحبه‌ای با بلومبرگ در مسیر سفر به پایتخت ترکیه گفت: 
»این پیام بسیار مهمی از قدرت اروپا و ناتو است. ترکیه برای 
جناح جنوب‌شرقی ناتو حیاتی است و بنابراین برای پوتین پیامی 
روشن می‌فرستد که ناتو از هر زمان دیگری قدرتمندتر است.« 
اردوغان نیز در مراسم امضای توافق گفت: »توافق بر سر یوروفایتر 
را گامی تازه در روابط راهبردی‌مان به عنوان دو متحد نزدیک 
می‌بینم.«رسانه انگلیسی میدل ایست آی در گزارشی با اشاره 
به اینکه نخست‌وزیر انگلیس قصد دارد امروز برای نخستین بار 
از زمان آغاز به کار دولت خود، یک سفر رسمی به ترکیه داشته 
باشد، نوشت: کی‌یر استارمر قرار است در جریان این سفر، قرارداد 
فروش چند میلیارد پوندی جنگنده‌های یوروفایتر تایفون به آنکارا 
را نهایی کند.وزیر دفاع ترکیه، یاشار گولر، در حاشیه این مراسم 
به بلومبرگ گفت ترکیه همچنین قصد دارد ۱۲ فروند جنگنده 
دست ‌دوم یوروفایتر از قطر و ۱۲ فروند دیگر از عمان خریداری 
کند. ترکیه و بریتانیا در حالی همکاری خود را تقویت می‌کنند 
که ایالات متحده در دوران ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ از نقش 
سنتی خود به‌عنوان تضمین‌کننده امنیت اروپا عقب‌نشینی کرده 
است. برای ترکیه، این قرارداد راهی است برای تقویت نیروی هوایی 

و کاهش وابستگی به آمریکا، به‌ویژه پس از کنار گذاشته شدنش 
از برنامه جنگنده‌های رادارگریز F-35 شرکت لاکهید مارتین.

روابط میان آمریکا و ترکیه در سال‌های اخیر به دنبال 
خرید سامانه دفاع هوایی روسی توسط آنکارا و 
اعمال تحریم‌های کنگره آمریکا علیه ترکیه، 
تیره شده بود. این قرارداد تازه‌ترین توافق 
دولت استارمر برای افزایش صادرات 
دفاعی بریتانیا است، اقدامی که در 
راستای تلاش برای رشد اقتصادی 
صورت می‌گیرد. در ماه اوت نیز 
بریتانیا قراردادی ۱۰ میلیارد پوندی 
برای تأمین ناوهای جنگی نوع ۲۶ برای 
نیروی دریایی نروژ امضا کرده بود.بسته فروش 
تایفون همچنین تلاشی از سوی بریتانیاست تا توان 
دفاعی و امنیتی خود را در خدمت اهداف دیپلماتیکش 
قرار دهد، در این مورد، حفظ روابط نزدیک با کشوری که با وجود 
عضویت در ناتو همچنان روابط خود با پوتین را حفظ کرده است.

وزیر دفاع بریتانیا، جان هیلی، در مصاحبه‌ای جداگانه در آنکارا به 
بلومبرگ گفت: »پیام برای پوتین این است که ترکیه تعهد خود 
به ناتو را تقویت می‌کند. این فقط معامله‌ای درباره‌ هواپیما نیست. 
این معامله‌ای درباره‌ شراکت است و نشانه‌ای از تعمیق و تقویت 
روابط بریتانیا و ترکیه.«در بحبوحه‌ تأخیر در تحویل جنگنده‌های 
F-16 و پس از کنار گذاشته شدن از برنامه F-35، این قرارداد به 
ترکیه اجازه می‌دهد قدرت هوایی خود را افزایش دهد، در حالی 
که جنگنده بومی قاآن را توسعه می‌دهد. ترکیه همچنین تولید 
داخلی پهپادها را گسترش می‌دهد؛ بخشی که در آن به یکی 
از صادرکنندگان جهانی بدل شده است.برای نهایی کردن این 
قرارداد، بریتانیا ناچار بود با مخالفت آلمان، یکی از چهار شریک 
برنامه یوروفایتر تایفون در کنار بریتانیا، ایتالیا و اسپانیا مقابله کند. 
دولت پیشین ائتلافی آلمان به دلایل حقوق بشری با سفارش 
ترکیه مخالفت کرده بود، اما پس از لابی‌گری وزیران و مقام‌های 
بریتانیایی در تابستان امسال، وتوی خود را برداشت. هیلی گفت 
که در ماه‌های اخیر بیش از ۲۰ بار با گولر گفت‌وگو کرده تا توافق 
را نهایی کنند.دولت بریتانیا اعلام کرد این قرارداد در ده سال آینده 
موجب ایجاد ۲۰ هزار شغل در شمال‌غرب انگلستان خواهد شد. 
استارمر در توضیح مجموعه قراردادهای اخیر دفاعی بریتانیا گفت: 
»الگویی در حال شکل‌گیری است. کشورهای بیشتری می‌خواهند 
در زمینه توانمندی‌های نظامی و نیز از لحاظ راهبردی با بریتانیا 

همکاری کنند.«

فروش جنگنده‌های تایفون به ترکیه، دیپلماسی نظامی و راهبرد اقتصادی لندن

ئوپلیتیک بریتانیا به آسمان ناتو بازگشت ژ
لاوروف:‌ تبدیل اوراسیا به قلمروی ناتو را نمی‌پذیریم

اروپا به دنبال انزوای کشورهای مستقل
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جدایی ریکاردو آلوز از تیم فوتبال تراکتور و انتقال او 
به سپاهان، یکی از مهم‌ترین و پرحاشیه‌ترین اتفاقات 

نقل‌وانتقالاتی فصل جاری لیگ برتر فوتبال ایران 
بود؛ اتفاقی که در عین جنجال‌های فراوان، اکنون 

به یکی از موفق‌ترین تصمیمات فنی سپاهان و 
محرم نویدکیا تبدیل شده است.

 وقتی در تابستان خبر جدایی ریکاردو آلوز از تراکتور 
منتشر شد، کمتر کسی باور می‌کرد این ماجرا به این 

سرعت و با چنین سرانجامی رقم بخورد. آلوز که در 
تبریز به چهره‌ای محبوب و یکی از مؤثرترین بازیکنان 

لیگ برتر تبدیل شده بود، در تصمیم جنجانی اقدام به ترک 
تراکتور کرد؛ تصمیمی که موجی از واکنش‌ها را در فضای فوتبال 
ایران به‌دنبال داشت و روابط خوب دو باشگاه تراکتور و سپاهان را 

هم برای مدتی خدشه‌دار کرد.
آلوز در تراکتور جایگاه ویژه‌ای داشت. او در دو فصل متوالی عنوان 
آقای پاس گل لیگ را به خود اختصاص داده بود و نقشی کلیدی 
در شکل‌گیری حملات تیم ایفا می‌کرد. فوتبال‌دوستان تبریزی به 
او لقب »مهندس پرتغالی« داده بودند. جدایی چنین بازیکنی از 
تیمی که روی او حساب ویژه‌ای باز کرده بود، برای بسیاری شوک 

بزرگی محسوب می‌شد.
در روزهایی که هنوز همه منتظر تمدید قرارداد آلوز با تراکتور بودند، 
خبر رسید که او از باشگاه تبریزی جدا شده و مقصدش سپاهان 
است؛ تیمی که زیر نظر محرم نویدکیا به‌دنبال بازسازی ساختار فنی 
و بازگشت به مسیر قهرمانی بود. همین انتقال، به‌سرعت به یکی از 
جنجالی‌ترین جابه‌جایی‌های فصل تبدیل شد. تراکتوری‌ها مدعی 

بودند بازیکن بدون رعایت مفاد قرارداد جدا شده و شکایت رسمی 
به فدراسیون فوتبال ارائه دادند. از سوی دیگر، سپاهانی‌ها تأکید 
داشتند تمام روند قانونی طی شده است، اما در نهایت کارت 

بازی این بازیکن در هفته چهارم صادر شد.
در میانه این کشمکش‌ها، خودِ آلوز سکوت کرد. او نه 
پاسخ تندی داد و نه درگیر حاشیه شد. تنها واکنشش 
یک جمله کوتاه در تمرینات سپاهان بود: »من اینجا 

آمده‌ام تا فوتبال بازی کنم.«
آلوز در روزهای نخست حضورش در اصفهان، آرام و 
بی‌سروصدا پیش رفت. ابتدا کار را از روی نیمکت آغاز 
کرد اما خیلی زود با عملکردش جای خود را در ترکیب اصلی 
پیدا کرد و رفته‌رفته مغز متفکر سیستم نویدکیا شد؛ همان چیزی 

که سرمربی سپاهان مدت‌ها به دنبالش بود.
دیدار برابر پیکان نقطه عطفی در مسیر او بود. آلوز در این مسابقه 
دو پاس گل دقیق برای امین حزباوی ارسال کرد و نشان داد همان 
مهندس باهوش و باتجربه‌ای است که در تبریز می‌شناختند. جالب 
آنکه پس از بازی، حتی برخی هواداران تراکتور در شبکه‌های 
اجتماعی نوشتند آلوز همان بازیکنی است که هنوز در زمین حرف 
می‌زند، نه در حاشیه‌ها.با گذشت چند هفته، تب‌وتاب جنجال‌های 
انتقال فروکش کرد اما تأثیر این جدایی هنوز در هر دو تیم دیده 
می‌شود. تراکتور بدون آلوز، بخشی از خلاقیت میانه میدانش را از 
دست داد و سپاهان با حضور او، کیفیت پاس‌کاری و طراحی حملات 
خود را به‌طرز محسوسی افزایش داد. آلوز با عملکردش نشان داد 
جدایی‌اش از تراکتور نه یک فرار، بلکه تصمیمی حرفه‌ای برای ادامه 

رشد فوتبالی‌اش بوده است.

از کانتونا و شجاع تا دورسون؛ 

طعنه فوتبال به تراکتور؛ آلوز ناجی طلایی 
    خبر    خبر

 قهرمانی دختران هندبال ایران 
در بازی‌های آسیایی بحرین

تیم ملی هندبال دختران ایران قهرمان بازی‌های آسیایی جوانان 
در بحرین شد.

  تیم ملی دختران هندبال ایران  در پنجمین دیدارش از بازی‌های 
آسیایی جوانان مقابل هند به میدان رفت. در این بازی حساس که در 
سالن ام‌الحصم برگزار شد، ایران با نتیحه ۴۳ بر ۲۶ به برتری رسید 

و قهرمان این مسابقات شد.
این قهرمانی زود هنگام در حالی بدست آمد که ایران هنوز دیدار 

برابر هنگ کنگ را در پیش دارد.
تیم ملی ایران در نیمه اول نیز با نتیجه ۲۳ بر ۱۳ به برتری رسیده بود.

در رقابت‌های بخش دختران تیم‌های ایران، چین، هند، قزاقستان، 
هنگ کنگ، ازبکستان و تایلند به صورت دوره‌ای با یکدیگر برای 

کسب مدال رقابت می‌کنند.

 بازگشت ورزشگاه امام رضا )ع(
 با یک دیدار در جام حذفی

بازی نساجی و شهید قندی در رقابت‌های جام حذفی در ورزشگاه 
امام رضا برگزار خواهد شد.

دیدار تیم‌های نساجی مازندران و شهید قندی یزد در مرحله سوم 
رقابتهای جام حذفی روز شنبه هفته آینده در ورزشگاه اما رضام 

مشهد برگزار خواهد شد.
این بازی در حالی در ورزشگاه امام رضا برگزار می گردد که مدتها 
است بازی رسمی در این ورزشگاه برگزار نشده است و این می‌تواند 

اتفاق خوبی برای فوتبال ایران باشد.

۲ غایب تکراری استقلال مقابل آلومینیوم
۲ بازیکن استقلال به دلیل آسیب‌دیدگی نمی‌توانند مقابل آلومینیوم 
به میدان بروند. ۲ بازیکن تیم استقلال به دیدار این تیم مقابل آلومینوم 
اراک در لیگ برتر نخواهند رسید.روزبه چشمی و موسی چنپو دو 
بازیکن استقلال به دلیل آسیب دیدگی نمی‌توانند در دیدار هفته نهم 
لیگ برتر برابر آلومینوم به میدان بروند.طبق گفته پزشکان چنپو از 

۱۰ روز دیگر می‌تواند به تمرینات استقلال اضافه شود.

شکست پرسپولیس مقابل ملوان در فوتبال بانوان
تیم فوتبال بانوان ملوان در رقابت های لیگ کوثر موفق شد 
پرسپولیس را شکست دهد. تیم‌های فوتبال بانوان پرسپولیس 
و ملوان در هفته ششم لیگ کوثر امروز سه شنبه ۶ آبان و از 
ساعت ۱۵ در ورزشگاه سیروس قایقران انزلی رو در روی هم 
قرار گرفتند که این بازی در پایان با نتیجه ۲ بر صفر به سود تیم 

میزبان خاتمه یافت.

با فتح سکوهای دونفره و یک نفره 

دختران تهران قهرمان مسابقات بدمینتون 
سطح ۲ کشور شدند 

مسابقات سطح ۲ بدمینتون قهرمانی ایران که در  مشهد مقدس 
جریان داشت با درخشش کم نظیر بدمینتون بازان تهرانی و فتح 
سکوهای قهرمانی دوبل و یک نفره توسط ورزشکارلن پایتخت به 

پایان رسید .
در انفرادی این مسابقات که رقابت برای سکوهای اول تا سوم بسیار 
دیدنی و حساس بود هر ورزشکار تهرانی مدالها را از آن خود کردند .

بر این اساس 
مقام قهرمانی را پریا اسکندری کسب کرد .

مقام نائب قهرمانی به  رومینا تاجیک رسید و مبینا ندایی مدال 
برنز گرفت .

در بخش دونفره 
مقام قهرمانی را تیم  نازنین زمانی و فردوس فروغی بدست آوردند، 
مقام نائب قهرمانی به تیم  مبینا ندایی و مانیا یکرنگ خانی بدست 

آورد و 
مقام سوم مشترک را

پریا اسکندری و رومینا تاجیک، ساره امینیان و سحر حسین زاده 
از آن خود کردند.

جا دارد  از خانم مهتاب بارانی  و خانم سمیرا مولایی  که بعنوان 
سرپرست همراه تیم  بودند  و دلسوزانه کنار بچه ها ایستادند تشکر 

و قدردانی کنیم.

جریمه و محرومیت جدید برای فوتبال ایران

 AFC کوشکی را ۳ جلسه محروم کرد
کنفدراسیون فوتبال آسیا مجموعه‌ای از احکام انضباطی جدید را 
در قبال تخلفات رخ‌داده در مسابقات اخیر صادر کرده که شامل 

جریمه‌های مالی و محرومیت بازیکنان و باشگاه‌هاست.
 کمیته انضباطی و اخلاق AFC تازه‌ترین آرای خود را درباره چند 

پرونده مرتبط با فوتبال ایران منتشر کرد.
بر اساس این احکام، فدراسیون فوتبال ایران به دلیل تأخیر در ورود 
بازیکنان تیم امید به زمین در دیدار برابر هنگ‌کنگ، در چارچوب 
مرحله مقدماتی جام ملت‌های زیر ۲۳ سال آسیا، باید مبلغ ۲۲۵۰ 
دلار جریمه پرداخت کند.در ادامه، علیرضا کوشکی که در دقیقه 
۶۵ دیدار استقلال مقابل الوحدات اردن در لیگ قهرمانان آسیا ۲ از 
زمین اخراج شد، با سه جلسه محرومیت )شامل یک جلسه به دلیل 
دریافت کارت قرمز( و جریمه ۱۵۰۰ دلاری روبه‌رو شده است. او در 
دیدارهای استقلال برابر الوحدات، الوصل و المحرق غایب خواهد 
بود.همچنین روزبه چشمی و منیر الحدادی به دلیل عدم حضور در 
مصاحبه پس از دیدار استقلال با الوصل، هر یک به پرداخت جریمه 
۵۰۰۰ دلاری محکوم شدند. باشگاه استقلال نیز به دلیل همین 

تخلف، باید مبلغ مشابهی را پرداخت کند.

تیم فوتبال زنان پناهنده افغانستان پس از چهار سال محرومیت 
در اولین دیدار بین‌المللی خود در مراکش با نتیجه شش بر یک 
از چاد شکست خورد اما این شکست نتوانست شادی بازگشت 
به زمین را از چهره بازیکنانی که پس از تسلط طالبان مجبور به 

ترک کشورشان شدند، بگیرد.
باختند اما همچنان سرشار از شادی‌اند. این چیزی است که تیم 
فوتبال زنان پناهنده افغان تجربه کرد. این تیم در مسابقات فیفا 
که در مراکش برگزار شد، با نتیجه شش بر یک به چاد باخت. 
این بازی اولین دیدار بین‌المللی زنان افغانستانی در چهار سال 

گذشته بود.
از انجام کاری که خیلی دوست دارید، محروم می‌شوید. این 
واقعیت افغانستان از زمان به قدرت رسیدن طالبان در سال 

۲۰۲۱ بوده است. از آن لحظه به بعد این ورزش در افغانستان 
ممنوع شد و بازیکنان و مربیانش تهدید به آزار و اذیت شدند.

زنان عضو تیم فوتبال افغانستان به دلیل تغییرات سیاسی 
مجبور به ترک کشورشان شدند و اکنون تعداد زیادی از آنها در 
استرالیا زندگی می‌کنند. ماه مه امسال پس از فرازونشیب‌های 
فراوان هیات‌مدیره فدراسیون جهانی فوتبال ایجاد تیمی برای 

پناهندگان افغان را تصویب کرد.
دیروز، دوشنبه پنجم آبان، این تیم به رهبری اسکات پائولین، با 
نتیجه شش بر یک شکست خورد. با این حال حضور صرف آنها 
در زمین باعث شادی بازیکنان زن شد که بار دیگر لذت بازی 
مورد علاقه‌شان را تجربه کردند. تیم‌های لیبی و تونس نیز در 

این مسابقات در مراکش شرکت می‌کنند.

شکستِ شیرین زنان افغان پس از ۴ سال محرومیت

بانک صادرات ایران با اهدای پنج میلیارد ریال و در راستای 
ایفای مسئولیت اجتماعی خود، زمینه آزادی ۲۰ زندانی جرایم 

غیرعمد را در استان خوزستان فراهم کرد.
به گزارش  روابط‌ عمومی بانک صادرات ایران، این اقدام خیرخواهانه 
با هدف حمایت از زندانیان نیازمند و بازگشت آنان به آغوش خانواده 
انجام شده و در قالب تداوم حرکت خودجوش و انسانی آزادی 
زندانیان جرایم غیرعمد در زندان سپیدار اهواز به ثمر نشسته است.

مراسم گلریزان آزادی زندانیان در زندان سپیدار با حضور حمیدرضا 
سلیمانی مدیرکل دفتر امور فرهنگی و تربیتی سازمان زندان‌ها و 
اقدامات تأمینی و تربیتی کشور، قدرت هاشم‌نیا مدیرکل زندان‌های 
استان خوزستان، جمعی از مسئولان استانی و نیز فرزاد قنبری‌راد 
مدیر شعب بانک صادرات ایران در استان خوزستان به همراه گروهی 
از کارکنان این مدیریت برگزار شد.بر پایه این گزارش، کارکنان بانک 
صادرات ایران در استان خوزستان نیز در اقدامی نیکوکارانه با اهدای 
بخشی از حقوق و مزایای خود، بیش از ۲۵۰ بسته لوازم‌التحریر 
در ابتدای سال تحصیلی جاری، میان دانش‌آموزان نیازمند استان 
توزیع کردند.همچنین در ایام اربعین حسینی، کارکنان این بانک با 
راه‌اندازی موکب‌های خدمت‌رسانی در نقاط مرزی استان و اهدای 
بسته‌های معیشتی به مردم شریف خرمشهر، جلوه‌ای دیگر از همدلی 

و خدمت به هم‌وطنان را رقم زدند.

آزادی ۲۰ زندانی جرایم غیرعمد در 
خوزستان با حمایت بانک صادرات ایران

بانک توسعه تعاون با برپایی غرفه اختصاصی در یازدهمین رویداد 
بزرگ تراکنش ایران )ITE 2025(، تازه‌ترین دستاوردهای خود در 

حوزه بانکداری دیجیتال و خدمات نوین مالی را معرفی می‌کند.
به گزارش روابط عمومی بانک توسعه تعاون؛ این رویداد تخصصی با 
محوریت »نوآوری، تحول و توسعه در خدمات مالی و بانکی« از پنجم 
تا هفتم آبان‌ماه ۱۴۰۴ در مرکز آفرینش‌های کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان، واقع در خیابان حجاب تهران برگزار می‌شود 
و میزبان بانک‌ها، شرکت‌های پرداخت، استارت‌آپ‌های فین‌تک و 
فعالان صنعت مالی کشور است.بانک توسعه تعاون در این نمایشگاه 
با استقرار در غرفه شماره ۱۸، به معرفی محصولات دیجیتال خود 
از جمله نرم‌افزار »بانکواره« می‌پردازد و ضمن ارائه مشاوره و معرفی 
قابلیت‌های این سامانه، آخرین اقدامات خود در مسیر تحول دیجیتال 
و توسعه خدمات هوشمند بانکی را در معرض دید بازدیدکنندگان 
قرار می‌دهد.»بانکواره« به‌عنوان یکی از طرح‌های شاخص بانک 
توسعه تعاون، بستری نوآورانه برای ارائه خدمات غیرحضوری، افتتاح 
حساب دیجیتال، احراز هویت هوشمند و اتصال به اکوسیستم مالی 
و تعاونی کشور است.غرفه بانک توسعه تعاون در این رویداد، میزبان 
مدیران، کارشناسان و علاقه‌مندان به فناوری‌های مالی خواهد بود 
تا از نزدیک با رویکردهای جدید این بانک در مسیر تحول دیجیتال 

و توسعه خدمات تعاونی‌محور آشنا شوند.

حضور بانک توسعه تعاون در یازدهمین 
رویداد بزرگ تراکنش ایران

پول و آتیه

 جشنواره بیمه ملت با تخفیف ویژه
 50 درصدی برای پرستاران و پیراپزشکان

همزمان با ولادت با سعادت حضرت زینب )س( و گرامیداشت 
روز پرستار، بیمه ملت بیمه‌نامه مسئولیت حرفه‌ای پرستاران و 

پیراپزشکان را با تخفیف ۵۰ درصدی ارائه می‌کند.
 این جشنواره از تاریخ ۵ آبان همزمان با ولادت حضرت زینب 
)س( آغاز و تا ۲۰ آذر ۱۴۰۴ مصادف با ولادت حضرت فاطمه 
)س( ادامه خواهد داشت. پرستاران و پیراپزشکان می‌توانند 
در این بازه زمانی از فرصت ویژه برای تهیه بیمه‌های مسئولیت 

حرفه‌ای بهره‌مند شوند.
این اقدام در راستای قدردانی از تلاش‌ها و خدمات ارزشمند 

جامعه پرستاری و پیراپزشکی کشور انجام می‌شود.
علاقه‌مندان می‌توانند با مراجعه به نزدیک‌ترین نمایندگی یا 
شعبه بیمه ملت و همچنین تماس با شماره ۰۲۱-۹۹۶۰۷۰۰۰ 

از این تخفیف بهره‌مند شوند.

مبلغ تسهیلات قرض‌الحسنه طرح "افق" 
بانک رفاه کارگران افزایش یافت

بانک رفاه کارگران در راستای ایفای نقش موثر در حوزه 
مسئولیت‌های اجتماعی و با هدف حمایت از آحاد جامعه و 
رفع نیازهای آنان، مبلغ تسهیلات قرض‌الحسنه در قالب طرح  
افق  را افزایش داد.به گزارش روابط عمومی بانک رفاه کارگران، 
سقف تسهیلات خرد این طرح از مبلغ 300 به 400 میلیون 
تومان افزایش یافت و مشتریان این بانک می‌توانند بر اساس 
میانگین ایجادی در حساب قرض‌الحسنه پس‌انداز خود، از 
این تسهیلات بهره‌مند شوند.  بر اساس این طرح، اشخاص 
حقیقی )امکان انتقال امتیاز میانگین حساب استفاده نشده( و 
شرکت‌های حقوقی دارای کسب‌وکارهای خرد و دانش‌بنیان 
به همراه کارکنان اشخاص حقوقی و حقیقی )کارفرما( با 
سپرده‌گذاری در مقاطع 1 الی 12 ماه می توانند از تسهیلات 
قرض‌الحسنه این طرح بهره‌مند شوند. سقف تسهیلات این 
طرح برای اشخاص حقیقی و شرکت‌ها به ترتیب 400 و 750 
میلیون تومان با بازپرداخت 6 الی 60 ماهه است.در این طرح، 
انتقال امتیاز میانگین حساب استفاده نشده اشخاص حقیقی به 
بستگان درجه یک بدون محدودیت و به سایر اشخاص حقیقی 
با سقف سالانه 10 میلیارد ریال امکان‌پذیر است. شرکت‌ها 
نیز می‌توانند امتیاز میانگین حساب استفاده نشده خود را به 
کارکنان انتقال دهند.  شایان ذکر است، علاقه‌مندان می‌توانند 
برای کسب اطلاعات بیشتر به شعب بانک رفاه کارگران در 
سراسر کشور مراجعه و یا با مرکز ارتباط با مشتریان)فراد( این 

بانک با شماره 8525 -021 تماس حاصل کنند.

 بانک مرکزی اعلام‌کرد که از ابتدای امسال تا پنجم آبان 
ماه ۱۵۳ هزار میلیارد تومان وام ازدواج و فرزندآوری توسط 

شبکه بانکی پرداخت شده و بیش از ۶۷۶ هزار نفر از 
متقاضیان وام خود را دریافت کردند.

 با تمهیدات این نهاد ناظر در تسریع و تسهیل 
پرداخت تسهیلات تکلیفی، شبکه بانکی از 
ابتدای سال جاری تا پنجم آبان ماه ۱۵۳ هزار 
میلیارد تومان تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و 
فرزندآوری به ۶۷۶ هزار و ۳۳۲ نفر از متقاضیان 

پرداخت کرد.
مبلغ پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج نسبت 

به مدت مشابه سال قبل ۴ درصد و تسهیلات قرض‌الحسنه 
فرزند ۷ درصد رشد داشت.

بانک مرکزی در ادامه این گزارش می افزاید: در راستای اجرای قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت و نیز قوانین بودجه سنواتی 

کل کشور از ابتدای سال جاری تا ۵ آبان ماه بالغ بر ۱.۲۵۳.۹۶۴ 
میلیارد ریال تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج به ۳۷۴ هزار و ۱۵۶ 
نفر از متقاضیان پرداخت شده است. این میزان، معادل 
۱۰۳ درصد سهمیه تعیین شده روزانه تحقق یافته 
و همچنین تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج از نظر 
میزان مبالغ پرداختی نسبت به مدت مشابه سال 

قبل رشد ۴ درصدی داشته است.
بر اساس این گزارش، از ابتدای سال جاری 
تا ۵ آبان ماه افزون بر ۲۷۶.۶۷۶ میلیارد ریال 
تسهیلات قرض‌الحسنه فرزند به ۳۰۲ هزار و ۱۷۶ 

نفر از متقاضیان پرداخت شده است.
این میزان، معادل ۸۶ درصد سهمیه تعیین شده روزانه 
تخقق یافته و همچنین تسهیلات قرض‌الحسنه فرزندآوری از نظر 
میزان مبالغ پرداختی نسبت به مدت مشابه سال قبل رشد ۷ درصدی 

داشته است.

تا پنجم آبان ماه؛

۱۵۳ همت وام ازدواج و فرزندآوری توسط شبکه بانکی 
پرداخت شد

 تمدید کارت‌های منقضی شده 
بانک سابق آینده تا سه ماه

کارت‌های منقضی شده بانک سابق آینده تا سه ماه تمدید 
شدند و نیازی به تعویض یا ابطال آن‌ها نیست.

به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، مشتریان بانک 
سابق آینده می‌توانند همچنان با کارت‌های خود تراکنش 
انجام دهند و از تمامی خدمات دستگاه‌های خودپرداز، 

درگاه‌های پرداخت و عملیات بانکی استفاده کنند. 
پس از پایان تاریخ انقضا درج شده روی کارت و مدت 
۳ ماهه تمدید، مشتریان می‌توانند با مراجعه به شعب 
بانک ملی ایران یا شعبه های بانک‌ سابق آینده )بانک ملی 

فعلی( نسبت به دریافت کارت جدید خود اقدام کنند.
درعین حال رمز دوم‌ها، شماره‌کارت‌ها و اپلیکیشن 
فعلی تا زمان اعلام رسمی از سوی بانک ملی معتبر و 

قابل‌استفاده است

حضور پررنگ بانک رفاه کارگران در 
یازدهمین رویداد بزرگ تراکنش ایران

بانک رفاه کارگران با هدف معرفی ابزارهای و محصولات 
نوین تامین مالی، حضور پررنگی در یازدهمین رویداد 

بزرگ تراکنش ایران خواهد داشت.
به گزارش روابط عمومی بانک رفاه کارگران، این بانک از 
طریق برپایی غرفه در این نمایشگاه که از 5 الی 7 آبان ماه 
سال جاری در محل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
برگزار می‌شود، ضمن معرفی برخی از مهم‌ترین خدمات و 
محصولات نوین تامین مالی، بسترهای توسعه همکاری‌های 
متقابل با شرکت‌های فعال در صنعت بانکداری را فراهم 

می‌کند.  
این بانک با حضور در نمایشگاه ضمن معرفی برخی از 
فعالیت‌های توسعه‌ای خود در بخش‌های گوناگون، بستر 
ارتباط دوسویه با مدیران و صاحبان کسب‌وکارها، شرکت‌ها 
و استارت‌آپ‌های حاضر در نمایشگاه به منظور توسعه 

تعامات فی‌مابین را فراهم می‌کند.
مدیران بانک رفاه کارگران با حضور در غرفه این بانک 
ضمن تشریح برخی از محصولات و خدمات گسترده 
بانک، پاسخگوی سوالات و موارد مطرح شده از سوی 

بازدیدکنندگان هستند.
علاقه‌مندان می‌توانند دوشنبه پنجم آبان از ساعت ۱۴ 
الی ۱۹ و سه‌شنبه و چهارشنبه، ششم و هفتم آبان از 
ساعت ۹ تا ۱۸ از غرفه بانک رفاه کارگران در این نمایشگاه 

بازدید کنند.

    خبر    خبر
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اخبار استان‌ها

فضای شور و نشاط در شهرداری منطقه ۶ 
اسلامشهر با برگزاری مسابقات ورزشی 

      سرزمین من

 زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگارعصررسانه :رییس دانشگاه ملی 
مهارت سیستان و بلوچستان گفت: حدود ۷۰ درصد از دانش‌آموختگان این 
دانشگاه پس از پایان تحصیل جذب بازار کار می‌شوند که نشان‌دهنده کارآمدی 

آموزش‌های مهارتی در این مرکز است.
محمد قاسمی  در گفت‌وگو با خبرنگار ما اظهار کرد: دانشگاه ملی مهارت با ۶ 
مرکز فعال و ۴۸ رشته مهارتی در مقاطع کاردانی و کارشناسی در سیستان و 
بلوچستان فعالیت دارد و سه‌هزار و ۵۰۰ دانشجو در آن مشغول تحصیل هستند.

وی با بیان اینکه یکی از دلایل موفقیت در جذب دانش‌آموختگان به بازار کار، 
ارتباط نزدیک این دانشگاه با صنعت و محیط واقعی کار است،‌ افزود: در همین 
راستا و براساس تفاهم‌نامه‌ای، مجهزترین مرکز آموزش مکانیک ایساکو کشور 
در این دانشگاه راه‌اندازی شد تا دانشجویان رشته مکانیک خودرو در فضای 
واقعی آموزش ببینند.رییس دانشگاه ملی مهارت سیستان و بلوچستان ادامه 
داد: امسال ۳۰ دانشجو در رشته مکانیک خودرو در این مرکز تحت آموزش 
قرار گرفته‌اند و پیش‌بینی می‌شود همه آنان پس از اتمام دوره مهارتی جذب 
بازار کار شوند.قاسمی تصریح کرد: در نشستی با مسوولان پارک علم و فناوری 
سیستان و بلوچستان مقرر شد تا پایان سال جاری مرکز رشد دانشگاه ملی 
مهارت در زاهدان راه‌اندازی شود که به‌عنوان فن‌بازار نیز برای عرضه و فروش 
محصولات تولیدی دانشجویان فعالیت خواهد کرد.وی هدف از تأسیس این 
مرکز رشد علم و فناوری را حمایت از ایده‌های جدید و تبدیل آن‌ها به محصول 
قابل عرضه در بازار دانست و افزود: این اقدام می‌تواند به گسترش فعالیت‌های 

نوآورانه و کارآفرینانه در میان دانشجویان کمک کند.

جذب ۷۰ درصد دانش‌آموختگان دانشگاه 
ملی مهارت سیستان و بلوچستان در بازار کار

اسلامشهر-رشیدی،خبرنگارعصررسانه:به مناسبت گرامیداشت 
هفته تربیت بدنی، شهرداری منطقه ۶ اسلامشهر با برگزاری مسابقات 
متنوع ورزشی ویژه پرسنل خود، گامی مؤثر در تقویت روحیه‌ی نشاط، 

همدلی و پویایی در محیط کار برداشت.
همزمان با هفته تربیت بدنی و ورزش، شهرداری منطقه ۶ اسلامشهر میزبان 
مجموعه‌ای از مسابقات ورزشی بین کارکنان خود بود که با استقبال پرشور 
و حضور گسترده‌ی پرسنل این مجموعه برگزار شد.عبداله نایبی، مدیر 
شهرداری منطقه ۶ اسلامشهر، در گفت‌وگو اختصاصی با خبرنگار ما با 
اعلام این خبر اظهار داشت: مسابقات در چهار رشته‌ی پینگ‌پنگ، پرتاب 
دارت، مچ‌اندازی و طناب‌کشی در محوطه شهرداری منطقه برگزار گردید 
و شور و هیجان خاصی را در بین شرکت‌کنندگان ایجاد کرد.وی گفت:در 
جریان این رقابت‌ها، کارکنان بخش‌های مختلف شهرداری با روحیه‌ای 
شاد و رقابتی سالم، توانمندی‌های خود را در رشته‌های مختلف به نمایش 
گذاشتند. فضای رقابتی، در عین صمیمیت و دوستی، جلوه‌ای از نشاط و 
پویایی خانواده بزرگ شهرداری منطقه ۶ را به تصویر کشید. مدیر شهرداری 
منطقه ۶ اسلامشهر، ضمن قدردانی از استقبال پرشور کارکنان و همکاری 
واحدهای برگزارکننده گفت:با برنامه‌ریزی همکارانم در حوزه‌های فرهنگی 
و اداری، مجموعه‌ای از مسابقات ورزشی برای پرسنل تدارک دیده شد که 
خوشبختانه با استقبال بسیار خوب همکاران همراه بود. برگزاری چنین 
برنامه‌هایی قطعاً موجب افزایش شور و نشاط در محیط کاری و تقویت 

روحیه‌ی تیمی و همدلی در میان کارکنان می‌شود

در آستانه سفر وزیر ارتباطات به آذربایجان شرقی مطرح شد:

همکاری شهرداری تبریز با اپراتورها برای 
توسعه شبکه فیبر نوری

تبریز-خبرنگارعصررسانه: در آستانه سفر سید ستار هاشمی، 
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، به استان آذربایجان شرقی، 
معاونان و مدیران ارشد این وزارتخانه با هدف احصا و جمع‌بندی 
چالش‌های ارتباطی، در سلسله نشست‌های برخط با فرمانداران 
شهرستان‌های مختلف استان به بررسی وضعیت پوشش شبکه، 
توسعه زیرساخت‌های فیبر نوری، تقویت ارتباطات روستایی و رفع 

نقاط کور جاده‌ای پرداختند.
 این نشست‌ها با حضور معاونان وزیر، مدیران کل استانی و کارشناسان 
فنی برگزار شد و به‌عنوان مرحله مقدماتی سفر، زمینه‌ساز تدوین 
مصوبات نهایی برای تصمیم‌گیری در نشست‌های استانی وزیر 

ارتباطات و استاندار آذربایجان شرقی بود.
محمد حاتمی‌زاده، معاون حقوقی، امور دولت، مجلس و استان‌ها، در 
نشست هماهنگی با فرماندار تبریز، بر رفع موانع توسعه زیرساخت‌های 

ارتباطی و تحقق پوشش کامل فیبر نوری در این شهر تأکید کرد.
وی گفت: در نشست مشترکی با حضور علی جعفری‌آذر، نماینده مردم 
تبریز، آذرشهر و اسکو در مجلس شورای اسلامی و یعقوب هوشیار، 
شهردار تبریز، مقرر شد شهرداری با اپراتورهای آسیاتک و صبانت، 
در مسیرهایی که ایرانسل حفاری انجام نداده است، قرارداد مشابهی 

منعقد و مجوزهای لازم برای آغاز عملیات اجرایی را صادر کند.
حاتمی‌زاده با اشاره به کاهش نرخ اجاره‌بهای سایت‌های تلفن همراه 
از ۸۰ به ۴۰ درصد در نتیجه جلسات مشترک با مسئولان استانی 
گفت: این تصمیم در راستای حمایت از توسعه شبکه تلفن همراه و 

ارتقای کیفیت خدمات ارتباطی در تبریز اتخاذ شده است.

ورود حدود ۱۰۰ مگاوات نیروگاه 
خورشیدی به مدار در استان سمنان

سمنان-خبرنگارعصررسانه: معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری 
سمنان از این استان به‌عنوان یکی از موفق‌ترین استان‌ها در مدیریت و کنترل 

ناترازی‌های انرژی نام برد.
فرج‌الله ایلیات در مراسم افتتاح نیروگاه خورشیدی دانشگاه دامغان که با حضور 
حجت‌الاسلام والمسلمین رستمیان، امام جمعه دامغان، نوچه ناسار فرماندار 
شهرستان دامغان، زیاری مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی، بودجه و تحول اداری 
استانداری و پاک طینت، مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان برگزار 
شد از ورود حدود ۱۰۰ مگاوات نیروگاه خورشیدی به مدار در این استان خبر 
داد و اظهار کرد: استان سمنان پیشتاز توسعه انرژی‌های خورشیدی در کشور 
است.وی با بیان اینکه یکی از مهمترین چالش‌های پیش‌روی کشور موضوع 
ناترازی انرژی است، گفت: در استان سمنان این چالش با هم‌افزایی و حمایت 

مدیران حوزه انرژی به‌شکل مؤثری مدیریت و کنترل شده است.

    خبر

همدان،مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه:  
مدیرکل امور مالیاتی استان همدان از 
مشارکت بیش از ۶۰۰۰ مودی در طرح 
نشان‌دار کردن مالیات برای تأمین مالی ۱۲ 

پروژه عمرانی در این استان خبر داد.
وجیه‌اله ذکوری  اظهار کرد: برای تکمیل ۱۲ 
پروژه عمرانی استان از محل اجرای طرح نشان‌دار 
کردن بیش از ۶۲۰۰ مودی مالیاتی در سال‌جاری 

مشارکت کرده‌اند.
ذکوری با اشاره به اهداف این طرح، تصریح کرد: 
اجرای پروژه‌های عمرانی با بهره‌گیری از منابع 
حاصل از مالیات‌های پرداختی مردم، جلوه‌ای 
روشن از شفافیت مالی و اعتمادسازی میان 
دولت و مردم است و نقش موثری در توسعه 
زیرساخت‌های استان دارد.وی ادامه داد: از محل 
منابع طرح نشان‌دار کردن مالیات، پروژه‌هایی 

نظیر احداث و تجهیز فاز دوم دانشکده فنی و 
مهندسی دانشگاه بوعلی سینا، مطالعه و احداث 
فاز سوم پارک علم و فناوری، احداث ساختمان 
اداری و آموزشی فنی و حرفه‌ای کبودراهنگ، 
ساختمان ثبت اسناد و املاک نهاوند، مدرسه 

۶ کلاسه روستای بیان نهاوند، تجهیز مجتمع 
آموزشی و فرهنگی اسدآباد و مجتمع ورزشی 
بانوان شهرستان رزن جزو اولویت‌های مودیان 
بوده‌اند.مدیرکل امور مالیاتی استان همدان 
با بیان اینکه پروژه نصب و راه‌اندازی سیستم 

ازُن‌زنی و رفع مشکل طعم و بوی آب همدان با 
مشارکت ۱۶۲۵ مودی و اختصاص ۴۹ میلیارد و 
۷۰۰ میلیون تومان، بیشترین استقبال را از سوی 
مودیان داشته است، خاطرنشان کرد: همچنین 
پروژه احداث فاز سوم پارک علم و فناوری با 
مشارکت ۱۱۶۱ مودی و اعتبار ۳۰ میلیارد و 
۸۰۰ میلیون تومان و پروژه احداث و تجهیز 
دانشکده فنی و مهندسی دانشگاه بوعلی سینا با 
مشارکت ۹۶۵ مودی و اعتبار ۳۳ میلیارد تومان 
از جمله طرح‌های شاخص سال جاری هستند.

ذکوری با تاکید بر اهمیت مشارکت آگاهانه مردم 
در فرآیند توسعه، گفت: طرح نشان‌دار کردن 
مالیات، پلی میان اعتماد عمومی و کارآمدی نظام 
مالیاتی است و به شکل ملموس نشان می‌دهد 
که پرداخت مالیات، مستقیما در آبادانی، رفاه و 

پیشرفت استان نقش‌آفرین است.

مدیرکل امور مالیاتی استان خبر داد:

مشارکت ۶ هزار مؤدی برای تأمین مالی ۱۲ پروژه عمرانی همدان

با فعالیت شبانه روزی رانندگان؛

 رشد ۱۶ درصدی جابه‌جایی کالا در ایلام؛
 ثبت ۱۰۲ هزار بارنامه

ایلام -خبرنگارعصررسانه:  رانندگان حمل‌ونقل 
کالا در استان ایلام با فعالیت شبانه‌روزی خود، امسال 
بیش از یک میلیون و ۶۶۷ هزار تنُ انواع کالا را جابه‌جا 
کرده‌اند، رقمی که نسبت به پارسال ۱۶ درصد افزایش 

را نشان می‌دهد.
مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان ایلام  
اظهار کرد: در این مدت ۱۰۲ هزار و ۴۴۱ فقره بارنامه 
صادر شده که این میزان نیز نسبت به سال گذشته 

افزون بر ۲۰ درصد رشد داشته است.
سید زاهدین چشمه‌خاور با اشاره به تنوع کالای جابه‌جا شده توسط ناوگان حمل‌ونقل استان 
افزود: اقلامی مانند »کلینکر«، »گندم»، »گوگرد«، »محصولات پتروشیمی«، »سیمان«، 
»گازوئیل« و سایر کالاهای اساسی از جمله مهم‌ترین محموله‌هایی هستند که از ایلام به 

نقاط مختلف کشور ارسال شده‌اند.
وی با بیان اینکه اکنون ۶۷ شرکت حمل‌ونقل باری در استان فعالیت دارند، اضافه کرد: 
افزون بر پنج هزار و ۷۸۵ راننده در بخش حمل‌ونقل کالای استان مشغول فعالیت بوده و 

به مردم خدمات‌رسانی می‌کنند.
مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای ایلام همچنین از ثبت بیش از ۲۲۹ هزار پلاک 
یکتا توسط سامانه‌های ثبت تخلف در محورهای ارتباطی استان در مهرماه امسال خبر 
داد و گفت: در این میان، محور ایلام – سرابله بیشترین میزان تخلفات سرعت را به خود 

اختصاص داده است.
وی افزود: از مجموع پلاک‌های ثبت‌شده، ۱۹۸ هزار و ۶۳۳ پلاک مربوط به وسایل‌نقلیه 

شخصی بوده است.
چشمه‌خاور با اشاره به فعالیت شبانه‌روزی مرکز مدیریت راه‌ها عنوان کرد: سامانه ۱۴۱ 
این مرکز به صورت ۲۴ ساعته آماده دریافت پیشنهادها، انتقادات و شکایت‌های مردمی 
در حوزه حمل‌ونقل کالا و مسافر است و هموطنان می‌توانند نظرات خود را از این طریق 

اعام کرده و کد پیگیری دریافت کنند.

امام جمعه ملارد:

 پرونده قدیمی پلاک 43 
به سرانجام رسید

ملارد-میرزایی پندار،خبرنگارعصررسانه:امام جمعه 
شهرستان ملارد گفت: با پیگیری‌های مستمر مسئولان 
شهرستان و در سایه‌ی عنایت ویژه مقام معظم رهبری، پرونده 
پیچیده و 40 ساله‌ی »پلاک 43 ملارد« به نتیجه رسید و 
حدود 13 هزار خانوار این منطقه پس از دهه‌ها بلاتکلیفی، 

صاحب سند رسمی می‌شوند.
به گزارش خبرنگار عصر رسانه  از ملارد، حجت‌الاسلام مهدی 
خوبانی امام جمعه شهرستان ملارد در جمع خبرنگاران از 
حل یکی از قدیمی‌ترین و پیچیده‌ترین پرونده‌های ملکی این 
شهرستان با دستور مقام معظم رهبری خبر داد و اظهار کرد: مسئله پلاک 43 یکی از دغدغه‌های 
اصلی مردم شریف ملارد در طول بیش از 30 سال گذشته بود که سرانجام با عنایت ویژه رهبر معظم 
انقلاب و پیگیری‌های مستمر مسئولان شهرستان، به سرانجام رسید.وی افزود: در طول سال‌های 
گذشته، امام جمعه سابق و مسئولین تلاش‌های گسترده‌ای برای ساماندهی این پرونده انجام دادند. 
نامه‌های متعددی به رؤسای جمهور وقت، از جمله شهید آیت‌الله رئیسی و دکتر پزشکیان، ارسال 
شد و نهایتاً با دستور صریح مقام معظم رهبری، مسیر حل این موضوع هموار شد.امام جمعه ملارد 
درباره جزئیات مصوبه جدید، توضیح داد: براساس تصمیم کمیسیونی متشکل از فرماندار، نماینده 
سازمان اموال و املاک کوثر و سایر دستگاه‌ها، برای قطعات مسکونی تا 200 مترمربع، متقاضیان 
تنها با پرداخت مبلغ 10 میلیون تومان نقد، سند رسمی دریافت می‌کنند. برای اراضی بالاتر از 200 
متر نیز، مصالحه بر اساس قیمت منطقه‌ای انجام می‌شود که رقم آن بسیار مناسب و منطقی است.

خوبانی ادامه داد: اراضی کشاورزی و باغات نیز تا 200 متر شامل همین قاعده می‌شوند و مابقی 
با قیمت منطقه‌ای مصالحه خواهند شد و همچنین زمین‌هایی که به صورت ویلا، تالار یا خانه‌باغ 
بهره‌برداری می‌شوند، با پنج برابر قیمت منطقه‌ای و املاک تجاری یا صنعتی نیز با همین نسبت 
تعیین تکلیف خواهند شد.وی با اشاره به رضایت عمومی مردم از این تصمیم تصریح کرد: این اقدام 
موجب خوشحالی بسیاری از خانواده‌ها شده است، چرا که پس از سال‌ها می‌توانند با هزینه‌ای معقول 
صاحب سند رسمی شوند و اکنون حدود 13 تا 14 هزار خانوار درگیر این پرونده هستند و با اجرای 

کامل این مصوبه، سند مالکیت آن‌ها صادر خواهد شد.

کرمانشاه-خبرنگارعصررسانه: مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
کرمانشاه از انسداد ۶۴۹ حلقه چاه غیرمجاز در سطح استان طی سال 
جاری خبر داد و گفت: عمده این چاه‌ها در شهریور و مهر مسدود 

شده است.
بهرام درویشی  در جلسه سازگاری با کم‌آبی استان کرمانشاه از آخرین 
اقدامات صورت گرفته در حوزه احیاء و تعادل بخشی دشت‌ها در استان 
یاد کرد و افزود: اقدامات صورت گرفته در این حوزه قابل دفاع است، اما 

کافی و قانع کننده نیست.
وی از انسداد ۶۴۹ حلقه چاه غیرمجاز در سطح استان از ابتدای امسال 

تاکنون خبر داد و گفت: عمده این چاه‌ها در شهریور و مهر مسدود شده و 
با انسداد این تعداد چاه جلوی هدررفت نزدیک به ۲۴ میلیون مترمکعب 

آب در سطح استان گرفته شده است.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کرمانشاه ادامه داد: هدف ما این است 
متخلفانی که چاه‌های غیرمجاز آنها مسدود شده به مراجع قضایی 
معرفی شوند، زیرا انسداد چاه‌ها بدون اقدامات حقوقی متعاقب، آن‌طور 
که باید اثرگذاری نخواهد داشت. در سال جاری نیز ۲۵۰ مورد معرفی 

برای اعمال قانون داشتیم.
درویشی با اشاره به اینکه برای امسال برش استانی در نظر گرفته شده 

برای کرمانشاه انسداد ۱۰۲۹ حلقه چاه غیرمجاز است، اظهار کرد: تلاش 
می‌کنیم با همراهی سایر دستگاه‌ها بیش از هدفی که برای ما ترسیم 

شده انسداد چاه غیرمجاز داشته باشیم.
وی خاطرنشان کرد: از ابتدای امسال تاکنون ۳۴۲ دستگاه کنتور 
هوشمند نیز بر روی چاه‌های مجاز کرمانشاه نصب شده است. همچنین 

اصلاح و تعدیل پروانه ۱۲۹ حلقه چاه مجاز نیز صورت گرفته است.
به گفته مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کرمانشاه، افزود: در سال جاری 
برق ۵۵۳ حلقه چاه که اضافه برداشت داشته‌اند، قطع شده و ۴۳ دستگاه 

حفاری غیرمجاز نیز در استان ضبط شده است.

انسداد ۶۴۹ چاه غیرمجاز در کرمانشاه

آگهی اختصاصی موضوع  ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه اجرایی  قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۲۰۰۸۰۰۳۰۶۹ تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۲۸ هیئت موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی   شهرستان آق قلا پرونده کلاسه ۱۴۰۳۱۱۴۴۱۲۰۰۸۰۰۰۷۷۷ تصرفات مالکانه و 
بلا معارض متقاضی آقای  محمد محمد آلق  فرزند حمیدا   به شماره شناسنامه ۱۱۵و کد 
ملی ۴۹۷۹۶۸۰۵۰۱ صادره آق قلا  در  ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
 ۴۴۳۸۷/۷۹متر مربع   مفروز و مجزی شده  جزئی از پلاک ثبتی شماره ۲۳۳ فرعی از ۲۰- 
اصلی واقع در آق قلا _اراضی قریه اوج تپه - بخش۱۲- حوزه ثبتی ملک شهرستان آق قلا 
از سهمی مالک رسمی)حاج قلی محمد آلق( تایید گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص  نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند  می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی بمدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مرجع ذیصلاح قضائی تقدیم  نمایند.بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول:روز سه شنبه ۱۴۰۴/۰۷/۲۲

 تاریخ انتشار نوبت دوم :روز چهارشنبه ۱۴۰۴/۰۸/۰۷
مهناز جهانفر -رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا-م الف  ۸۴۹

آگهی اختصاصی موضوع  ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه اجرایی  قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۲۰۰۸۰۰۳۱۱۲ تاریخ  ۱۴۰۴/۰۵/۳۰هیئت موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی   شهرستان 
آق قلا پرونده کلاسه ۱۴۰۳۱۱۴۴۱۲۰۰۸۰۰۰۷۷۸تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای  
محمد محمد آلق  فرزند حمیدا   به شماره شناسنامه ۱۱۵و کد ملی ۴۹۷۹۶۸۰۵۰۱ صادره آق 
قلا  در  ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  ۳۳۹۰۰/۶۱متر مربع   مفروز و مجزی شده  
جزئی از پلاک های ثبتی)۲۰/۲۳۰_اصلی به مساحت  ۵۴۹۸/۵۳متر مربع(و)۲۳۱/۲۰ اصلی به 
مساحت ۱۰۹۶۸/۴۰ متر مربع(و)۲۲۹/۲۰_اصلی به مساحت  ۸۱۸۷/۵۰متر مربع(و )۲۰/۲۳۳_
اصلی به مساحت  ۹۲۴۶/۱۸متر مربع  ( واقع در آق قلا _اراضی قریه اوج تپه _بخش۱۲_حوزه 
ثبتی ملک شهرستان آق قلا از سهمی مالکین رسمی)تاج نظری و قره گلدی نظری و حاجی مراد 
نظری و حاجی قلی محمد آلق( تایید گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص  نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند  می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی بمدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مرجع ذیصلاح قضائی تقدیم  نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول:روز سه شنبه ۱۴۰۴/۰۷/۲۲

 تاریخ انتشار نوبت دوم :روز چهارشنبه ۱۴۰۴/۰۸/۰۷
مهناز جهانفر -رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا- م الف  ۸۴۸

آگهی رای هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقر در ثبت اسناد و املاک شهرستان سنندج، تصرفات مالکانه و 
بلامعارض متقاضیان ذیل تایید گردیده لذا بدین وسیله مشخصات املاک در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز جهت اطلاع عموم 
آگهی می گردد ،درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نمایند و پس از 
اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم نموده و گواهی اخذ و تحویل 
اداره ثبت نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد 

شد.صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
۱-ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی به نام محی الدین جباریان فرزند محمد حسن صادره سنندج به مساحت 
ششدانگ ۵۶۶۹/۷۲ متر مربع پلاک شماره ۸۷۹ فرعی از ۴۳-اصلی بخش ده منطقه دو سنندج جزء نسق شماره ۲۲۴۵۹ 

مورخ ۱۳۵۳/۰۸/۰۵ دفتر ۱۶ سنندج –م الف ۶۲۸۰
تاریخ انتشار نوبت اول:سه شنبه ۱۴۰۴/۰۷/۲۲ تاریخ انتشار نوبت دوم:چهارشنبه ۱۴۰۴/۰۸/۰۷

هیوا احمدیان-رئیس ثبت اسناد منطقه دو سنندج

آگهی مفقودی 
برگ سبز ؛ سند کمپانی و کارت ماشین سواری پژو ۴۰۵ مدل 
۱۳۸۵ به رنگ نقره ای - متالیک بشماره پلاک انتظامی ۵۲۴ 
ص ۷۱ ایران ۳۵  و شماره شاسی  ۲۴۲۱۱۷۶۵ و شماره موتور 
۱۲۴۸۵۰۵۶۲۸۶ بنام سجاد رضازاده مفقود گردیده فاقد اعتبار 

است. 
ملکان

تمامی مدارک شرکت سلیمان سیرآریا حمل و نقل 

صلاحیت  گواهی   ، شرکت  اساسنامه   ، شناسایی  مدارک 
انجام کار ، گواهی رتبه بندی ، کپی شناسنامه و کارت ملی 
، سربرگ دفتر با مُهر ،  بنام معصومه موسوی با کد ملی 
۴۰۷۳۰۴۴۵۶۷ فرزند آقا رضا در تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهی مفقودی 

سند کمپانی و برگ سبز سایپا ۱۱۱مدل ۱۳۹۸    به 
شماره انتظامی۴۱_ ۲۸۸ج۸۷  و شماره موتور ۶۲۸۳۲۹۲/

   NAS۴۳۱۱۰۰K۱۰۶۱۱۸۰  و شماره شاسی M۱۳
بنام عباس شمسی  مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

می باشد.

آگهی مفقودی 

سند کمپانی و برگ سبز پژو ۴۰۵     مدل ۱۳۹۰   به شماره 
انتظامی۴۱_۴۱۷ج۸۲  و شماره موتور ۱۲۴۹۰۲۲۵۲۰۰ 
و شماره شاسی  NAAM۱۱CA۲CE۲۸۸۰۶۷   بنام 
حمیدرضا محرابی  مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

می باشد.
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 نبود محتوای
  آموزشی مناسب

 برای دانش آموزان نابینا
رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی از تاش برای تولید 
محتواهای آموزشی مناسب برای دانش آموزان با نیازهای ویژه خبر داد.

 سالار قاسمی معاون وزیر و رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی 
در نشست با مؤسسه حمایت از بیماران آرپی گفت: یکی از مأموریت‌های 
سازمان آموزش و پرورش استثنایی کشور بحث پیشگیری است، بر 
همین اساس نیاز است گام‌هایی در این زمینه برداشته شود و برنامه 
سنجش سامت جسمانی و آمادگی تحصیلی فرصت خوبی است تا 

بتوانیم با انجام غربالگری از بروز بیماری‌های چشم پیشگیری کنیم 
و با تشخیص به موقع مداخلات لازم صورت گیرد.

وی ادامه داد: در زمینه تأمین نیروی انسانی اقداماتی صورت گرفته 
است. روز گذشته با مرکز برنامه‌ریزی منابع انسانی و امور اداری وزارت 
آموزش و پرورش جلسه داشتیم و در آنجا موضوع جذب نیروهای 
توان‌بخشی، دبیر تربیت‌بدنی و نیروی خدماتی را مطرح کردیم و در 
تلاش هستیم که ردیف استخدامی در این رشته‌های شغلی برای 

آموزش پرورش استثنایی داشته باشیم.
معاون وزیر افزود: موضوع دیگر مناسب‌سازی محتوای آموزشی برای 
دانش‌آموزان با آسیب بینایی است. اقدامی که می‌توانیم انجام دهیم 
این است که مؤلفان کتاب‌های درسی با انجمن‌های مردم نهاد و معلمان 
که به طور مستقیم و غیر مستقیم با جامعه مخاطب ارتباط دارند، 
جلسات مشترکی داشته باشند تا بتوانیم محتوای آموزشی استاندارد 
را برای دانش‌آموزان با نیازهای ویژه تولید کنیم.وی در پایان گفت: 

سازمان‌های مردم نهاد می‌توانند هم به ارتقا جایگاه سازمان آموزش 
و پرورش استثنایی کشور کمک کنند و هم در بحث‌های تخصصی به 

سازمان آموزش و پرورش استثنایی کشور مشاوره دهند.

    خبر

اجرای بیش از ۳۰ هزار طرح اشتغال‌زایی 
بنیاد  مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی 
فرمان امام)ره( از اجرای ۳۰ هزار و ۳۰۹ 
طرح اشتغال‌زایی در چهار هزار و ۳۵۶ 
منطقه محروم و نیمه‌محروم کشور از ابتدای 
سال جاری تاکنون)هفت ماه نخست سال( 

خبر داد.
 سید امیرحسین مدنی با اشاره به اجرای گسترده 
طرح‌های اشتغال‌زایی در سراسر کشور، اظهار 
کرد: در مجموع برای اجرای این طرح ها بیش از 
۱۳۱ هزار میلیارد ریالبا هدف ایجاد فرصت‌های 
شغلی پایدار در مناطق مختلف کشور سرمایه 

گذاری شده است.
وی گفت: مجموع سرمایه‌گذاری انجام‌شده برای 
اجرای این طرح ها شامل ۸۵ هزار میلیارد ریال 
آورده متقاضیان و ۴۶ هزار و ۴۴ میلیارد ریال 

نیز تسهیلات پرداختی است.
مدنی با اشاره به رویکرد نظام‌مند و مبتنی بر 
مدل جامع اشتغال‌زایی در اجرای طرح های بنیاد 
برکت، افزود: این مدل بر پایه‌ ترکیب ظرفیت‌های 

بومی، مشارکت جوامع محلی، هم‌افزایی با 
دستگاه‌های اجرایی و بهره‌گیری از سرمایه 
اجتماعی شکل گرفته و زمینه ایجاد فرصت‌های 
پایدار شغلی را در مناطق کمتر برخوردار کشور 

فراهم ساخته است.
مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان 
امام)ره( ادامه داد: در راستای برنامه‌ریزی و 

توسعه شبکه اشتغال، کمیته اشتغال در ۴۴۵ 
شهرستان کشور برگزار و گزارش شناخت 

شهرستان‌ها به‌روزرسانی شده است.
مدنی افزود: تاکنون ۸۰ درصد از ۴۴۰ محله برکت 
در حوزه اشتغال تحت پوشش قرار گرفته و مدل 
»هر روستا یک محصول« با هدف ایجاد زنجیره 
ارزش محصول منتخب در هر یک از روستاهای 

هدف اجرا شده است.
وی با اشاره به تنوع‌بخشی در مقیاس طرح‌های 
اشتغال‌زایی گفت: دراین چارچوب تاکنون ۲۳۳ 
طرح بنگاهی، ۸۴۵ طرح کارگاهی و بیش از ۲۹ 
هزار و ۲۳۱ طرح خرد و خانگی در نقاط مختلف 
کشور اجرا شده که نشانگر توجه ستاد اجرایی 
فرمان امام به نیازهای متنوع و ظرفیت‌های محلی 
است.وی در ادامه به حمایت از اقشار آسیب‌پذیر 
اشاره کرد و گفت: از مجموع طرح‌های اجراشده، 
۱۳۷۶ طرح ویژه زنان سرپرست خانوار، ۴۳۸ 
طرح برای خانواده زندانیان و زندانیان آزادشده 
و ۳۵۴ طرح نیز ویژه افراد دارای معلولیت یا 
توان‌خواه بوده است.مدیرعامل بنیاد برکت ستاد 
اجرایی فرمان امام)ره( افزود: در بخش رسته‌های 
ویژه اشتغال نیز ۱۰۵ طرح دانش‌بنیان، ۱۴۶ 
طرح آبزی‌پروری و ۱۹۷۸ طرح در حوزه بهره‌وری 

آب انجام شده است.
به گفته وی، برنامه بنیاد برکت در سال جاری 
اجرای بیش از ۸۰ هزار طرح اشتغال‌زایی با 

محوریت مناطق محروم است.

صالحی امیری: 

اجرای بیش از ۳۰ هزار طرح اشتغال‌زایی بنیاد برکت در مناطق محروم کشور  فشار بر سفره مردم 
یا اصلاح ساختاری؟

ادامه از صفحه نخست... � 

یکی کاهش ردیف‌های زاید بودجه، که به دلیل مقاومت سیاسی و 
اقتصادی نهادهای ذی‌نفوذ، عملا ممکن است دستاورد ملموسی 
نداشته باشد؛  دوم کاهش حمایت‌های یارانه‌ای، به ویژه از 
طریق حذف برخی یارانه‌بگیران و کاهش بار مالی ارز ترجیحی. 
کارشناسان معتقدند مسیر اصلی اصلاح، شفاف‌سازی و حذف 
نهادهای غیرشفافی است که منابع کشور را هدر می‌دهند و 

هیچ اثر مستقیمی بر زندگی مردم ندارند.
با این حال، در کوتاه‌مدت، سیاست حذف یارانه‌ها یا افزایش 
قیمت کالاهای اساسی و حامل‌های انرژی، مستقیما سفره مردم 
را تنگ‌تر می‌کند و فشار اقتصادی بر اقشار متوسط و کم‌درآمد را 
افزایش می‌دهد. این اقدام نه تنها می‌تواند اثرات اجتماعی منفی 
گسترده‌ای داشته باشد، بلکه اعتماد عمومی به سیاست‌گذار 
اقتصادی را نیز کاهش می‌دهد و توان جامعه در مقاومت در 

برابر شوک‌های اقتصادی را ضعیف می‌کند.
راهکار واقعی، پیوند بین اصلاح بودجه و حمایت هدفمند 
اجتماعی است. حذف ردیف‌های زائد، افزایش شفافیت تخصیص 
منابع و بهبود مدیریت ارز ترجیحی، هم می‌تواند کسری بودجه 
را کاهش دهد و هم تضمین کند که حمایت‌ها به دست کسانی 
برسد که واقعا به آن نیاز دارند. فشار بر سفره مردم، تنها راه آسان 
و ملموس برای کاهش کسری بودجه نیست؛ بلکه خطرناک‌ترین 

مسیر ممکن است.
به بیان دیگر، اگر دولت واقعا به دنبال مردمی‌سازی اقتصاد و 
حفاظت از معیشت است، باید اصلاحات ساختاری و شفافیت 
منابع را در اولویت قرار دهد، نه اینکه از طریق افزایش قیمت‌ها 
و کاهش یارانه‌ها، فشار را مستقیم به مردم منتقل کند. تجربه 
تاریخی نشان داده است که این فشارها، بدون اصلاح ساختاری، 
نه کسری بودجه را بهبود می‌بخشد و نه معیشت را. تنها 
نتیجه آن، افزایش نابرابری، رشد فقر و کاهش اعتماد عمومی 

خواهد بود.
در شرایط فعلی که فشارهای تحریمی و ریسک‌های سیاسی 
وجود دارد یارانه‌ها و ارز ترجیحی، ابزاری برای تضمین امنیت 
اجتماعی و اقتصادی‌اند، نه اهرمی برای آسان‌سازی سیاست‌های 
بودجه‌ای. توازن واقعی بودجه، زمانی محقق می‌شود که اصلاح 
ساختاری، شفافیت و حذف رانت‌ها با عدالت اجتماعی همراه 
شود و فشار از سفره مردم برداشته شود، نه اینکه آن‌ها تنگناهای 

کاهش کسری بودجه متحمل شوند.

رباط کریم شهری بر روی ریل توسعهرباط کریم شهری بر روی ریل توسعه
شهرداری رباط کریم در دوره ششم با ایجاد توازن در ارائه خدمات به شهروندان و تلاش 
برای جلب رضایت مردمی ضمن ایجاد وفاق بین مردم و مسئولین، توانسته با بهره برداری از 

پروژه ها و خدمات ارائه شده چهره ای نو بر تن این شهر کرده است.
دکتر اله یاری شهردار رباط کریم با ایجاد تفاهم و همفکری با اعضای شورای شهر و اولویت بخشی بر نیاز ها 
و مطالبات مردمی، بخش گسترده ای از مشکلات این شهر را برطرف کرده و چهره ای در شأن بخش مرکزی 

شهرستان رباط کریم را پدید آورده است.
بازگشت شور به زمین؛ خانه والیبال رباط کریم جان گرفت 

 در ادامه مسیر توسعه فضاهای ورزشی شهر، پروژه تکمیل، تجهیز و بازسازی خانه والیبال شهرداری رباط کریم با 
حضور شهردار و جمعی از مدیران شهری به بهره برداری رسید.  خانه ای که پس از ماه ها تلاش و نوسازی، دوباره 
به مکانی برای شور، همدلی و پویایی ورزشکاران جوان تبدیل شد؛ جایی که ضربان توپ، تپش زندگی را در دل 
شهر تداعی می کند.  این پروژه نمادی از توجه شهرداری رباط کریم به ارتقای زیرساخت های ورزشی و حمایت از 

استعدادهای بومی است؛ گامی در مسیر شهری سالم، پرنشاط و آینده نگر.
ضربان زندگی در رباط کریم؛  آبشناسان آماده ی تپش تازه ی ورزش 

 در ادامه مسیر پویای توسعه شهری، سوله ورزشی شهرک آبشناسان این روزها به ایستگاه پایانی خود نزدیک 
می شود. با اتمام عملیات پی کنی، کرسی چینی دیوارهای داخلی و تخلیه آجرهای نمای بیرونی، این پروژه در آستانه ی 
بهره برداری قرار گرفته است.  شهردار رباط کریم با اشاره به روند مطلوب پیشرفت کار گفت: »سوله ورزشی آبشناسان 

تنها یک پروژه عمرانی نیست؛ نمادی از تلاش، نشاط و امید در مسیر ساخت شهری پویا و سرزنده است.«
 وی ابراز امیدواری کرد که به زودی درهای این مجموعه به روی شهروندان گشوده شود تا صدای گام های ورزش 
و زندگی در قلب رباط کریم طنین انداز گردد. این مجموعه ورزشی، نماد پیوند عزم مدیریت شهری و خواست مردم 

برای ساخت شهری شاد، فعال و سرشار از انرژی است؛ شهری که با هر پروژه، یک تپش تازه می گیرد.
یک قدم تا تکمیل استادیوم ورزشی آلارد

 پروژه بازسازی و تکمیل استادیوم ورزشی آلارد با سرعت و دقت در حال پیشرفت است. در ادامه روند اجرای این 
پروژه، عملیات قالب بندی و بتن ریزی دیوار جنوبی استادیوم آغاز شده و همزمان رنگ آمیزی حفاظ های پنجره و 

آرماتوربندی سازه نیز در حال انجام است.

 

شهردار رباط کریم در گفت وگو با خبرنگار ما با تأکید بر اهمیت ارتقای فضاهای ورزشی شهر گفت:»توسعه 
زیرساخت های ورزشی، یکی از اولویت های مدیریت شهری است. هدف ما فراهم کردن محیطی ایمن، استاندارد 
و در شأن جوانان و ورزش دوستان رباط کریم است.«  وی افزود: »پروژه استادیوم آلارد با رویکردی عمرانی و 
اجتماعی در حال اجراست و با تکمیل آن، شاهد افزایش ظرفیت های ورزشی و ارتقای نشاط اجتماعی در شهر 
خواهیم بود.«  اجرای این طرح نشان دهنده تداوم نگاه توسعه محور شهرداری رباط کریم در مسیر ایجاد شهری پویا 

و سرزنده است؛ شهری که گام به گام به سمت آینده ای سبز، ایمن و شاد در حرکت است.
خدمت ادامه دارد؛ گامی دیگر در توسعه فضاهای شهری رباط کریم

 در ادامه اقدامات عمرانی شهرداری رباط کریم برای بهبود زیرساخت های شهری و ارتقای کیفیت فضاهای عمومی، 
عملیات جدول گذاری رینگ اطراف پیست دوچرخه سواری و خاک برداری زمین های بازی پارک اشکانیه آغاز شد.

شهردار رباط کریم با اشاره به تداوم پروژه های عمرانی در سطح شهر گفت: »اجرای این طرح ها در راستای توسعه 
متوازن فضاهای تفریحی و ورزشی انجام می شود تا شهروندان به امکانات استاندارد و ایمن تری دسترسی داشته 
باشند.« وی افزود: »شهرداری رباط کریم با تکیه بر توان نیروهای متخصص و برنامه ریزی منسجم، تلاش دارد 

چهره ای زیباتر و کارآمدتر از شهر ارائه دهد و روند خدمت رسانی را بدون وقفه ادامه دهد.«
 پروژه جدول گذاری رینگ پیست دوچرخه سواری و خاک برداری زمین های بازی پارک اشکانیه بخشی از مجموعه 
اقداماتی است که شهرداری رباط کریم برای توسعه فضاهای تفریحی و ارتقای نشاط اجتماعی شهروندان در دستور 

کار قرار داده است.  خدمت ادامه دارد...
احیای گلخانه اصغرآباد گامی نو در مسیر توسعه فضای سبز رباط کریم

در ادامه سیاست های شهرداری رباط کریم برای ارتقای زیرساخت های زیست محیطی و افزایش سرانه فضای سبز، 
عملیات احیاء و بازسازی گلخانه اصغرآباد آغاز شد. شهردار رباط کریم با اعلام این خبر گفت: »بازسازی این مجموعه 
شامل خاکبرداری، خاکریزی، کوددهی و آماده سازی بستر کاشت است تا مرکز تولید انواع گیاهان زینتی، گل های 

فصلی و دائمی، قلمه زنی و پرورش درخت و درختچه های شهری دوباره به چرخه تولید بازگردد.«
به گفته وی، طی روزهای گذشته اقداماتی همچون جابجایی تانکر ذخیره آب، جمع آوری نخاله ها و پاک سازی کامل 
محوطه گلخانه انجام شده تا شرایط برای آغاز مرحله اصلی بازسازی فراهم شود. شهردار رباط کریم با اشاره به 
اینکه این گلخانه حدود پنج سال از مدار بهره برداری خارج بوده، افزود: »با برنامه ریزی دقیق مدیریت شهری، این 
مجموعه تا ماه آینده دوباره فعال می شود و نقش مهمی در تأمین گیاهان مورد نیاز فضاهای شهری ایفا خواهد کرد.«

گلخانه اصغرآباد با مساحتی حدود 9 هزار مترمربع و 11 سالن مجزا شامل بخش های تولید گل های فصلی و دائمی، 
قلمه زنی، سالن انتظار و فضای باز بالقوه، به عنوان یکی از مراکز مهم تولیدی شهرداری شناخته می شود.

احیای این مجموعه گامی مؤثر در مسیر توسعه پایدار، زیباسازی چهره شهر و ارتقای کیفیت زندگی شهروندان است؛ 
اقدامی که نشان از نگاه آینده نگر شهرداری رباط کریم به محیط زیست و توسعه شهری دارد.


